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Primorski nevmk
Poštnina plačana v gotovini i en I*

Abb. postale I gruppo lediti IDU lil* Leto XXXI. St. 148 (9150) TRST, nedelja, 29. junija 1975
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

Nezamenljiva vloga 
slovenske šole

Na šolah vseh vrst in stopenj 
ni več pouka, zaključilo se je 
šolsko leto 1974-75, opravljeni 
So zaključni izpiti: na osnovnih 
in srednjih šolah, v sredo, 2. 
julija pa se bodo s pismeno 
nalogo v slovenščini začeli 
zrelostni izpiti na slovenskih 
višjih srednjih šolah v Trstu, 
kot po vsej, državi. Medtem 
poteka vpisovanje otrok v I. 
razred osnovne šole, ki se bo 
na šolah uradno zaključilo ju­
tri, 30. junija, nadaljevalo pa 
se bo na didaktičnih ravnatelj­
stvih do 1. oktobra, ko se bo 
Začelo novo šolsko leto 1975- 
1976. Skoraj vsi starši, ki ima­
jo otroke, rojene leta 1969, so 
že opravili svojo dolžnost. Kdor 
te svoje odgovornosti še ni iz­
polnil, naj pohiti, da ne bo 
potem imel več poti in skrbi. 
Kot smo te dni zvedeli, pote­
ka vpisovanje na naših šolah 
normalno, po predvidevanjih, 
brez posebnih sprememb in 
novosti. V glavnem naši starši 
že vedo, kaj je njihova dolž­
nost do otroka in do narodno­
stne skupnosti, kateri pripada­
jo. Z zadovoljstvom in vero v 
svojo pripadnost lahko ugo­
tavljamo pri naših starših ve­
liko zaupanje v slovensko šolo 
in vedno večjo zavzetost, da 
bi se ta naša šola, ki smo jo z 
velikim navdušenjem in požr- 
tvovalnostjo obnavljali med na­
rodnoosvobodilnim bojem, šola, 
katere korenine segajo daleč in 
globoko v našo preteklost, še 
zboljšala in izpopolnila, da bi 
bila vedno bolj tesno poveza­
na z našim narodnim telesom, 
z našo stvarnostjo in tako čim­
bolj ustrezala potrebam naše 
narodnostne skupnosti. Ta na­
vezanost na našo šolo je pri­
šla do izraza ob prvem uve­
ljavljanju delegiranih odlokov 
in se bo morala uresničevati 
ob raznih prilikah v vseh šol­
skih organih, v katerih sodelu­
jejo starši, dijaki in šolniki. 
Čeprav so delegirani odloki, kot 
smo že večkrat poudarili, še 
nezadostni in. nepopolni, so ven­
dar korak naprej, sicer skro­
men, k demokratizaciji šolstva 
in večji soudeležbi staršev in 
dijakov, kakor tudi šolnikov pri 
upravljanju in usmerjevanju 
šole. To mora biti tudi korak 
naprej k večji avtonomiji slo­
venske šole. Zato ob zaključ­
ku šolskega leta 1974-75 ponov­
no poudarjamo nujnost in po­
trebo po ustanovitvi slovenskih 
šolskih okrajev. To zahtevo naj 
podprejo tudi novi občinski in 
pokrajinski sveti, ker je zade­
va zelo nujna in neodložljiva.

Tudi ob letošnjem vpisova­
nju otrok v I. razred osnovne 
šole ne moremo kar tako mi­
mo nekaterih ugotovitev, ki ni­
so nove in ki nas opozarjajo 
na hibe, na mrtve točke, na 
kronično stanje v tako imeno­
vanih sivih področjih, kjer 
marsikateri slovenski otrok ne 
obiskuje slovenske šole. Zakaj 
se razmere ne izboljšajo? Kdo 
je kriv? In kdo potem občuti 
posledice? Kam vpišejo otroke 
iz mešanih zakonov? Večinoma 
v italijansko šolo. Zakaj se 
skoraj nič ne premakne zlasti 
na področju od Rovt - Kolon- 
kovca, Naselja sv. Sergija do 
Zavel j, štramarja in miljske 
občine? Težave so tudi z dru­
žinami, ki žive razpršene, ne v 
strnjenih naseljih, in v neka­
terih mestnih predelih, čemu? 
Zakaj? Takega pritiska, prikri­
tih in odkritih groženj, kot še 
pred leti, ne občutimo več, v 
nekaterih družinah pa še ved­
no prevlada škodljivi oportuni­
zem, prilagoditev okolju. Posle­
dice pa občuti predvsem otrok 
sam, že v šoli, nato pa še bolj 
v življenju, ko doraste in oči­
ta staršem, zakaj ga niso po­
slali v slovensko šolo, da bi 
se učil v svojem materinem je­
ziku in se obenem naučil ita­
lijanščine.

To je korak k potujčevanju, 
ki večkrat pripelje na kriva 
pota, celo do janičarstva in 
črnih mrež.

Le poglejte seznam učencev 
In dijakov na raznih italijan­
skih šolah, pa boste lahko za­
pazili tudi izvirne slovenske 
Priimke, in ne samo na takih 
srednjih in višjih srednjih šo­

lah, ki jih mi nimamo.
Očitna je tudi ugotovitev, da 

ni zadovoljivega vpisa sloven­
skih otrok v slovensko šolo, 
v tistih krajih, kjer ni kultur­
no - prosvetnega delovanja, ali 
obratno. Prav tako ni v takih 
krajih in med takimi družina­
mi razširjen slovenski tisk in 
ne najde prostora slovenska 
knjiga. Tako ne zaležejo pozivi 
po tisku, potrebna in koristna 
pa je prepričevalna beseda 
znanca, prijatelja, sorodnika, 
šolnika in političnega delavca.

Poudarjanje nujnosti, korist­
nosti in potrebe, da slovenski 
otrok obiskuje slovensko šolo, 
da se uči in vzgaja v svojem 
materinem jeziku, ni znak na­
cionalizma, ampak prvo sred­
stvo samoobrambe. Kdor sam 
sebe ne spoštuje, ne bo znal 
spoštovati niti drugih. V nobe­
ni potuj čevalni šoli ne more 
otrok izoblikovati svojega zna­
čaja in osebnosti, vedno bo tu­
jec med tujci. Prav tako tudi 
starši sami.

Zaradi vsega tega ponavlja­
mo : slovenski otrok spada v 
slovensko šolo.

ALBIN BUBNIČ

Na jutrišnji seji demokrščanske- 
ga vodstva bodo predstavniki obeh 
levih struj KD «base» in «torze 
nuove» izstopili iz vodstva in 
zahtevali, naj njihovemu zgledu 
sledijo vsi ostali člani vodstva 
ter da naj pride čirriprej do 
sklicanja zasedanja vsedržavnega 
sveta. Tako so sklenili na včerajš­
njih ločenih sestankih pristašev 
obeh struj in nato na posvetu 
med zastopniki «base» in «torze 
nuove». Obe struji nasprotujeta 
tudi odprtju vladne krize, češ da 
bi to nujno privedlo k predčas­
nim volitvam, pa tudi sklicanju 
vsedržavnega kongresa KD.

Na Bližnjem vzhodu se položaj 
zapleta zaradi izraelske nepopust­
ljivosti, ki kaže, da bo onemo­
gočila tudi drugi poskus ameri­
škega posredovanja. Po ameri­
ških virih je namreč Izrael pred­
stavil take predloge, ki so za 
Egipt nesprejemljivi. Ford je 
pozval izraelsko vlado, ki se se­
stane danes na izredni seji, naj 
dopusti večje koncesije, sicer bo 
prisiljen preiti k ženevski konfe­
renci, za katero se ogreva SZ. 
Za to konferenco so ZDA pripra­
vile načrt, ki predvideva umik 
Izraela z vseh zasedenih ozemelj, 
uvedbo na le-teh uprave OZN 
in referendum med Palestinci.

Portugalska bo verjetno v krat­
kem predlagala vstop v skupino 
neuvrščenih držav in se udeležila 
zasedanja le-teh v Limi, ki bo 
prihodnji mesec. To stališče je 
izrazil lizbonski zunanji minister 
Antunes.

REZULTATI POSVETOV STRUJ «BASE» IN FORZE NUOVE»

Predstavniki obeh levičarskih struj KD 
napovedali odstop iz strankinega vodstva
Levica KD nasprotuje odprtju vladne krize in sklicanju strankinega vsedržavnega kongresa 

La IVlašfa (PRI) in Vittorelli (PSI): Odstop vlade bi povzročil predčasne volitve
RIM, 28. — Predstavniki demokrščanske levice so sklenili izsto­

piti iz strankinega vodstva ter se na ta način odločno postaviti po 
robu Fanfanijevim poskusom, da bi s sklicanjem vsedržavnega kon­
gresa KD «zamrznil» sedanji položaj in s tem še za nekaj časa 
ohranil tajniško mesto, morda celo do morebitnega sklicanja pred­
časnih volitev.

Predstavniki obeh levičarskih 
struj KD, «base» in «forze nuo­
ve». bodo formalno izstopili iz 
vodstva na seji, ki jo je Pan­
tani sklical za pojutrišnjem, v 
ponedeljek. Obe struji imata v 
vodstvu po tri predstavnike: «ba­
se» zastopajo De Mita, Galloni in 
Misasi, «forze nuove» pa Donat 
Cattin, Vittorino Colombo in Bo- 
drafo.

Sklep o izstopu je bil sprejet 
na današnjih ločenih sestankih 
obeh struj in nato na posvetu 
med zastopniki obeh struj. Zavze­
li so tudi skupno stališče proti 
odprtju vladne krize v tem tre­
nutku, pa tudi proti sklicanju 
vsedržavnega strankinega kongre­
sa, ki bi se po njihovem odvijal 
«brez potrebnih političnih in or­
ganizacijskih jamstev» in ki bi 
«dal povod za notranjo radikaliza­
cijo in za odložitev drugih nujnih 
sklepov.»

Sestanka «forze nuove» se je u- 
deležilo več kot 300 pripadnikov 
te struje. Po uvodnem nagovoru 
posl. Bodrata, ki je ugotovil, da 
je bila Fanlanijeva desničarska 
linija poražena, kar ni več mogoča 
centristična formula in ker bi 
celo levosredinska formula uteg­
nila biti neuresničljiva zaradi vo­
lilne polemike s socialisti, je imel 
uvodno poročilo Donat Cattin. 
Slednji je vztrajal na zahtevi po 
odstopu celotnega osrednjega vod­
stva in po spremembi politične 
linije in tajnika ter se je zevzel 
za takojšnje sklicanje strankinega 
vsedržavnega sveta. Pač pa se je 
Donat Cattin izrekel proti predlo­
gu, da bi ministri «forze nuove» 
izstopili iz vlade, kaiti odprtje 
vladne krize bi pomenilo povzro­
čiti predčasne volitve brez pred­
hodnih sprememb v KD.

Zasedanje struje «base» pa je 
odprl minister Marcora, ki je po­
trdil negativno stališče struje do 
predloga demokrščanskega vod­
stva o obnovitvi stare vladne for­
mule, kot da bi se med tem nič 
ne zgodilo. Marcora se je sicer 
zavzel za obnovitev konstruktiv­
nega dialoga s PSI, PRI in PSDI 
ter za dialektično primerjavo sta­
lišč s KPI, pri tem pa dodal, da 
je prvi pogoj za vsakršno poli­
tično pobudo prenovitev KD. Med 
drugim je predstavnik «base» do­
pustil možnost, da bi razpustili 
strankine struje, če bi to omogo­
čilo obnovitev v stranki. Pred­
vsem pa je potrebno spremeniti 
sedanjo ureditev strankinega vrha, 
ki je sad preživelih ravnovesij 
med strujami. Marcora je tudi o- 
menil možnost, da bi v primeru,

WASHINGTON, 28. — Ameriška 
vlada je spet «pesimistično razpo­
ložena» glede možnosti začasnega 
sporazuma - med Egiptom in Izrae­
lom zaradi nepopustljivosti vodite­
ljev iz Tel Aviva. Ameriški pred- 
sednik Ford je sklical izraelskega 
veleposlanika, s katerim se je za­
držal zelo na kratko (vsega enajst 
minut), in mu obrazložil egiptovski 
odgovor na zadnje izraelske pred­
loge. V diplomatskem posredovanju 
je namreč Ford, z njim pa Kissin- 
ger, sprejel Sadatove predloge in 
jih pokazal Izraelcem, slednji so na 
ta načrt odgovorili s svojim «proti- 
načrtom», ki se pa bistveno ne loču­
je od onega, ki so ga Egipčani že 
zavrnili marca, ko je propadel Kis- 
singerjev posredovalni poskus, oz­
načen kot «politika majhnih kora­
kov».

Zdi se, da je tudi drugo posredo­
vanje obsojeno na propad in da v 
ZDA že razmišljajo o izdelavi Fordo­
vega «mirovnega načrta», ki naj bi 
služil kot osnova za mirovno kon-
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GROMKO ZAKLJUČIL OBISK V ITALIJI
Sovjetskega ministra je sprejel tudi Pavel VI. - Tiskovna konferenca pred odhodom

da bi ostali člani vodstva KD 
ne sprejeli poziva k odstopu, mi­
nistri «base» izstopili iz vlade in 
s tem povzročili vladno krizo. 
Dodal je, da se zaveda nevarnosti 
odprtja krize v tem trenutku, še 
večjo nevarnost pa bi predstav­
ljal položaj imobilizma. Sicer pa 
je Marcora govoril pred sreča­
njem z zastopniki «forze nuove», 
iz katerega je izšlo skupno sta­
lišče — kot smo že omenili — 
proti odprtju vladne krize.

Vodstvo KD se bo torej sestalo 
v ponedeljek. Uvodno poročilo bo 
imel tajnik Fanfani, ki bo govo­
ril o odgovorih, ki so jih dale 
druge levosredinske stranke na 
poziv KD za obnovitev štiristran- 
ske vlade leve sredine; drugi del 
Fanfanijevega poročila pa bo 
posvečen notranjim problemom 
stranke, Fanfani bo predlagal

čimprejšnje sklicanje vsedržav­
nega strankinega kongresa.

Republikanska stranka se je da­
nes po svojem predsedniku La 
Malfi odločno izrekla proti hipo­
tezi odprtja vladne krize. V se­
danjih pogojih bi bilo namreč 
nemogoče sestaviti kakršnokoli 
vlado in bi morali torej sklicati 
predčasne politične volitve. La 
Malfa je med drugim dejal, da 
ne verjame, da bi se krščanska 
demokracija utegnila okoristiti s 
predčasnimi volitvami. Predsed­
nik PRI je tudi izrazil prepriča­
nje, da levi center še ni mrtev 
in da tega po njegovem ne mislijo 
niti socialisti. Pač pa socialisti, 
kot tudi republikanci, želijo novo 
m drugačno politično in program­
sko vsebino levega centra. Zato 
je treba analizirati vzroke, zakaj 
ni levi center rodil rezultatov, ki 
so si jih mnogi obetali. Ob tem 
vprašanju se je treba resno za­
misliti, poletje pa bi utegnilo biti 
primeren čas za to. V tem času 
pa bo morala vlada še naprej 
delovati.

Proti odprtju vladne krize se je

izrekel tudi član vodstva PSI Vit­
torelli, ki je med drugim poudaril, 
da bi vladna kriza nikakor ne 
prispevala k vzpostavitvi novih 
odnosov med KD in PSI. Vlada 
in njen predsednik sta namreč 
morda zadnja in vedno bolj šibka 
nit, ki združuje PSI in KD. Poleg 
tega pa sedanja vlada nima no­
bene alternative. Nemogoče je 
namreč sestaviti organični lev» 
center, kot ga je predlagal Fan­
fani in ki ga je sociabstično 
vodstvo zavrnilo. Prav tako bi 
bila nesprejemljiva ' tristranska 
vlada med KD, PRI in PSDI, k» 
bi dala socialistom še manj jam­
stev kot sedanja vlada zaradi 
vključitve socialdemokratov. Konč­
no pa je nemogoče misliti na 
enobarvno demokrščansko vlado, 
ko pa je prav pomanjkanje raz- 
Ciščenja znotraj KD onemogočilo 
vsakršno obnovitev konstruktivne­
ga dialoga s PSI. Ko pa bi KD 
— nadaljuje Vittorelli — kljub te­
mu prisilila Mora k odstopu, bi 
pretrgala še zadnjo nit s PSI in 
bi nujno povzročila predčasen ko­
nec zakonodajne dobe.

PO SKLEPU VATIKANA

Santin odstavljen
Goriški nadškof Co colia imenovan za 
apostolskega administratorja v Trstu

Msgr. Santin

Agencija ANSA poroča iz Vatika­
na, da je papež Pavel VI. zaupal u- 
pravo tržaške škofije ter župnij v 
Mačkoljah in Miljah iz koprske ško­
fije monsignoru Pietru Cocolinu, 
goriškemu nadškofu, v svojstvu a- 
postolskega administratorja «sede 
vacante» «ad nutum sanctae sedis» 
(po potrebi svete stolice) -zaradi o-
stavke, ki jo je zaradi starosti dal
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SPRIČO NEPOPUSTLJIVOSTI IZRAELSKIH VODITELJEV

Ford poziva Izrael k novim koncesijam 
sicer bo propadel poskus posredovanja

Danes v Tel Avivu izredna seja vlade - Negativni komentarji - ZDA so pripra­
vile mirovni načrt za prehod k ženevski konferenci, za katero se ogreva SZ

RIM, 28. — Razvoj političnih od­
nosov med Italijo in Sovjetsko zve­
zo «zaostaja» za tem, kar je bilo 
doseženega med obema državama 
na drugih področjih. To je med 
drugim dejal sovjetski zunanji mi­
nister Andrej Gromiko na tiskov­
ni konferenci ob zaključku svoje­
ga uradnega obiska v Italiji. Gro­
miko pa je tudi zagotovil priprav­
ljenost Sovjetske zveze, da nado­
knadi to zamudo, ne da bi pri tem 
škodovala interesom katerekoli dru­
ge države.

Sovjetski zunanji minister je de­
jal, da njegova vlada želi imeti 
dobre odnose z Italijo, ki naj te­
meljijo na spoštovanju načel miro­
ljubnega sožitja med državami z 
različnim družbenim režimom. Po­
trdil je, da sta SZ in Italija v zad­
njem desetletju prehodili dolgo pot 
bodisi v gospodarskih in trgovin­
skih odnosih, bodisi na področju 
znanstveno - tehničnega in kultur­
nega sodelovanja. Tudi na politič­
nem področju je bilo mnogo stor­
jenega v pravilno smer, med dru­
gim je bil dosežen dogovor o važ­
nih obiskih, ki si jih bosta obe 
državi izmenjali v bodočnosti. Gle­
de nameravanih obiskov pa se Gro­
miko ni hotel spustiti v podrob­
nosti.

Na vprašanje nekega časnikar­
ja o morebitnih razlikah med ita­
lijansko in sovjetsko komunistično 
partijo je Gromiko dejal, da se

KPI ukvarja z notranjimi proble­
mi države, ki so različni od pro­
blemov KP SZ, vsekakor pa je do­
dal, da ne namerava razpravljati 
o italijanskih notranjih problemih. 
Glede Bližnjega vzhoda je Gromi­
ko ugotovil, da Italija in SZ v bi­
stvu soglašata, predvsem o potre­
bi popolne evakuacije izraelskih 
sil z vseh zasedenih ozemelj. Gle­
de ustanovitve arabske palestinske 
države pa je Gromiko dejal, da 
ima vtis, da so italijanski voditelji 
nekoliko v dvomu glede osnov, na 
katerih naj bi nova država teme­
ljila. Na splošno pa je šef sovjet­
ske dimplomacije izrazil zadovolj­
stvo zaradi konstruktivnega stali­
šča italijanske vlade v iskanju re­
šitve bližnjevzhodne krize.

Gromiko je tudi potrdil, da So­
vjetska zveza nasprotuje Kissin- 
gerjevi diplomaciji «malih kora­
kov», češ da' taka diplomacija vo­
di k vojni, ne pa k mirni rešitvi 
krize. Po mnenju sovjetskega mi­
nistra je najbolj primeren sedež 
bodisi za delno kot za globalno re­
šitev krize ženevska mirovna kon­
ferenca.

Glede konference o varnosti in 
sodelovanju v Evropi je Gromiko 
izrazil prepričanje, da bi še od­
prte' probleme lahko rešili v 24 
urah, če bi obstajala politična vo­
lja. Dodal je, da je v teku poskus 
nekaterih držav, da bi zavlačevali 
s konferenco, medtem ko je ogrom­

na večina zainteresiranih držav za 
sklicanje njene zaključne faze v 
roku, ki ga je predlagala SZ, nam­
reč do konca julija letošnjega leta. 
Končno je sovjetski zunanji mini­
ster potrdil, da namerava Sovjet­
ska zveza nadaljevati politiko med­
narodne pomiritve in poudaril, da 
je taka politika v korist vseh, bo­
disi malih kot velikih držav.

Uradni del svojega obiska v Ita­
liji je Gromiko zaključil z razgo­
vorom s predsednikom republike 
Leonejem na Kvirinalu. Navzoč je 
bil tudi zunanji minister Rumor. 
Med prisrčnim razgovorom sta 
Leone in Gromiko izmenjala mne­
nja o poglavitnih vprašanjih med­
narodne politike, predvsem o kon­
ferenci o evropski varnosti in o 
Bližnjem vzhodu. Po razgovoru je 
predsednik Leone priredil svoje­
mu gostu kosilo, ki so se ga ude­
ležili tudi predsednik vlade Moro, 
zunanji minister Rumor, visoki 
funkcionarji Farnesine in predsed­
stva republike ter vsi člani sovjet­
ske delegacije.

Po že omenjeni tiskovni konfe­
renci je Gromiko odšel v Vatikan 
na razgovor s papežem Pavlom 
VI. Enourni razgovor je bil posve­
čen problemom miru in razorožit­
ve, Bližnjega vzhoda in konferen­
ce o evropski varnosti, poleg tega 
pa je bil govor — kot je povedal 
vatikanski glasnik Alessandrini —- 
o vprašanjih katoliške cerkve v So­
vjetski zvezi.

ferenco v Ženevi, za katero se o- 
greva Sovjetska zveza.

Kaj se je točnega zgodilo? Ford 
je poklical na sestanek izraelskega 
veleposlanika Dimitra in ga pozval, 
naj sproži svoji vladi, da ZDA 
želijo novih izraelskih koncesij, 
kajti v nasprotnem primeru 
bo zadnje posredovanje pro­
padlo, položaj na Bližnjem vzhodu 
pa lahko medtem postane eksplozi­
ven. Dinitz je Fordovo prošnjo «spre­
jel na znanje», vendar so že zve­
čer v Tel Avivu objavljali komen­
tarje, v katerih kritizirajo ZDA, češ 
da so «preveč naklonjene Sadatu». 
Vsekakor se bo izraelska vlada se­
stala jutri na svoji izredni seji in 
sklepala. Odgovor, ki ga bo vlada 
v Tel Avivu dala na ameriško pro­
šnjo, bo odločilen.

V ZDA so, očitno kot pritisk na 
Tel Aviv, objavili neuradne podat­
ke o Fordovem mirovnem načrtu za 
ženevsko konferenco, če bi Kissin- 
gerjevo posredovanje propadlo: gre 
za popoln umik izraelskih čet z za­
sedenih ozemelj, kjer naj bi se 
namestile mednarodne vojaške enote 
(v njih bi bile čete vzhodnih in za­
hodnih držav). Ta področja — Cis- 
jórdanijo, Gazo in Sinaj — bi pre­
šla v začasno upravo OZN, dokler 
bi se tamkajšnjo palestinsko ljud­
stvo ne izreklo z referendumom o 
bodoči oblasti. Šarm El šejk, po­
membno ožino v Rdečem morju, pa 
bi dali v civilno upravo Egiptu. I- 
zrael bi se, po tem načrtu, moral 
umakniti tudi z Golana.

Ford je tako dal jasno razumeti 
izraelskim voditeljem, da jih ne bo 
podpiral, če bodo s svojo trmo spet 
spravili v šah ameriško diplomacijo.

Kaj so predlagali Egipčani in kaj 
Izrael med ameriškim posredova­
njem prav tako objavljajo v ame­
riškem tisku. Egipt žeU obnoviti 
nadzorstvo nad sinajskimi prelazi 
Mitla in Gidi ter vrnitev naftnih le­
žišč pri Abu Rodeis, medtem ko so 
Izraelci predlagali «polovične» re­
šitve: prelaze bi si dejansko raz­
delili na pol (na eni strani bi osta­
li Izraelci, na drugi pa Egipčani), 
naftna ležišča bi sicer vrnili Egiptu, 
toda tako, da bi okolico nadzorova­
li Izraelci, Egipčanom pa bi do­
volili prehod le po dveh cestah ob 
Sueškem zalivu.

V že razgreto ozračje je posegel 
tudi tajnik OZN Kurt Waldheim, ki 
je dejal, da sicer ceni Kissingerje- 
ve napore «malih korakov», da pa 
ne bo rešitve problema na Bližnjem 
vzhodu brez globalnega sporazuma, 
ki naj predvideva tudi pravice Pa­
lestincev. Waldheim je bil zaskrb­
ljen, ker zapade pozno jeseni man­
dat «modrim čeladam» na Golanu 
in bi to dalo lahko povod za nov 
izbruh sovražnosti.

Zadrega vlada tudi v Egiptu, kjer 
se medtem množijo atentati in te­
roristična dejanja, za katerimi je 
baje libijski predsednik Gedafi. Ta­
ko ga vsaj obtožujejo kairski listi, 
ki napovedujejo tudi nepričakovano 
odpoved obiska saudskega kralja Ka-

leda, kateremu so že pripravili sla­
voloke. Zdi se, da so odkrili na­
črt za umor naslednika pred krat­
kim ubitega kralja Feisala.

Iz Tripolisa medtem sporočajo, da 
je Gedafi poslal osebno poslanico 
sovjetskemu partijskemu tajniku 
Brežnjevu, premier Jalloud pa je 
nepričakovano odpotoval v Alžir, 
kjer se bo pogovarjal s Huarijem 
Bumedienom.

Titovo pismo 
fmiiri Ghandi

NEW DELHI, 28. — Jugoslovan­
ski odpravnik poslov v indijski 
prestolnici je izročil predsednici 
vlade Indiri Ghandi osebno pismo 
jugoslovanskega predsednika Tita. 
V njem izraža Tito pozitivno oce­
no programa indijske vlade, ki tr­
di, da bo stopala po poti izgrad­
nje «socialistične in neuvrščene dr­
žave». Tito, v zaključku svojega

pisma, izraža željo, da bo Indija 
«tudi tokrat uspešno prebrodila te­
žave, na katere zadeva» in poudar­
ja, da je zadnje čase prišlo do pri­
tiskov na neuvrščene države in 
njihovo politiko s strani «imperia­
lističnih, reakcionarnih in agresiv­
nih sil».

Položaj v Indiji je medtem mi­
ren. Indirà Ghandi je zamenjala 
dva ministra, ki ostaneta v vladi, 
a z drugačnimi resorji. Časopisi 
so redno izšli, le nekateri — v znak 
protesta — objavljajo na mesto u- 
vodnikov bele stolpce. Komunistič­
no glasilo «Zhe Patriot» pa poudar­
ja, da so Indirini ukrepi «prepoz­
ni» in da bodo novi ukrepi «neiz­
bežni». Komunistični list obtožuje 
«tuje sile», da so rovarile proti in­
dijski celovitosti in neodvisnosti. 
Drugi indijski list — «Blitz» — pa 
kar naravnost obtožuje ameriško 
obveščevalno službo, da je že več 
let rovarila proti Indiri Ghandi v 
upanju, da bi jo zamenjala s se­
daj aretiranim Narayanom.

IZJAVA ZUNANJIGA MIMA AMMSA

Portugalska pristopa 
h gibanju neuvrščenih
Lizbonska vlada bi rada bila prisotna na zaseda­

nju neuvrščenih dežel v Limi prihodnji mesec
LIZBONA, 28. — Portugalski zu­

nanji minister, major Melo Antu­
nes, bo prihodnje dni predlagal svo­
ji vladi, naj bi zaprosila za pri­
ključitev k skupini neuvrščenih dr­
žav. To je Antunes povedal peruj­
skemu listu «La cronica».

Antunes je izrazil upanje, da bo 
portugalska vlada ta predlog spre­
jela z zadovoljstvom in se tako u- 
deležila že skorajšnjega zasedanja 
neuvrščenih, ki bo julija v Limi.

Antunes je priznal, da v vladni 
koaliciji ne vlada o tem predlogu 
popolno soglasje, vendar je občutna 
težnja, naj bi se Portugalska pri- 
bužala gibanju neuvrščenih in sku­
tini držav «tretjega sveta».

Medtem je svet revolucije sprejel 
več sklepov, s katerimi si daje bolj 
zapleteno strukturo. Tako bo poleg 
politične komisije obstajala tudi iz­
vršna komisija, nekakšna vlada v 
senci. V njej bodo, poleg predsed­
nika republike Coste Gomeza še 
r>edsednik vlade Casco Goiralves. 
poveljniki treh rodov portugalske voj­
ske in poveljnik «kopenske voja­
ške policije» vCOPCuN) general 0- 
telo De Carvalho.

Te predloge bo verjetno odobrilo

gibanje oboroženiii sii na zase­
danju 8. julija. Na Portugalskem so 
tud' ustanovili novo uradno tiskov­
no agencijo «Agencia noticiosa por- 
tuguesa — ANOP», ki naj objektiv­
no obvešča notranjo in mednarod­
no javnost o dogajanju. Agencijo 
bo upravljala komisija, v kateri 
bo sodnik, predstavniki časnikarjev, 
založnikov, radia in televizije ter 
trije delegati «tiskovnega sveta»

Spopad med agenti 
in teroristi v Parizu

PARIZ, 28. — V spopadu med 
agenti francoske protiobveščevalne 
službe in zaenkrat neznanimi tero­
risti, so bile v Latinski četrti u- 
bite tri osebe: dva agenta in neki 
Libanonec, ki jih je vodil. Slednje­
ga so pred dnevi aretirali v okvi­
ru akcije proti še neidentificirani 
«mednarodni teroristični organizaciji» 
in je agente vodil v stanovanje, kjer 
se je skrival neki nevarni tero­
rist, baje iz Latinske Amerike. V 
stanovanje naj bi pred dnevi pri­
šel tudi neki Nemec, simpatizer 
skupine «Baader — Meinhof».

Msgr. Cocolin

monsignor Antonio Santin, nadškof- 
škof Trsta in Kopra.

Mons. Santin, rojen 9. decembra 
1895, je bil reški škof od 1933 do 
1938, ko je bil imenovan za tržaško- 
koprskega škofa. Ko je objavil vest 
dodaja bilten svete stolice: «Ta u- 
krep ne spreminja stanja ozemelj 
škofij Trst in Koper, ki sta sedaj 
zaupani apostolskim administrator­
jem «ad nutum sanctae sedis» men- 
signoru Dragutinu Neziču, škofu iz 
Poreča in Pulja ter monsignoru Ja­
nezu Jenku, škofu s sedežem v A- 
cufidi». (Zanimivo, da ANSA, ko ci­
tira bilten svete stolice, uporablja 
hrvaška izraza «Poreč i Pula»),

Nadškof Santin se bo končno 
umaknil. K nam je prišel v časih 
najhujšega fašističnega preganja­
nja zato, da nadomesti škofa Fo­
garja, ki se je zameril fašistom, 
ker je branil slovenske vernike. 
Santin pa se je že kot reški škof 
prikupil takratni oblasti z izganja­
njem hrvaškega jezika iz cerkva. 
V Trstu je s tem delom nadalje­
val in je pred drugo svetovno 
vojno preganjal slovenske duhov­
nike celo zato, ker so otroke učili 
moliti v slovenskem jeziku. Faši­
sti si niso slučajno zelili takega 
škofa in je značilno, da je bil 
v tako prijateljskih odnosih z njimi 
tudi kasneje.

Nadškof Santin je bil do Sloven­
cev vedno sovražno nastrojen. Bil 
je nasprotnik socialnega napredka 
in je zagovarjal vedno najbolj re­
akcionarne rešitve ter v razdobju 
po drugi svetovni vojni na primer 
«črni občinski odbor» z Bartolijem 
na čelu.

Zato tudi ni čudno, da je bila 
med njegovimi zadnjimi bilkami 
napad na slovenskega odOom.ica 
Hreščaka in je skupaj z italijan­
skim dnevnikom sprožil nezasliša­
no gonjo proti slovenskemu pred­
stavniku. Na mednarodni konfe­
renci o manjšinah pa so se slo­
venski duhovniki argumentirano 
pritoževali, da so bile po vojni 
zgrajene v Trstu številne cerkve, 
toda niti skromne kapelice za slo­
venske vernike.

K nam je nadškof Santin prišel 
na zahtevo fašistov, in med nje­
govimi takratnimi prvimi akti je 
bilo preganjanje slovenskih duhov­
nikov, ki so otroke učili slovensko 
molitev. Odhaja pa, ko zapušča 
spomin na Rižarno, kjer je pre­
prečil slovensko molitev na kraju, 
kjer so nacisti s pomočjo fašistov 
na zverinski način pobili na tisoče 
slovenskih in drugih pripadnikov 
odpora.

Zanimivo pa je tudi mednarodno­
pravni aspekt vprašanja, saj je 
nadškof Santin vedno odločno 
vztrajal, da je nadškof Trsta in 
Kopra in torej, da je za Vatikan 
tako imenovana «cona B» še vedno 
Italija z vsemi zlasti političnimi 
posledicami, ki so iz tega izhajale 
s podpiranjem šovinizma, ireden­
tizma itd. Sedaj je Vatikan h* 
vozel presekal na preprost način, 
tako da ima goriški škof Cocolin 
formalno pravno isto vlogo, kot jo 
imata škofa Nežic in Jenko na 
jugoslovanskem področju in sta za 
cerkev obe državi v istem položaju.

Za vernike in za celotno pre­
bivalstvo pa je zelo važno dej­
stvo, da zamenja nadškofa San­
tina goriški nadškof Cocolin, ki je 
že večkrat v lepi slovenščini go­
voril slovenskim vernikom in ne 
enkrat obiskal delavce v tovarnah. 
Od tržaške kurije lahko torej pri­
čakujemo nov odnos do slovenskih 
vernikov in do važnih vprašanj 
družbenega ter socialnega na­
predka.

RIM, 28. — Generalni tajnik QA 
PEC (organizacije arabskih držav 
proizvajalk petroleja) Ali Ateika je 
danes zaključil petdnevni obisk v 
Italiji na povabilo ENI. Ali Ateika 
se je pogovarjaj s predsednikom E 
NI Girottijem o možnosti razširitve 
sodelovanja.
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KD za obnovitev 
obstoječe koalicije

V petek se je zaključilo zaseda­
nje demokristjanskega pokrajinske­
ga odbora, ki bo ponovno razprav­
ljal o organizacijskih in političnih 
vprašanjih ob koncu tega tedna. Po­
verili pa so tajništvu nalogo, da 
vzpostavi ustrezne stike — kot je to 
rečeno v uradnem sporočilu — s 
PSDI, PSI, PRI in Slovensko skup­
nostjo, da se «potrdijo obstoječi spo­
razumi za ustanove, ki redno dela­
jo in da se dogovori za demokra­
tične večine na osnovi naprednih 
programov v tržaški pokrajini, ob­
čini Devin - Nabrežina in drugih 
medobčinskih organizmih».

Skrb za nammnce 
tržaške filiale SPI

Te dni so se sestali na izredni se­
ji nameščenci tržaške podružnice dru­
žbe SPI (oglaševanje, reklama, itd), 
da bi pregledali položaj, ki je nastal 
po odstopu koncesije za oglaševanje 
v «Piccolu» novi družbi, «Publikom- 
pass», m sicer od 1. januarja 1976. S 
tem, da je SPI zgubila omenjeno 
koncesijo, se je namreč odprlo vpra­
šanje, kako bo s 23 nameščenci tu­
kajšnje podružnice. Nameščenci so 
sklenili, da se udeležijo obeh osem­
urnih stavk, ki so ju oklicale sindi­
kalne organizacije CGIL, CISL in 
UIL in vsedržavni svet delegatov SPI, 
da bi s tem podprli zahteve po obno­
vitvi delovne pogodbe v državnem me­
rilu in še posebej opozorili na nevar­
nost, ki preti nameščencem tržaške 
podružnice SPI, da bodo z nastopom 
novega leta ostah praktično brez 
službe.

OBVEZA ZUPANA NA SESTANKU Z OBČANI V BAZOVICI

Občinski svet bo razpravljal o načrtih 
gradnje poboljševalnice na Padričah

Predstavniki Trebč, Padrič, Cropade in Bazovice so v ob­
sežnem dokumentu utemeljili važne zahteve vaščanov

Sinoči je bilo v Bazovici na pobu­
do kulturnih in športnih organizacij 
Trebč, Padrič, Gropade in Bazovice 
javno zborovanje konzulte za vzhodni 
Kras, katerega so se poleg številnih 
vaščanov udeležili župan Spaccini, 
odborniki za industrijske službe in 
splošne zadeve Abate, za šport Dan­
za, za urbanistiko De Luca, za ana- 
grafske zadeve Bartoli in za finance 
ter decentralizacijo Lonzar, prisotni 
pa so bili občinski svetovalci KPI 
Monfalcon, Wilhelm in Costa, predsed­
nik SGZ Bole in drugi.

Po otvoritvi predsednika konzulte 
dr. Sergia Zanmarchija so v razpravo 
posegli najprej v imenu koordinacij­
skega odbora vaških organizacij Kar­
lo Grgič, nato pa med drugimi Ka­
rel Grgič, Lucijan Malalan, Dolfi Wil­
helm. Ivan Brass, Gilbert Kralj in 
drugi, Aleksander Možina pa je preči- 
tal obsežno in argumentirano poro­
čilo, ki je bilo odobreno na zaseda­
nju v Bazovici, o katerem smo že po­
ročali. Predvsem pa so navzoči odloč­
no zahtevali, da se občina in župan 
zavzemajo proti poboljševalnici, ker iz­
jave niso dovolj, temveč se «mora žu­
pan postaviti na našo stran».

Župan je izhajal iz demokratične­
ga pristopa reševanja vprašanj, ki ga 
predstavljajo konzulte in iz trde bor- 

I be za uveljavljanje načela o global- 
I ni zaščiti slovenske manjšine, zato
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razgledan in z marksistično idejo 
prežet človek.

Z izgonskim listom bi se moral 
javiti kvesturi v Gorici, toda iz 
vlaka je izstopil v Ronkah, si po­
iskal zvezo z narodnoosvobodilnim 
gibanjem in dan kasneje jo je 
že mahal skozi Jamlje in Selo na 
Krasu na Vojščico, kjer je taboril 
Tržaški bataljon. V bataljonu je 
ostal dva meseca in postal od 
borca najprej komisar čete, potem 
pomočnik komisarja bataljona, ko 
pa je bataljon prerasel v Tržaško 
brigado Garibaldi, je postal v njej 
pomočnik brigadnega komisarja. 
Ob reorganizaciji italijanskih enot 
v sklopu slovenske partizanske voj­
ske je bil konec avgusta 1944 po­
slan v Belo krajino, kjer je bil 
med organigatorji- italijanske pri­
gode Fontanot. V tem razdobju pa 
je bil še starešina italijanskega 
podoficirskega tečaja pri- pod-, 
oficirski šolTTrK&rphs& V tmXtnt 
Spet se je vrnil v brigado in bil 
član njenega političnega oddelka 
vse do aprila 1945, ko je odšel 
na radio OF v Črnomelj za ured­
nika italijanskih oddaj.

V tem svojstvu je prišel v prvih 
dneh junija 1945 v Trst, bil nekaj 
časa na radiu kot prirejevalec 
vesti v italijanščini, nakar je pre­
sedlal na pravo časnikarsko pod­
ročje. Bil je zapovrstjo urednik 
pri listih <dl Lavoratore», «La no­
stra lotta» v Kopru in spet v 
Trstu pri «La voce di Trieste», «Il 
Progresso» in končno pri «Il Cor­
riere di Trieste». Po njegovi uki­
nitvi je leta 1960 prišel k Pri­
morskemu dnevniku, kajti treba je 
poudariti, da je Miro povsem doma 
tako v italijanščini kot v sloven­
ščini.

Sele v našem kolektivu smo ga 
prav spoznali in vzljubili zaradi 
njegove požrtvovalnosti in sposob­
nosti, še najbolj pa zaradi njego­
vega pristnega, izvirnega tovari­
štva in njegove srčne dobrote. Pa 
še zaradi nečesa: zaradi njegove 
navezanosti na slovenske gore, na 
Julijce v prvi vrsti, v katerih o- 
mamno lepoto se podaja poleti in 
pozimi, najraje v družbi, pa tudi 
kot gorski samotar. Oblezel je tudi 
Dolomite in Tatre, pa vse naše 
primorske vrhove in holme in če 
ima le kak prosti dan, jo mahne 
tja gor v svoj planinski raj.

Sicer pa je Miro tudi sotajnik 
tržaškega pokrajinskega odbora 
VZP1 - ANP1 in kot tak in kot po­
litično angažiran časnikar tudi da­
nes borec za naše narodnostne 
pravice in proti fašizmu, s čimer 
ostaja dosleden svoji življenjski 
poti.

Počasi — pravi — se pripravlja 
na upokojitev, potem bo pisal svo­
je pestre in bogate spomine iz 
mladosti, zaporov, partizanstva in 
burnih povojnih let. Kot eden ti­
stih primorskih Slovencev, ki so 
najdlje trpeli v fašističnih zaporih 
in ki so se zapisali boju za 
svobodo in napredek, bo imel kaj 
povedati. Mi kot kolektiv pa se 
res lahko pohvalimo, da imamo 
ljudi s tako preteklostjo med seboj.

Zato pa našemu dragemu Miru 
iskrene tovariške čestitke in naj­
boljše želje za nadaljnja leta.

Naš delovni tovariš, časnikar 
Vladimir Kenda, praznuje danes 
svojo 60-letnico. Če je za koga prav 
in lepo, da mu poklonimo ob takem 
življenjskem jubileju nekaj več 
vrst, potem je to prav gotovo za 
našega Mira; ne samo zato, ker 
je že znak čvrste odpornosti, če 
kdo kot časnikar dočaka 60 let, 
temveč predvsem zato, ker to za­
služi s svojim življenjem in delom.

Naš tovariš Miro je pravi pro­
letarski sin. Rodil se je 29. junija 
1915 v Idriji materi kmetici iz 
iirov in očetu rudarju v idrijskem 
rudniku. Odraščal je v težkih raz­
merah. Po domači štiriletki so ga 
poslali v goriško Alojzijevišče, se­
dem let pa je bil v goriškem Ma­
lem semenišču. Leta 1931 se je 
njegova družina delno zaradi go­
spodarske krize, bolj pa zaradi fa­
šističnega preganjanja, izselila v 
Jugoslavijo, v Bosno, kjer se je 
oče zaposlil v zeniskem rudniku. 
Dve leti kasneje je odšel za dru­
žino tudi Miro. Nekaj časa je v 
Zenici čakal na nadaljevanje štu­
dija, a medtem se je bolje spoznal 
z nekaterimi drugimi narodnostno 
in politično angažiranimi Idrčani, 
ki so se ze prej v Idriji udejstvo­
vali v raznih ilegalnih skupinah, 
največ pri T1GR. Tako organiziran 
se je decembra 1934 vrnil v Idrijo 
z izrecnim namenom, da se vklju­
či v ilegalno protifašistično dejav­
nost. Preko meje je po skrivnih 
poteh prenašal literaturo in skrbel 
za razne povezave ilegalcev. Skup­
no z znanim protifašističnim ile­
galcem Rolerjem je sodeloval pri 
požigu neke fašistične postojanke, 
pri čemer so ga fašisti in kara­
binjerji zajeli z revolverjem v 
rokah.

Tako se je začela njegova kalva­
rija političnega arestanta. Odvedli 
so ga v goriške sodne zapore, od 
tam po 40 dneh v zloglasne kopr­
ske zapore, potem spet v goriške 
in končno v rimsko jetnišnico Re­
gina Coeli, kjer je bil 6 mesecev. 
Končno so ga postavili pred poseb­
no sodišče za zaščito države, ki 
ga je 20. marca 1936 pod obtožbo, 
da je pripadal slovenski iredenti­
stični organizaciji «Branibor» in 
da je zalil državne simbole (fa­
šistično izkaznico) obsodilo na 18 
let in 2 meseca zapora. Kazen je 
prestajal v jetnišnici v Castelfran­
co Emiliano, kjer je prišel v stik 
z mnogimi znanimi italijanskirhi 
protifašisii, komunisti in socialisti, 
kakor tudi s slovenskimi in hrva­
škimi antifašisti iz Slovenskega 
primorja in Istre, kasneje ko se 
je v Sloveniji začel narodnoosvobo­
dilni boj, pa tudi z nekaterimi 
komunisti iz Slovenije, med kate­
rimi z Mihom Marinkom.

Politični zapori so bili za jetnike 
navadno tudi politične univerze. 
Tako je bilo tudi za našega Mira. 
Lotil se ie študija, zlasti marksi­
stične ekonomike, in osvojeno znan­
je je potem posredoval še dru­
gim jetnikom. S prevajanjem iz 
francoščine je sam oskrbel po­
trebno literaturo v italijanščini. Bil 
je skratka vključen v jetniški ko­
munistični kolektiv in ko so se 
končno po devetih Letih. 16. de­
cembra 1943. tudi zanj odprla vrata 
zapora, je prišel iz njega bogato

J02E KOREN

IZJAVA
Starši učencev šole s celo­

dnevno zaposlitvijo Ricmanje- 
Domjo, zbrani na zboru star­
šev dne 27. junija 1975, smo 
med drugim razpravljali tudi 
o člankih, objavljenih v kra­
jevnem katoliškem tedniku v 
zvezi s šolsko predstavitvijo 
«Partizanskega mitinga» na 
skupni prireditvi v Dolini. S 
tem v zvezi izjavljamo, da se 
v celoti strinjamo s pro­
gramom, ki so ga naši otroci 
izvajali.

Starši
Ricmanje-Domjo,

27.6 1975

da se ustvari resnično sožitje in brat­
sko sodelovanje. V tej zvezi je tudi 
izjavil, da je optimistično razpoložen.

Nato je pojasnil pravno obeležje 
gradnje poboljševalnice, ki je v iz­
ključni pristojnosti državnega pravd- 
nika, saj je zemljišče last države in 
občina daje samo tehnično mnenje, ne 
izdaja pa gradbenega dovoljenja. Ob­
vezal pa se je, da bo na osnovi si­
nočnjega zasedanja sprožil demokra­
tično akcijo, tako da bo zainteresiral 
načelnike skupin in nato občinski svet 
ter nadalje na tej osnovi organe dr­
žave. V tej zvezi je župan izjavil, da 
obstaja «velika verjetnost, da se stva­
ri na ustrezen način urede», da pa 
za sedaj še ni mogoče sprejemati 
obveznosti.

Glede dvojezičnih smerokazov je 
župan povedal, da je bilo nekaj tabel 
že pripravljenih, da pa prihaja nov 
normativ Evropske skupnosti o enot­
nih tabelah. Pripravljajo sklep o poi­
menovanju ulic po slovenskih možeh 
in nameravajo imenovati Ul. Petro­
nio po Prešernu, vendar jim manjka 
ustrezni biografski material za vseh 
25 imen.

Obsežneje je župan govoril o regu­
lacijskem načrtu, o katerem pa bo 
podrobneje govor na bližnji seji kom 
zulte, saj bodo o načrtu razpravljali 
18. julija v občinskem svetu. V tej 
zvezi je tudi načeloma zagovarjal kra- 
ške rezervate, vendar je glede njiho 
vega načina upravljanja podčrtal pr 
venstveno pristojnost gorske skupnosti

• Od jutri dalje bo ACEGAT poskr 
bel za neposredno povezavo med Sv. 
Ivanom in Grljanom. Avtobuse št. 6, 
ki bodo označeni z napisom «Coinci­
denza con la linea 36 per Grignano» 
bodo namreč v Barkovljah čakali av­
tobusi št. 36, ki bodo nato potnike 
prepeljali do Grljana.

• Zaradi tradicionalne razstave vin
v Križu je tržaški župan začasno pre­
povedal kroženje po Križu z avtomo­
bili. Prepoved ne velja za domači­
ne in za razstavljavce ter se zaključi 
danes ob polnoči.

OB MEDNARODNEM LETU ŽENSK

Vprašanja «nakopravnosti 
m«d ženskami in moškimi

Na pobudo ženskega odbora za med­
narodno leto ženske je bila včeraj v 
okviru tržaškega velesejma zanimi­
va tiskovna konferencaCa o perečih vpra- 

italijanskega šanjih ženske . y . današnji družbi. 0- 
..pri- ffOd-. šrednje porpSilb^Je podala dr. Rauro, 

predsedrrica^muzčja m podpredsedni­
ca ženskega odbora. Poleg nje so v 
predsedstvu bili še Hana Wolf, Ester 
Pacor (za UDI), predstavnica CIF 
in Nadja Pahor za SKGZ. Udeležence 
tiskovne konference je pozdravil tudi 
podpredsednik Velesejma dr. Fragia- 
como.

Ob priliki včerajšnje konference je 
ženski odbor pozval vse politične, sin­
dikalne, kulturne in družbene organi­
zacije ter krajevne ustanove, da da­
jo svoj dejaven prispevek za utrdi­
tev priznanja načela dejanske ena­
kopravnosti med moškim in žensko na 
vseh ravneh in položajih. Nujna je 
torej popolna integracija ženske v 
skupnem naporu za socialno gospo­
darski in kulturni razvoj in priznanje 
pomembnosti naraščajočega prispev­
ka ženske k razvoju sodelovanja med 
narodi ter utrditvi miru na svetu. 0- 
menjeni poziv so podprle številne or­
ganizacije, feministična gibanja veči­
ne političnih strank (ne desničarskih) 
in tudi Slovensko kultumo-gospodarska 
zveza.

gora, je v rednem delu seje odobril 
obračun za poslovno leto 1974, ki se je 
zaključilo s čistim dobičkom nad 5 
milijard lir, tako da bo družba tudi 
letos izplačala dividendo v višini 500 
lir (dividenda je ista kot lani) za 
vsako delnico. V izrednem delu seje 
pa je zbor sklenil povečati glavnico s 
sedanjih 26,8 na 41,1 milijarde lir.

Občni zbor je na koncu izvolil nov 
upravni svet in nadzorni odbor. Takoj 
zatem se je sestal upravni svet, ki 
je potrdil za predsednika sen. C. 
Merzagoro. Podpredsednika sta dr. 
F. Mannozzi in dr. F. Padoa, delegi­
rana upravitelja pa dr. Padoa in 
odv. B. Randone.

SEJA SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE

V torek, 1. julija, bo ob 18. uri 
seja Sindikata slovenske šole. Na 
dnevnem redu bo predvsem vpra­
šanje reorganizacije sindikalnega 
dela in slučajnosti.

Mlademu
MARJANU KORŠIČU

za uspešno opravljeni študij 
na medicinski fakulteti iskreno 
čestitajo vsi njegovi.

SINOČI NA NOVEM PRIREDITVENEM PROSTORU NA PROSEKU

Vseslovenski pomen proslave 
tridesetletnice osvoboditve
Poleg domačega zbora «Vasilij Mirk» so nastopili 
še zbori iz železne Kaple na Koroškem, iz Brežic 
in iz Stražišč pri Kranju. Govor Kaplja in pozdravi 
predstavnikov koroških Slovencev in Brežičanov
. Proseško - kontovelsko prosvetno 

društvo je bilo prireditelj sinočnje 
nadvse uspele proslave 30-letnice 
osvoboditve na svojem novem pri­
reditvenem prostoru, ki sicer še ni­
ma dokončne podobe, ki pa je že 
toliko urejen z odrom vred, da lah­
ko sprejme množice in nudi pogoje 
tudi za prireditve večjega obsega, 
kakršna je bila sinočnja.

Proslava je imela tako rekoč vse­
slovenski pomen, saj so na njej 
sodelovali poleg domačega zbora 
«Vasilij Mirk», godbe ter recitator­
jev, še zbor koroških Slovencev 
«Zarja» iz Železne Kaple ter zbora 
iz matične Slovenije, delavsko-pro- 
svetnega društva Svoboda bratov 
Milavcev iz Brežic in delavsko 
prosvetnega društva Svoboda iz 
Stražišč pri Kranju. Vsak zbor je 
zapel po štiri pesmi, na koncu pa 
še združeni zbori tri.

V imenu koroških Slovencev je 
udeležence proslave in prireditelje 
pozdravil Peter Kuhar. Povedal je, 
kako težke čase preživljajo Slovenci 
na Koroškem, pa tudi, kako odlo­
čeni so vztrajati v svojem boju za 
svoje narodnostne pravice, katere 
jim je hotel uničiti najprej Hitlerjev 
nacizem, sedaj pa njegovi heimat- 
dinstovski nasledniki v sodelovanju 
z vladnimi oblastmi. Dejal je še, da 
imajo koroški Slovenci za zgled pri-
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NA RAZSTAVIŠČU Ml MONTCBCUU

DANES OPOLNOČI ZAKLJUČEK 
27. MEDNARODNEGA VELESEJMA

Tudi letošnja prireditev beleži viden uspeh

Sen. Merzagora potrjen 
za predsednika 
Assicurazioni Generali

V Trstu je bil včeraj redni in iz­
redni občni zbor delničarjev zavaro­
valnice Assicurazioni Generali. Zbor, 
ki ga je vodil predsednik C. Merza-

Sedemindvajseti mednarodni trža­
ški velesejem doživlja danes svoj 
zaključni dan. Obisk je možen od 
10. do 24. ure, ko bo predsednik 
Slocovich, kakor običajno, pozdravil 
še zadnje obiskovalce in razstav­
ljavce, nakar bodo sneli z drogov 
zastave dvanajstih držav, ki so se 
uradno udeležile letošnje prireditve. 
Po vrsti uradnih dnevov, ki so bili 
posvečeni posameznim tujim drža­
vam in po bogati kongresni 'dejav­
nosti, ki je v teh trinajstih dneh 
priklicala v naše mesto veliko šte­
vilo domačih in tujih strokovnjakov 
z različnih področij, se iztekaj* tudi 
zadnje spremne prireditve na spore­
du ob letošnjem velesejmu: včeraj 
dopoldne je bila na sejmu okrogla 
miza, ob kateri se je zopet “^obšir­
neje govorilo o kavi, in sicer v zve­
zi s proizvodnjo sodobnih naprav za 
kuhanje «ekspresa», o čemer so raz­
pravljali predstavniki tovarne Vic­
toria Arduino. Popoldne je bilo na 
vrsti srečanje trgovskih operaterjev, 
članov organizacije ADAC (Associa­
zione Dirigenti Attività Commercia­
li), zadnja prireditev na sporedu pa 
bo drevi ob 21. uri in sicer VI. tro­
feja «Stocktail».

Kljub številnim dejavnikom, ki 
pogojujejo osrednjo gospodarsko pri­
reditev na našem področju — znano 
je, da je na sejmišču pri Montebe- 
lu vse premalo prostora, da je za­
radi pomanjkanja železniške pove­
zave nemogoče razstavljati težjih 
industrijskih naprav, da sejem ne 
razpolaga s sodobnimi napravami 
za kongresna srečanja, da so ne­
kateri paviljoni neustrezni, itd. — 
je tudi letošnji sejem doživel za­
dovoljiv uspeh. Ogledalo si ga je 
veliko število ljudi — Atos je tudi 
vreme prizaneslo — dober je bil

V Nabrežini se danes poročita
ALENKA REBULA 

in IGOR TUTA
Novoporočencema iskreno če­

stitajo in jima želijo obilo sre­
če na življenjski poti prijate­
lji iz uredništva Primorskega 
dnevnika.

tudi obisk poslovnih dejavnikov, še 
posebej pa je treba omeniti uspeh, 
ki so ga doživele nekatere spremne 
prireditve. Sem sodijo v prvi vrsti 
Dan Jugoslavije, Mednarodna po­
svetovanja o lesu in kavi, Srečanje 
o zavarovalstvu in dvodnevno zase­
danje o tržaški luki po odprtju Sue­
škega prekopa.

morske Slovence in njihov junaški 
boj proti fašizmu in za svobodo. 
Večstoglava množica je nagovor 
koroškega predstavnika burno po­
zdravila.

V imenu gostov iz Brežic je spre 
govoril predsednik IS skupščina ob­
čine Brežice Ivan živič. Poudaril je 
med drugim pomen utrjevanja brat 
skih vezi s Slovenci preko meja 
in v matični domovini in vlogo slo­
venske pesmi, posebej še borbene. 
Predstavniku proseško - kontovel- 
skega prosvetnega društva je Ivan 
Živič na koncu izročil bančno naka­
zilo za 4 milijone starih dinarjev, 
dar, ki so ga Brežičani in njihove 
organizacije zbrali kot prispevek za 
obnovitev požganega doma na Pro­
seku. To plemenito bratsko gesto so 
vsi toplo in hvaležno pozdravili.

Član SSG Stane Raztresen je z 
njemu lastno vehementnostjo podal 
odlomek iz Cankarjevega Kurenta, 
slavnostni govor pa je imel v imenu 
SPZ Miro Kapelj. Zaradi pozne ure 
in pomanjkanja prostora bomo o 
njem, kakor tudi o nastopu zborov 
obširneje še poročali. Celotna pri­
reditev, ki je na koncu sicer pote­
kala pod grožnjo naliva, je bila lepa 
in pomembna manifestacija bratske 
povezanosti zamejskih in matičnih 
Slovencev v enem čustvu in v enem 
hotenju: ohraniti se in napredovati 
v duhu boja za svobodo.

NAD MILIJON LIR PLENA

Vlomili so v trafiko 
in se oskrbeli 
s cigaretami

Neznanci so v noči med petkom in 
soboto vlomili v trafiko v Ul. Rosset­
ti 87 ter ukradli približno 30 kg ci­
garet. veliko znamk in kolekov ter 
raznih drugih manjših predmetov. 
Vlom je odkrila 49-letna prodajalka 
Liana De Cola por. Mircetta iz Ul. 
Piccardi včeraj zjutraj. Ugotovila je 
da znaša škoda nad milijon lir.

Nepridipravi so vlomili v trafiko 
s strehe, kamor so splezali z gradbi­
šča, ki je z ahšoi. Dvignili so nekaj 
korcev, stopili na podstrešje ter pre­
bili strop in tako vlomili v trafiko.DREVI NA GRADU SV. JUSTA

Otvoritev razstave 
kiparja Nina Perizija

V okviru prireditve «120' dhV dti- 
parstva v Trstu», ki se je pričela 
že maja, bo danes ob 19-. uri “na 

'Gradu sv. Justa ‘olpoHtev “razstabe 
umetnika Nina Perizija. Do sedaj je 
na gradu razstavljal Marcello Ma- 
scherini, po Periziju pa bo prišel 
na vrsto Dino Basaldella.

VČERAJ V KRIŽU

ODPRTA RAZSTAVA 
IN POKUŠNJA VIN

Danes praznuje svojo 60-letnico 
seti. PAgS^iiPMA 

Čestitajo m% tovariši in pri­
jatelji VojmirÉMjmréar, Sergij 
Premni. Tom Marc. Bogo Sam­
sa in Stojan Spetič, čestitkam 
se pridružujeta notranja komi­
sija in kolektiv, tiskarjev.

Na tradicionalni 9. razstavi vin 
tržaške občine v Križu, ki so jo 
včeraj zvečer odprli, razstavlja svoj 
pridelek 13 domačih vinogradnikov. 
Na pokušnjo je 11 vzorcev belega in 
6 vzorcev črnega vina. In ves pri­
delek, kot so lahko soglasno ugo­
tavljali vsi, je res odličen.

Miro Sedmak, predsednik Kon­
zorcija pridelovalcev vin tržaške 
občine, ki je razstavo odprl, je v 
svojem nagovoru obžaloval, da za­
misel ni zajela večjega števila vi­
nogradnikov tržaške občine, pohva­
lil pa je posamezne vinogradnike, ki 
obnavljajo trtne nasade in sadijo 
nove, čeprav nimajo od pristojnih 
oblasti nobene pomoči, razen nasve­
tov in tehničnih napotkov. O denar­
nih prispevkih ni ne duha ne sluha, 
kot da bi kriški in drugi vinograd­

niki tržaške občine govorili gluhim 
ušesom.

V imenu 'ržaškega župana je raz­
stavljavce pozdravil odbornik Dušan 
Hreščak. Razstavi je zaželel uspeh, 
glede pomoči pa je dejal, da bo ob­
čina sicer pomagala, toda da so nje­
ne možnosti skromne.

Med gosti razstave so bili tudi 
jug. gen. konzul Ivan Renko, konzul 
Srečko Kovačič, pokrajinski odbor­
nik Lucijan Volk, predstavnik kme­
tijskega nadzorništva inž. Vremec 
in drugi.

POPRAVEK
V članku o zaključni šolski priredit­

vi v Ricmanjih je naš dopisnik po­
motoma napisal, da je spregovoril 
ravnatelj šole Dobrila. Pravilno bi 
bilo, da je spregovoril učitelj Do­
brila.

.. n,!,,,,,,,!,,,,,.......... ............ im...... ........................ ........... ..... im....nmilili,...... ..................................................................................................... ..
Pierpaola Virgili, mehanik Giorgio 
Arteritano in prodajalka Annama­
ria Carlin, vratar Giordano Sloco-

Danes, NEDELJA, 29. junija 
PETER in PAVEL 

Sonce vzide ob 4.18 in zatone ob 
19.58 — Dolžina dneva 15.40 — Lu­
na vzide ob 22.45 in zatone ob 10.12. 

Jutri, PONEDELJEK, 30. junija 
EMILIJA

Včeraj-danes
nik Ferruccio Azzano in delavka 
Luciana Laurenti, univerzitetni pro- 

Vrcme včeraj: najvišja temperatura I fesor Elio Russo jn univerz, štu-

vich in prodajalka Luciana Marchi, 
računovodja Francesco Catalano in 
računovodja Luisa Giorgini.

25,6 stopinje, najnižja 18.4, ob 19. 
uri 25 stopinj, zračni pritisk 1010,6 
mb, rahlo narašča, nebo jasno, brez 
vetra, vlaga 71-odstotna, ' morje ra­
hlo razgibano, temperatura morja 22 
stopinj.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne, 28. junija 1975 se je v Trstu 

rodilo 9 otrok, umrlo pa je 9 
oseb.

UMRLI SO: 70-letna Paolina Ste- 
gel vd. Samsa, 76-letna Alessandra 
Levi-Minzi por. Valenzin, 87-letna 
Luigia Bertuzzi vd. Coverlizza, 62- 
letni Ottaviano Andreuzzi, 83-letna 
Egidia lurse vd. Debelli, 60-letni 
Mario Rusconi, 73-letni Angelo 
Novel.

OKLICI: železničar Giovanni Pa- 
rovel in uradnica Patrizia Fragia- 
como. uradnik Marcello Macchiut 
in gospodinja Nevica Tavčar, ba­
risi Francesco Paolo Murro in go­
spodinja Sara Pirtot, natakar Bru­
no Cassetti in otroška negovalka 
Irma Metlikovec. kurjač Antonio 
Valle in gospodinja Stefania Radin, 
upokojenec Giuseppe Volpe in upo­
kojenska Luigia Sterzinar, želez­
ničar Igor Suligoi in šivilja Zden­
ka Ravbar, trgovec Federico Bu- 
zan in trgovka Luciana Cufersin, 

! uradnik dr. Giuliano De Giorgi in 
[učiteljica dr. Lucia Magro, meha-

dentka Loredana Polieri, elektroteh. 
izvedenec Giuseppe Di Pierro in 
delavka Loredana Cerchi, radioteh- 
nik Milan Branko Briscik in učitelji­
ca Graziella Casini Nicosanti, geo­
meter Franco Dipiazza in uradnica 
Franca Zardi, šofer Bruno Pierazzi 
in gospodinja Laura Furlani, ko­
mercialist dr. Guido Rendi in u- 
radnica Gabria Pavan, operater 
Mariano Furlan in gospodinja Gra­
ziella Goja, uradnik Alfredo Pocec- 
co in gospodinja Anna Maria Lis- 
siačh, mehanik Mario Debernardi

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

Biasoletto; Ul. Roma 16; Davanzo, 
Ul. Bemini 4; Al Castoro, Ul. Cavana 
11; Sponza, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Trg della Borsa 12; Al Cen­
tauro, Ul. Rossetti 33; Madonna del 
Mare, Largo Piave 2; Costalunga, 
Erta di S. Anna (Kolonkovec).
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in delavka Mariarosaria Strazzullo, 
radiotehnik Antonio Venturiello in 
gospodinja Raffaelina Marino, težak 
Elvio Doz in študentka Daria La- 
dich, radiotehnik Nello Renato Fran­
ci in študentka Donatella Sferco, 
prodajalec Giovanni Ruzzier in pro­
dajalka Franca Cettina, delavec 
Walter Veglia in uradnica Annama­
ria Visintin, delavec Ugo Tochich 
in študentka Giciana Salvaneschi, 
univerzitetni profesor Paolo Albane­
se in prevajalka Leda Lazzari, teh­
nični asistent Antonio Bottechelli 
in prodajalka Lucia Lo Nigro, av­
toličar Sergio Pribac in uradnica 
Patrizia Skerl, radiotehnik Roberto 
Tomizza in prodajalka Cinzia Coslo- 
vich, blagajnik Amleto Pelizzola in 
bolniška sestra Amalia Steppini, 
bolničar Gerardo Tozza in uradnica 
Nadia Ponis, pristaniščnik Aldo 
Marchini in gospodinja Nives Spe- 
tich. finančni stražnik Gianfranco 
Battaglion in šivilja Basilide Za- 
natta, Giuseppe Pitoni in Oliva Ca- 
talan, delavec Paolo Lenardon in 
otroška vrtnarica Fioretta Koterle, 
pleskar Antonio Visintin in upo­
kojenka Bruna Drobinz, mesar Ful­
vio Fulvio in frizerka Maria Gra­
zia Medri, radiotehnik Alessandro 
D'Alessio in frizerka Maria Marti- 
nuzzi, delavec Pierfrancesco Qùin- 
tavalle in gospodinja Latiefa Ver- 
gotine, inženir Alessandro Predon- 

I zan in psiholog dr. Dorella Milocco,
I železničar Paolo Riva in delavka i točk — 261.800; 10 točk — 24.800 lir.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001;
Prosek: tel. 225-141; Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200 121; Sesljan: tel 209-197; Žavlje:
tel. 213-137; Milje: 1;eL 271-124.

LOTERIJA
BARI 60 65 85 24 25
CAGLIARI 15 39 1 73 44
FIRENCE 31 64 21 42 52
GENOVA 71 61 20 69 67
MILAN 20 13 41 1» 77
NEAPELJ 69 9 46 44 37
PALERMO 51 29 38 25 13
RIM 37 29 23 10 16
TURIN 83 27 53 64 40
BENETKF 26 63 56 7 81

ENALOTTO
X 1 X 2 1 2 X X 2 1 1 1
KVOTE: 1 2 točk — 6.809.000; 1

Danes, 29. t.m., bo v Križu
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RAZSTAVA 
IN POKUŠNJA 
DOMAČIH VIN

ki jo prireja v okviru tradicionalnega praznika 
vina in rib

KONZORCIJ PRIDELOVALCEV VIN TRŽAŠKE OBČINE

Šolske vesti
Državni strokovni zavod za indu­

strijo in obrt sporoča, da se prične 
vpisovanje za sekcije orodnih meha­
nikov, radijskih in televizijskih mon­
terjev ter šivilj dne L julija 1975 
v tajništvu šole v Ul. Mateotti 12, 
tel. 765276. Tajništvo bo odprto vsak 
dan od 10. do 12. ure.

Razna obvestila
Narodna in študijska knjižnica spo­

roča svojim obiskovalcem, da bo od 
1. julija do 31. avgusta odprta za 
občinstvo vsak dan, razen ob sobo­
tah, od 8. do 16. ure.

Baletne slike (barvne) s I. nasto­
pa baletne šole SSG bodo od jutri. 
30. t.m., dalje na ogled pri vratarju 
Kulturnega doma.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 6. julija 

izlet' z osebnimi avtomobili na M. Ca­
vallo dl Pontebba m. 2239 (Pot pri­
jateljstva). Vpisovanje na sedežu ZS 
ŠDI. Lastnike osebnih avtomobilov 
prosimo, da javijo prosta mesta svo­
jih vozil na tel. 31119 v jutranjih 
urah.

Danes, 29. in v ponedeljek, 30. 
junija 1975, bo tradicionalna

SAGRA 
NA KRMENKI

ki jo priredi mladina od 
Domja in s Krmenke

Danes, 29. junija 
Ob 17.00

— Nastop godbe na pihala iz 
Brega
Ob 18.30

— Kulturni program
• Moški pevski zbor iz Dvorov

nad Izolo ------ _• „ ... ,wt,j
• zbor «Slovenec» iz Boršta
• Moški pevski zbor «Venturini»

od,.Domja . ___
Ob-'&SO -"Pleš — igfa àhsaifl- 
bel «Kras».
Jutri, 30. junija
Ob 20.30 — Ples — igra ansam­
bel «Kras».
DELOVAL BO DOBRO ZALO­
ŽEN KIOSK S PIJAČAMI IN 

. SPECIALITETAMI NA ŽARU

DOM J. UKMARJA v Skednju
vabi na

ŠKEDENJSKO 
POLETNO PRIREDITEV

Id bo danes, 29. t.m., ob 20. uri 
na prostem pred Domom.

NASTOPILI BODO;
• Združena pevska zbora iz 

Skednja in Mačkolj
• Mačkoljanski otroški zbor «Slo­

venski šopek»
• Ansambel «Explorer 74»

Od 16. ure dalje bo odprt kiosk 
z domačim vinom. Med sporedom 
bo bogat srečelov.

PD V. VODNIK — DOLINA
priredi V nedeljo, 13. julija

ENODNEVNI IZLET V 
ŠKOFJO LOKO IN K SV. 
URHU PRI LJUBLJANI

Vpisovanje danes, 29. t.m., v
društvenih prostorih od 11. do 12. 
ure in jutri, 30. t.m., od 20. do 
21. ure.

Kino
MIRAMARSKI PARK - LUČI IN ZVO­

KI - Predstavi; ob 21.30 «Der Kai- 
setraum von Miramare» (v nem­
ščini); ob 22.45 «Cesarski sen v Mi- 
ramaru» (v italijanščini).
Ponedeljek :ob 21.30 «Maximilian of 
Mexico an emperor's tragedy» (v 
angleščini); ob 22.45 «Cesarski sen 
v Miramaru» (v italijanščini).

Ariston 21.30 «Mimi metallurgico». 
Barvni zabavni film. Igrata Giancar­
lo Giannini in Mariangela Melato.

Grattacielo 16.00 «Tre amici, le mo­
gli e... affettuosamente le altre». 
Barvni film. Igrajo I. Montand, M. 
Piccoli, S. Reggiani.

Excelsior 16.00 «A piedi nudi nel par­
co». Barvni film, v katerem igrata 
Robert Redfort in Jane Fonda.

Nazionale 16.30 «Rosemary baby». 
Barvni film, v glavni vlogi Mia 
Farrow. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Fenice 16.00 «Operazione "Costa bra­
va"». Tony Curtis in Roger Moore. 
Barvni film.

Eden 15.00 «Detectives story». Barvni 
film. V glavni vlogi igra Paul-New- 
man. Detektivka.

Ritz 15.30 «Oggi a me... domani a te». 
Barvni pustolovski film. Igra Bud 
Spencer.

Aurora 16.00 «I santissimi». Barvni 
superprepovedan film.

Capito! 15.30 «Who? L’uomo dai due 
volti». Barvni film o vohunstvu.

Cristallo 16.00 «La notte dei genera­
li». Barvni film, v katerem igra 
Peter O'Toole. Prepovedano mladi 
ni pod 14. letom.

Impero 16.30 «Il fidanzamento». Barv 
ni film. Igra Landò Buzzanca. Pre 
povedano miadinipod 14. letom.

Filodrammatico 14.45 «La ragazza di 
scorta». Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom

Moderno 16.00 «Quo vadiš?». Barvni 
film, v katerem igrata glavni vlo­
gi Robert Taylor in Deborah Kerr.

Ideale 15.00 «Vogliamo i colonelli». 
Barvni zabavni film, v katerem i- 
grata Ugo Tognazži in Caria Talò.

Vittorio Veneto 15.15 «Il ritorno di Zan­
na bianca». Barvni pustolovski film. 
Igrata Franco Nero in Vima Lisi.

Abbazia. 15,00 «Los amigos». Bàrvni 
western film, v katerem nastopata 
Anthony Quinn in Franco Nero.

Radiò'.'[Zaprto, zaradi počitnic.
Astra 16.30—19.00—21.45 «C’era una 

volta Hollywood». Barvni film, v 
katerem nastopajo najbolj znani film­
ski umetniki.

Mignon 14.30 «La vera storia di Lu- 
cky Walls». Barvni film. Igra Char­
les Bronson.

Volta - Milje 16.00 «Gli sposi dell'an­
no secondo». Barvni film. Igrata 
Jean Paul Beimondo in Laura An- 
tonelli

TRŽAŠKA KNJIGARNA
sporoča cenjenim odjemalcem, da 
ima z dnem 28 6. 1975 novo te­
lefonsko številko, in sicer 732-487

Mali oglasi
VSA ZAVAROVANJA - nezgodno - 

življenjsko — požar — avto in osta­
la vam nudi ŠVAB C. - AGENCIJA 
GENERALI Opčine. Ul. Salici 1. 
tel. 211-489.

«CITROEN» — mehanična delavnica 
Cavalli, tudi drugih avtomobilov v 
Ul. Rittmayer 4/a.

AUTOSALONE TRIESTE - CARLI 
VIRGILIO - 126 73. 127 74, 128 70
74. 1500 C 66. 124 coupé 5 m 6H 
850 coupé 70. A 112 74. Citroen 1001'
75. Fulvia coupé 67. 125 68. Opel 
1000 tam. 70 m drugih 20 avtomo­
bilov vseh vrst na ogled v UL Giu 
lia 10 in Ul. Cologna 7.

MIGLIORE : dobava in polaganje mo- 
quetta. plastike in parketov, stru 
ženje in lakiranje parketov ter 
razna popravila, ogled vzorcev v 
delavnici . Opčine, Proseška 41. 
Cene zmerne. Telefon: 21 29 70 in 
77 49 42.

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so spremili našo drago

LILIJANO CARLI por. FERLUGA
na njeni zadnji poti, ji darovah cvetja za slovo, nam stali ob stra­
ni z izrazi sožalja ter na katerikoli način počastili njen spomin. 
Iskrena hvala.

Družine FERLUGA, CARLI in MILKOVIČ 

Ferlugi, Trebče, Gropada, 29. junija 1975

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob iz­
gubi naše drage

EMILIJE HRVATIČ
Posebna zahvala pevskemu zboru «F. Venturini», godbi iz Rie- 

manj, darovalcem cvetja ter vsem, ki so počastili njen spomin.
Mož, hčeri z družinama 

ter drugi sorodniki
Domjo, 29. junija 1975 
Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3



3 29. junija 1975

OD 14, DO 17. AVGUSTA

PONOVNO NA OPČINAH 
KMEČKI TABOR 1975

Med tednom so se zbrali zastop­
niki Kmetijske zadruge iz Trsta in 
SPD Tabor z Opčin, da se skupno 
pogovorijo, kot je že v običaju, o 
letošnjem XVII. kmečkem taboru 
na Opčinah. Sklenjeno je bilo, da 
bo letošnji tabor posebno slovesen, 
saj poteka ob priliki 30-letnice usta­
novitve Kmetijske zadruge v Trstu. 
To je lepa doba, ki jo je prehodila 
naša zadruga od tistega začetnega 
koraka, ko ni bilo niti kaj prodajati, 
ko je vojna uničila vse prevoze, ko 
je primanjkovalo vsega. Ob tej pri­
liki se je treba spomniti vrste za­
služnih mož, ki imajo veliko zaslugo, 
da se je zadruga razvila, po dolgih 
vrstih težav in hudega dela za svoj 
obstoj, do današnje stopnje.

Gotovo je Kmečki tabor ena naj­
bolj priljubljenih prireditev na Tr­
žaškem in bo, kot vselej, privlekla 
veliko množico obiskovalcev in Trža­
čanov na vsakoletno srečanje, ki je 
že postalo tradicionalno.

Da bi bil tabor čim boljši, so za­
stopniki na dolgo razpravljali ob 
dragocenih izkušnjah prejšnjih let. 
Obvezna je razstava poljskih strojev 
in razne kmečke opreme. Ker je 
veliko zanimanje za razstavo sadja, 
zelenjave in cvetlic, organizatorji 
vabijo že sedaj ljubitelje vrtnarstva, 
sadjarstva in cvetličarstva, ki se 
poklicno ali samo priložnostno u- 
kvarjajo z vrtnarstvom ali cvetli­
čarstvom, da se začnejo pripravlja­
ti in da se udeležijo z vzornimi 
proizvodi, kot prejšnja leta, letošnje 
razstave sadja, povrtnine in rož. 
ki bo v okviru Kmečkega tabora v 
dneh 14., 15., 16. in 17. avgusta na 
Opčinah. Dovoljen bo kakršenkoli 
poljski proizvod, vendar je zažele­
no, da so primemo pripravljeni za 
razstavo. Zainteresirani se bodo mo­
rali prijaviti na sedežu Kmetijske 
zadruge do roka, ki bo pravočasno 
določen. ORGANIZATORJA VABI­
TA ŽE SEDAJ KMETE, KI ŽELIJO 
PRODAJATI SVOJA VINA NA TA­
BORU, DA SE ZGLASIJO NA SE­
DEŽU KMETIJSKE ZADRUGE.

Gotovo ne bo manjkal kulturni 
program in naj povemo prav zaupno, 
da imajo organizatorji še druge na­
črte, ki naj bi tabor še bolj popestri­
li in poživili.

Milan Kuret 
50-letnik

V sredo 
srečal z 
hamom 
Kuret iz

se je 
Abra- 
Milan 

Bo-
Ijunca. Rodil 
se je 25. junija 
1925 v Ricma- 
njih. že v mla­
dih letih je o- 
stal brez star­
šev. Ža časa 2. 
svetovne vojne 
je bil odpeljan 

v nemško koncentracijsko tabori­
šče, kjer je bil ranjen, zato je 
danes vojni invalid. Po končani voj­
ni se je zaposlil pri čistilnici nafte 
Aquila, kjer je še danes neutruden 
delavec. Poročil se je s Henriko 
Žerjal iz Boljunca, katera mu je 
povila hčerko Magdo.

Vsa leta se je udejstvoval v špor­
tni dejavnosti. Ob nastanku športne­
ga društva Breg je bil izvoljen za 
predsednika, pozneje pa je izvrše­
val in izvršuje še danes funkcijo go­
spodarja. Ob 10-letnici ŠD Breg je 
bil odlikovan kot 1. predsednik 
društva. Udejstvuje se tudi v KPI 
ter je že 10 let odbornik dolinske 
občine. Sedaj je bil spet izvoljen.

Ob jubileju mu čestitajo uprava 
občine Dolina, sekcija KPI dolin­
ske občine in ŠD Breg.

Komen se je poslovil 
od smrtno ponesrečenega 
Darka Štreklja

22. t.m. se je pri opravljanju 
službe smrtno ponesrečil komaj 30- 
letni specializirani delavec Darko 
Štrekelj iz Komna. Po postavljanju 
stolpov za električni vod na relaciji 
Koper - Izola - Lucija, se je pri

V NEDELJO NA OPČINAH

Tradicionalni 
partizanski tabor

Ob 30-letnici osvoboditve bo pri­
hodnjo nedeljo, 6. julija, na Opči­
nah v Prosvetnem domu tradicio­
nalni 9. partizanski tabor z nasled­
njim sporedom:

v soboto ob 21. uri baklada iz 
Prosvetnega doma k spomeniku pa­
dlim. Nastop pevskega zbora «Ta­
bor» in godbe na pihala.

V nedeljo od 16. ure dalje nastop 
pevskega zbora in baletne skupine 
prosvetnega društva «Tabor», ko­
talkarjev športnega društva «Polet» 
in godbe na pihala s Proseka. Go­
vorila bosta Arturo Calabria v ita­
lijanščini in Dušan Košuta v slo­
venščini. V dvorani bo razstava o 
osvobodilni borbi, za katero so pri­
spevali svoja dela dijaki srednje šo­
le «S. Kosovel» in učenci osnovne 
šole na Opčinah. Sledil bo ples z 
ansamblom «Lojze Furlan».

dviganju železne konstrukcije iz nez­
nanega vzroka podrl žerjav s to­
vorom vred, pri tem pa je roka 
žerjava oplazila delavce, ki so bili 
na nosilnem stolpu, Darko Štrekelj 
je bil takoj mrtev, 38-letnega Šte­
fana Kofolja iz Nove Gorice in 43- 
letnega Simona štanto iz Mirna pa 
so prepeljali v bolnišnico.

Pogreb pokojnega Darka Štreklja 
je bil v torek v domačem Komnu, 
kjer se je od njega poslovila šte­
vilna množica domačinov, v posled­
nje slovo pa sta mu spregovorila 
predstavnik električnega podjetja iz 
Nove Gorice in predstavnik krajev­
ne skupnosti Komna. Pokojnik za­
pušča ženo in dva otročiča.
iiiuiiimiumiiiniiiiiiiiiHiiiuiiiiiiNiiMimniiiinnninanimmniiiHiiiiiiuiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiD

70 LET ŽIVLJENJA 
IVANKE DOLENČEVE

Pokojna Emilija se je rod;la 1915. 
leta v Pulju pri Logu v zavedni, 
delavni družini. Veliko je delala v 
raznih tovarnah in tvrdkah, tudi po 
poroki z Ivanom Kraljem od Domja 
je še naprej delala, da pomaga 
svoji novi družini.

Za časa NOB sta tako Emilija 
kot njen mož Ivan veliko pomagala 
in delala za našo stvar, za boljšo 
bodočnost delovnega človeka. Emi­
lija je kot aktivistka organizirala 
SPŽZ po breških vaseh, Ivan je bil 
prvi terenec in aktivist v tem kra­
ju. Leta 1944 so ga Nemci ujeli m 
nekem bunkerju v Dolini in odpelja­
li na Kozino, kjer so ga naslednji 
dan ustrelili.

Pokojna Emilija je morala zbeža­
ti in se je skrila v Istri. Po konča­
ni vojni se je vrnila na svoj dom 
in pričela spet z delom na terenu. 
Zadnjih nekaj let je bolehala in je 
opustila delovanje, vendar je le bi­
la, če je le mogla, prisotna pri 
raznih prireditvah

Kako je bila priljubljena je doka­
zal njen veličasten pogreb, kate­
rega se je udeležilo veliko ljudi 
iz Brega in iz mesta Pevski zbor 
«F. Venturini» ji je v slovo zapel 
«Človek glej», «Vigred» in «Jamica», 
medtem ko je ricmanjska godba 
zaigrala nekaj žalostink.

Naj ji bo lahka domača zemlja, 
svojcem pa naše iskreno sožalje.

M. M.

70 let življenja v današnji dobi 
sicer ni več visoka starost, hkrati 
pa tudi ni to doba, ki bi je ne bilo 
vredno upoštevati. Še posebej velja 
to v primeru, ko je človek, ki danes 
praznuje 70-letnico, preživljal to do­
bo v velikih gmotnih in življenjskih 
težavah.

Današnja slavljenka Ivanka Me­
sar vd. Dolenc se je rodila na Op­
činah v zavedni slovenski družini 
pri «Vrdjanevih» kot zadnja hči. 
Mlada leta je preživela v rojstni 
vasi, po končani ljudski šoli se je 
zaposlila v tovarni nogavic, nato 
je dolgo let delala pri raznih tvrd­
kah.

Mlada Ivanka se je aktivno udej­
stvovala tudi na prosvetnem po­
dročju. V pevski zbor je stopila ko 
je bila stara 13 let, najprej v cer­
kveni, nato pa v zbor domačega 
prosvetnega društva. Tudi v dram­
ski skupini je velikokrat igrala in 
njen zadnji nastop je bil v igri 
«Pepček se ženi» leta 1968 ob pro­
slavi 100-letnice openske čitalnice. 
Poročila se je z domačinom Mila­
nom Dolencem in mu v zakonu po­
vila štiri otroke, ki so ji na ža­
lost vsi umrli. Hudo in grenko je 
bilo, ko je tudi zadnji sin Jadran 
umrl pred nekaj leti v cvetju živ­
ljenja, saj je bil star komaj 25 let.

Ivanka, kot vsa njena družina, 
se je že takoj v začetku NOB zave­
dala naloge, ki so jo imeli v tistih 
časih napredni ljudje, posebno pa 
zavedni Slovenci. Marsikdo se je k 
njej zatekel. Njen dom je bil za­
vetišče pred, med in po vojni za 
nešteto antifašistov, partizanov, za­
vednih Slovencev.

Ivanka je zelo mladostna in vese­
lega značaja. Zavedni Slovenki, 
zvesti čitateljici našega dnevnika 
od vsega začetka, želimo, da bi pre­
živela zdrava, srečna in vesela še 
dolgo, dolgo let.

M. M.

Zadnja pot 
Emilije Hrvatič

Vedno nam je hudo pri srcu, ko 
spremljamo znanca ali znanko k 
zadnjemu počitku. Še huje nam je, 
ko nas prezgodaj zapusti zavedna, 
delavka in poštena žena ter skrbna 
in pridna mati kot je bila Emilija 
Hrvatič. Prejšnjo soboto je vsa 
vesela in zadovoljna s svojimi dra­
gimi odpotovala na počitnice v Lepe­
ne pri Bovcu, v četrtek pa so jo že 
položili k večnemu počitku.

I.................................... ; ,;s

IVAN OMERSA
BISEROMAŠNIK

V stari in še precej obsežni žup­
niji sv. Jakoba v Trstu živi in de­
luje že od leta 1916 duhovnik in za­
služni Slovenec Ivan Omersa, po ro­
du iz Tržiča na Gorenjskem, posve­
čen za duhovnika leta 1915. Skoraj 
vse svoje duhovniško življenje je 
preživel med Šentjakobčani. Udej­
stvoval se je na raznih področjih; 
prvenstveno je deloval seveda kot 
duhovnik, a tudi kot pevovodja šte­
vilnega cerkvenega pevskega zbora 
se je izkazal; kot voditelj Marijine 
družbe v Ul. Risorta pa si je prido­
bil veliko zaslug za versko, moralno, 
narodno in kulturno življenje sloven­
skih deklet in žena v mestu. Ko je 
fašizem prepovedal vse, kar je bilo 
slovenskega — tudi na verskem pod­
ročju — je za svoje pevce in župlja- 
ne prirejal izlete, da so Šentjakob­
čani gojili in ponesli našo lepo pe­
sem med rojake po vsej zasužnjeni 
Primorski.

Ko so fašistični oblastniki po prvi 
svetovni v'-'ni prisilili tedanjega tr­
žaškega š i Karlina, da j'- 
stil Trst, t,.. je ta povabil 
v potrebi zateče k njemu, 
mersa je ostal pri Sv. J 
kljub hudemu nasilju tu vzh. >- 
kusil je fašistično poniževanje in 
nasilje in tudi mnoga druga skoraj 
nepojmljiva zapostavljanja. Kot u- 
pravitelj je vodil župnijo sv. Jakoba 
celih deset let, in sicer od leta 1926 
do leta 1936, župnik pa — bil je 
namreč zaveden Slovenec — ni po­
stal! Nagrajen je bil tako, da je 
postal le častni kanonik stolne cer­
kve.

Fašisti so večkrat poskrbeli, da 
pri Sv. Jakobu ni imel miru. Pogo- 
stoma je moral na bližnjo policijsko 
postajo zagovarjat slovensko službo 
božjo in slovensko petje v cerkvi. 
Na belo nedeljo leta 1936 pa so čr­
nosrajčniki med slovensko pridigo 
vdrli v cerkev in ga hoteli napasti. 
Odločno je stopil s prižnice in jih 
s svojim mirnim, a še odločnejšim 
nastopom spodil iz cerkve.

Kmalu po tem dogodku je bila slo­
venščina prepovedana tudi pri Sv. 
Jakobu. Cerkveni pevski zbor pa je 
kljub prepovedim, razen nekaj me­
secev -rr maj - oktober 1936 — kljub 
vsemu gojil cerkvene in narodne pe­
smi ter tedaj pod vodstvom Lada 
Švare dosegel tako ubranost, da bi 
se lahko kosal z najboljšimi zbori, 
ki jih imamo danes.

Zaradi svoje točnosti, resnosti in 
poštenosti si je Ivan Omersa prido­
bil izredno spoštovanje pri vernikih 
tako slovenske kot italijanske narod­
nosti. Skrbel je za vse ter bil vsem

iiiimmiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiimiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiimiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiuiiii

Darovi in prispevki
Namesto cvetja 

Hrvatič daruje
na grob 
družina

Emilije
Zobec
pevski(Domjo št. 68) 10.000 lir za 

zbor «Fran Venturini» od Domja
Namesto cvetja na grob Emilije 

Hrvatič daruje Milka Žerjal iz Bor­
šta 5.000 lir za pevski zbor «Fran 
Venturini» od Domja.

V počastitev spomina tovarišice 
Emilije Hrvatič daruje Slava Slavec 
2.000 lir za PD Fran Venturini od 
Domja.

Ob četrti obletnici smrti nepozab­
nega moža in očeta Brunota Kralja 
daruje žena Marija 5.000 lir za 
vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB v Bazovici.

Gostilna Milkovič (Gropada št. 
60) daruje 5.000 lir za Center za 
distrofične bolnike.

V počastitev spomina pok. Josipa 
Marca in pok. Ivana Pečarja (Van- 
ka) daruje Pepi Križmančič (go­
stilna) 10.000 lir za ŠD Zarja.

Za pevski zbor Vasilij Mirk da­

ruje Josip čuk 5.000 lir.
Ob 6. obletnici smrti dragega Kar­

la Bana darujejo svojci 10.000 lir 
za Kulturni dom na Proseku.

Ob priliki praznovanja 70. oblet­
nice rojstva Ivanke Dolenc se je
spominjata Lucija in Seraf in daruje­
ta 5.000 lir za PD Tabor.

Namesto cvetja na grob Zdenki- 
nega očeta A. Renka darujeta Vida 
in Ančka 4.000 lir za šolo P. Trubar 
v Bazovici.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Marca iz Bazovice daruje bratranec 
Karlo Kalc z družino (Gropada)
2.000 lir za TPPZ.

V počastitev spomina spošt. uči­
teljice Cvetane Paljk darujeta nje­
na bivša učenca Danilo šuman in 
Marko Oblak 5.000 lir za ŠD Bor.

Ob svoji poroki darujeta Alenka 
Rebula in Igor Tuta 30.000 lir za 
Tržaško versko skupino in 20.000 lir 
za Dijaško matico.

vedno na razpolago. Bil j'e človek 
mirnega značaja, dober, vljuden, re­
sen, a hkrati blag, ustrežljiv in ze­
lo radodaren. Vedno je živel skrom­
no in, kar je imel, je razdelil med 
potrebne.

Vsa cerkvena opravila je oprav­
ljal dostojanstveno, da so duhovno 
in moralno dvigala našega človeka 
in mu dajala poguma v najtežjih 
dneh, ko je bila slovenska beseda 
še v cerkvi prepovedana, in ko je 
tudi sam pomagal znanim sloven­
skim antifašistom in ko je tudi med 
vojno pomagal aktivistom NOB.

Preprostost, natančnost, vernost in 
vdana zvestoba svojemu narodu: to 
so kreposti tega človeka. Zaradi nje­
gove skromnosti ni mogoče priredi­
ti kake vidnejše slovesnosti. Danes 
bo le maševal ob 9. uri, in nato se 
bo srečal s svojimi ljudmi.

Še na mnoga leta, gospod Omersa.
Sentjakobčan

Nova maša 
v Podlonjerju

Drevi ob 19. uri bo v Podlonjerju 
nova maša. Edini tržaški italijan­
ski novomašnik Carlo Gamberone 
bo imel novo mašo v slovenščini. Si­
noči je bil vpričo sorodnikov in pet­
desetih domačinov iz Vareseja pri 
Milanu posvečen v duhovnika, da­
nes dopoldne je opravil prvo mašo 
za svoje rojake, zvečer ob 19. uri 
pa bo za Slovence. Našega jezika 
se je priučil v teku bogoslovja, Pod- 
lonjerce pa je spoznal v letih štu­
dija, ker je prihajal v to našo vas 
učit cerkveno petje. Naši ljudje v 
Podlonjerju mla-’ega Milančana do­
bro poznajo in >.ako bo drevi prva 
ekumenska nova maša, gotovo edin­
stvena liturgija daleč naokrog.

FESTIVAL
LJUBLJANA
23. MEDNARODNE
POLETNE
KULTURNE
PRIREDITVE

1. 7. Orff: PREMETENKA
(Die Kluge)
STAATSOPER DRESDEN, 
DDR

2. 7. Gotovac:
ERO Z ONEGA SVETA 
(Ero s onoga svijeta) 
OPERA NP BEOGRAD

3. 7. VEČER SAMOSPEVOV
(Recital of Solo Songs) 
BOŽENA GLAVAKOVA, 
mezzosopran, JOŽE SATBEJ 
bas, MARJAN LIPOVŠEK, 
klavir (piano)

7. 7. VEČER
RENESANČNIH PESMI 
(Renaissance Song Evening) 
OKTET GALLUS, Ljubljana

Vse prireditve bodo v Križankah. 
Začetek predstav ob 20.30.

Informacije in rezervacije po tel.: 
(061) 21-838, 24-575, 22-975

OSMICA
Mario in Ladi Kocjan v Dolini štev. 

147, pri Kocjanu, sta odprla osmico, 
kjer točita pristno belo in črno vino.

KMEČKA IN OBRTNIŠKA POSOJILNICA 
V NABREŽINI

Tel. 200186
■ sprejema hranilne vloge in
■ nudi posojila po ugodnih obrestnih merah

NUDI VSE BANČNE USLUGE
Urnik: 8.30 — 12.30 

16.00 — 17.00 Ob sobotah zaprto

sveže pražena kava = prihranek
Sveže pražena kava pomeni
prihranek,
ker da več skodelic
okusne in dišeče kave.

CREMCAFFÈ praži kavo vsak dan 
in jo sproti vsak dan dostavlja 
CREMCAFFÈ Vam daje vedno vse najboljše

‘ffive/iicalfjè' PRIMO ROVIS

Največja izbi ra surove In pražene kave v Trstu po najugodnejših cenali 
DEGUSTACIJA! TRG CARLO GOLDONI 10 . Telefoni 793.735.750.575 

PRAŽARNA t UL PIGAFETTA 6/1 - Tel. 820.747 • Industrijske cona 
PUNTO FRANCO VECCHIO Skladišče 10 e Tel. 29.2»

pridi in izberi

svojo idealno kuhinjo
sestavljivo pohištvo 
po tvojih razmerah
svojo priljubljeno barvo
svoje pritikline za 
najvecje udobje

UL. SETTEFONTANE, 62 • TEL 772731 
UL. S. FRANCESCO, 11 - TEL. 69220 
KORZO ITALIA • TELEFON 37838

i iA7#a1I \¥i%'
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GARANCIJA ZA RESNOST

ljubljanska banka

od 7.6.1975
obresti
od deviznih vlog 
samo v devizah 757» 97» 107

za vloge na vpogled za vloge, vezane

nad eno lek>

za vloge, vezane 

nad dve leti

Obresti pripisujemo v tisti valuti, ki je naložena 

hranilni knjižici

na deviznem računu ali devizni
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GORIŠKI DNEVNIK
JASNO IZRAŽENA TEŽNJA LJUDSTVA NA ZADNJIH VOLITVAH

Preliv glasov k levičarskim strankam 
mora zagotoviti delavcem več oblasti

Potiskanje italijanske politične osi v levo naj privede do 
demokratične prisotnosti v gospodarsko-političnih ustanovah

Krajevna in pokrajinska vodstva 
strank so že ocenila volilne rezul- 
ate in na njih osnovi sklepala 
?lede možnih koalicij na vodstvu 
trajevnih izvoljenih teles. Iz njiho­
vih stališč prihaja jasno do izraza 
;ežnja, ki se je v številkah jasno iz­
razila na volitvah, da je potrebno 
oremiku italijanske politične osi v 
levo izvršiti ustrezen premik tudi v 
oolitičnih zavezništvih v javnih u- 
oravah. Ta premik se kaže v pri- 
oravljenosti levih strank na sesta­
vo levih koalicij v tistih občinah, 
rjer je to mogoče, oziroma na se­
stavo čimbolj levih uprav, kjer je 
k sodelovanju na levici potrebno 
pritegniti druge politične stranke, da 
jo zagotovljena večina.

S potiskanjem politične osi v le­
vo, s stvarno možnostjo za sestavo 
velikega števila demokratičnih ob- 
■inskih uprav, pa se ustvarjajo po­
voji, da se demokratični odnosi s 
dasične, oblastvene ravni, ki jo 
Dredstavljajo občinski in pokrajin­
ski sveti, prenese tudi v tiste struk- 
;ure oblasti, ki so sestavljene na po- 
ilagi moči političnih sil in ki jih 
)redstavljajo razni konzorciji, go- 
ipodarski organizmi in podobno.

V goriški pokrajini deluje cela vr­
sta takšnih organizmov gospodar­
skega značaja. Njihove pristojnosti 
so strogo vezane na gospodarsko 
mdročje ter so dejansko usmerje­
valec določene gospodarske politi- 
re. Vse doslej so bili ti gospodarski 
organizmi povečini v rokah krščan­
ske demokracije. Tudi na teh pri- 
nerih, in morda prav na teh pri­
merih je najbolj prihajala do izraza 
krivična nagrada večinski stranki, 
da si je namreč z relativno manj­
šim številom glasov zagotavljala do­
mala 100-odstotno oblast.

S prevzemom oblasti v novih kra­
jevnih upravah so demokratične si- 
ie postavile svojo kandidaturo tudi 
?a vstop v tiste centre odločanja, 
rjer je govor o gospodarskih izbi­
rah. Tako se začenja popolnoma no­
vo poglavje kar zadeva upravljanje 
/zhodnofurlanskega vodovodnega 
ronzorcija, kateremu bodo zaupali 
udi distribucijo metana, ustanove 
ržiške industrijske cone, letališča 
r Ronkah, gorskih skupnosti, med- 
>bčinskih konzorcijev za prevoze in 
:a zdravstvo ter toliko drugih po- 
lobnih organizmov, ki delujejo na 
wdlagi prisotnosti ljudskega pred- 
tavništva.
Na dlani je, da so občani podprli 

iste sile, ki se zavzemajo za dru- 
;ačen model gospodarskega razvoja 
n hočejo demokratično sodelovanje 
udi v nekaterih ustanovah v Gori­
li kot so prosta cona, industrijska 
:ona, hočejo jasno opredeljeno sta- 
išče do avtoporta in še posebej do 
doge obmejnega in proti Vzhodu in 
sosedom obrnjenega mesta kakšno 
je Gorica.

To so dileme, ki zagotovo pridejo 
ia dnevni red. če ne poprej pa ta­
ro j, kakor hitro bodo sestavljena vo­

dilna telesa krajevnih uprav in bo­
do začeli delegirati svoje predstav- 
nikè v gospodarsko - politične usta­
nove. S tem pa se začenja uresni­
čevati tudi želja, izražena v našem 
listu na sam dan volitev, da bi si 
namreč delavski razred kot nepo­
sredni ustvarjalec dobrin zagotovil 
z volitvami tudi več oblasti.

Pokrajinski odbor PSDI 
proti sodelovanju 
s komunisti in socialisti

V Gorici so se včeraj razširile 
govorice, da je pokrajinsko vodstvo 
PSDI, s pičlim številom glasov ve­
čine, sprejelo sklep, da ne gredo 
na razgovore s socialisti in komuni­
sti zato, da bi se ustvarile široke 
levičarske koalicije. Vsakogar, ki bo 
ravnal drugače in sprejel sodelova­
nje s PSI in KPI, naj bi izključili 
iz socialdemokratske stranke. O tem 
niso izdali nobenega poročila. Kljub 
temu pa kaže, da so pogovori med 
socialdemokrati na eni strani in KPI 
ter PSI na drugi tako v Tržiču kot 
v Gradišču rodili pozitivne rezultate.

Jutri zvečer se sestanejo zastop­
niki raznih struj v krščanski demo­
kraciji. Preučili bodo položaj v raz­
nih upravah, potem ko je socialistič­
na stranka izjavila, da ne gre več 
v sodelovanje s krščansko demokra­
cijo in da je za levičarske uprave 
na Goriškem ali pa da bo v opo­
ziciji.

Najbrž se v Gorici pripravlja dvo­
barvni odbor KD - PRI, ki bi raz­
polagal z dvajsetimi svetovalci. To 
v upanju, da bi od časa do časa 
tak odbor dobil še kak glas in v 
pričakovanju jesenskega demokrist- 
janskega kongresa.

• Na županstvu je bil prejšnji dan 
sprejem v čast pilotov letalske sku­
pine «Le freccie tricolori», ki so 
prve dni meseca nastopili na gori­
ški letalski manifestaciji. Goste je 
pozdravil župan Pasquale De Si­
mone.

zalini nakazal smernice za delova­
nje občinske uprave v bodočih pe­
tih letih.

Orgelski koncert 
v priredbi ZKPO

Ob zaključku pomladne sezone v 
koncertni dejavnosti . vabi ZKPO v 
Novi Gorici na orgelski koncert, ki 
bo v baziliki na Sveti gori nad No­
vo Gorico, jutri, v ponedeljek, 30. 
junija, ob 17. uri (po jug. času). V 
koncertnem sporedu so dela J. S. 
Bacha, G. F. Haendla, H. Purcella, 
J. Langlaisa, A. Corellija, O. Mes- 
siaena, T. Albinonija in .1. Klobu­
čarja. Izvajala bosta orgelski so­
list Hubert Bergant in solist orke­
stra Slovenske filharmonije priznani 
trobentač Anton Grčar.

POBUDA FOTOKLUBA «SKUPINA 75»

Več umetniško zanimivih del 
na drugi fotografski razstavi

Nagrajevanje najboljših del je bilo v petek 
zvečer v sovodenjskem Kulturnem domu

V sovodenjskem Kulturnem domu 
je bilo v petek zvečer, ob pričetku 
tradicionalnega poletnega praznika, 
odprtje druge razstave črno-bele fo­
tografije, ki jo je priredil fotoklub 
«Skupina 75». Na njej je z 222 del: 
sodelovalo 48 avtorjev s te in one 
strani meje. Prisotni so bili številni 
fotografski krožki, med katerimi naj 
omenimo fotokluba iz Pirana in No­
ve Gorice, fotografske krožke iz 
Gorice, Fare in Krmim- 

Goste, predstavnike političnih, kul­
turnih in športnih organizacij ter 
številne fotoamaterje je pozdravil 
tajnik fotokluba «Skupina 75» Jožko 
Prinčič, ki je dejal, da je letošnja 
razstava v celoti uspela. Tako ve­
lika prisotnost avtorjev, je* nadalje­
val Prinčič, zgovorno priča o po­
menu. ki ga je razstava dobila. 
Prinčič je nato ugotovil, da razstava 
ni le priložnost srečanja raznih fo­
toamaterjev ter primerjanja raznih 
fotografskih šol. Ta manifestacija

hoče biti posredovalec pri vzpostav­
ljanju prijateljskih vezi med tu ži­
večima narodoma. Prinčič se je ob 
zaključku zahvalil vsem, ki so na 
katerikoli način pripomogli, da je 
druga fotografska razstava v celoti 
uspela.

V imenu sovodenjske občinske u- 
prave je pozdravil župan Jožef 
češčut. Poudaril je, da pričujoča 
razstava bogati že itak razvejano 
prosvetno-kulturno dejavnost v vasi.

Sledilo je nagrajevanje vseh zma­
govalcev. Po sklepu ocenjevalne ko­
misije, ki so jo sestavljali Milenko 
Pegan, Bogdan Mikuš, oba iz Nove 
Gorice, ter prof. Milko Rener iz 
Gorice, so podelili osem prvih mest 
za razne kategoriie. Zmagovalci so 
dobili srebrno plaketo ter fotograf­
ski katalog. Prireditelji so desetim 
fotoamaterjem podelili diplome, ker 
so bile njihove fotografije pohvalje­
ne. Vsem, ki so sodelovali na tej 
razstavi, so dali fotografski katalog.

OB LEPEM VOLILNEM USPEHU V ŠTEVERJANU

Svetovalci Občinske enotnosti bodo kot doslej 
ustvarjalno sodelovali pri vodenju občine

Zahvala volivcem za izkazano zaupanje ter priznanje svetovalcema Brunu Štekarju in zlasti Slavku 
Štekarju za uspešno in vestno dolgotrajno delovanje v občinskem svetu od povojne izvolitve dalje

TEČAJ ZA POPRAVNE IZPITE
V Slovenskem dijaškem domu 

«S. Gregorčič» v Gorici se bo 
vršil v mesecu avgustu tečaj za 
popravne izpite, od 30. julija do 
30. avgusta.

Prijave sprejema Uprava doma 
v Gorici, Ul. Montesanto 84, tel. 
83-495, vsak dan med uradnimi 
urami od 10.30 do 12.30, do 
vključno ponedeljka 21. julija.

Novi župan 
v občini Zagraj

Po Sovodnjah so tudi v Zagraju 
izvolili v petek novega župana. V 
tej občini je prišlo do zamenjave, 
saj prejšnji levosredinski odbor za­
menja levičarska koalicija med so­
cialisti in komunisti. PSI ima nam­
reč v novem občinskem svetu šest 
svetovalcev, prav toliko jih ima 
KPI, trije pa so bili izvoljeni na 
listi krščanske demokracije in so­
cialdemokratov .Za župana je bil 
izvoljen socialist Mario Azzalini, 
odbornika bosta komunista Roma­
no Zilli in Valentin Duca, namestni­
ka pa bosta socialist Giuseppe Mo- 
via in komunist Vladimiro Brach.

Prva seja ni bila v običajni sejni 
dvorani, marveč v veliki dvorani 
nekdanjega ENAL in se je razvila v 
pravo ljudsko manifestacijo, saj je 
bilo prisotnih nad 200 ljudi, še pred 
sejo je spregovoril na kratko dose­
danji demokristjanski župan Furla­
ni, ki je novim svetovalcem zaželel 
obilo uspeha v njihovem prizadeva­
nju. Nato je predsedstvo seje pre­
vzel svetovalec Romano Zilli, po 
izvolitvi pa je novi župan Mario Az-

«Novi občinski svetovalci, izvoljeni 
na Usti Občinske enotnosti, Ivan Hu­
mar, Rudolf Koršič ih Franc Komic, 
ostali kandidati na tej listi in vsi ti­
sti, ki so sodelovali v volilnem delo­
vanju v števerjanu, se toplo zahvalju­
jemo vsem volivcem, in še posebno 
mladini, ki so pripomogU s svojim gla­
som, da se je povečalo število glasov 
liste Občinske enotnosti», je zapisano 
v dopisu, ki so nam ga poslali v 
objavo predstavniki «Občinske enot­
nosti».

«Istočasno novoizvoljeni občinski 
svetovalci in ostali pristaši Občinske 
enotnosti izrekamo toplo zahvalo do­
sedanjima svetovalcema Slavku šte­
karju in Brunu Štekarju. Posebna 
zahvala gre Slavku štekarju, ki je 
uspešno in vestno zastopal opozicijo 
v števerjanskem občinskem svetu od 
njegove povojne izvolitve dalje.»

Predstavniki liste Občinske enotno­
sti v svojem pismu nadalje oprede­
ljujejo svoje stališče do nekaterih 
vprašanj, ki so se pojavila v medvo- 
lilnem razdobju ter v zvezi z delova­
njem poprejšnjega občinskega sveta 
poudarjajo, da so ' manjšinski sveto­
valci s svojo prisotnostjo na sejah 
omogočali da se je šleverjanski ob­
činski svet sploh lahko sestajal in 
sprejemal odločitve.» Za sodelovanje 
in upravičene pripombe so svetovalci 
Občinske enotnosti prejeli priznanje 
večinskih svetovalcev,» je poudarje­
no v pismu.

«Odbor liste Občinske enotnosti na­

dalje ugotavlja, da je bilo delo nje­
nih zastopnikov v občinskem svetu 
zmeraj konstruktivno. Takšno delo iz 
vrst opozicije bodo nadaljevali tudi 
na volitvah 15. junija izvoljeni občin­
ski svetovalci levičarske in demokra­
tične liste,» zaključujejo svoje pi­
smo predstavniki liste Občinske enot­
nosti v Števerjanu.

24. junija je na tržaški uni­
verzi doktorirala s polnim uspe­
hom v klasičnih jezikih 

dr. JOŽICA LAŠIČ 
iz Sovodenj

Ob uspehu ji iskreno česti­
tajo tata, mama, sestra Marin­
ka z možem Simonom in malo 
Magdo ter ženin Marjan.

,1,1,1,m,,............. ............................ ....................................................................................................................................................................................................................... ..

NAKAZANA ŠTEVILNA VAŠKA VPRAŠANJA

Člani rajonske konzul te v Stanarežu 
zahtevalo večjo odločilnomoiorgana

Srečanje z občinskima svetovalcema Vilmo Brajnik (KPI) in dr. Vladi- 
mirom Nanutom (PSI) - Sprememba regulacijskega načrta ter postavitev 
dvojezičnih napisov • Izključen fašistični predstavnik iz konzulte

V petek zvečer so se na sedežu 
prosvetnega društva «Oton Župan­
čič» sestali člani štandreške rajon­
ske konzulte. Na sestanku je bilo 
prisotnih veliko domačinov, kar do­
kazuje, da se vaščani zanimajo za 
delo tega organa ter za razvoj_ štan­
dreške skupnosti. Uvodno poročilo je 
imel predsednik rajonske konzulte 
Danilo Nanut, ki je ugotovil, da je 
v štandrežu še veliko nerešenih pro­
blemov, med katerimi sta najvažnej­
ša sprememba sedanjega goriškega 
regulacijskega načrta ter krajevna 
dvojezična toponomastika. Nanut je 
nadalje ugodno ocenil izid upravnih 
volitev 15. in 16. junija ter pouda­
ril premik politične osi na levo, iz 
česar izhaja, da se današnja druž­
ba ne zadovoljuje živeti 1 od ob­
ljub, marveč terja korenite družbe­
ne spremembe.

Že v začetku seje je prišlo do 
nesoglasja med člani konzulte in ob­
činskima uslužbencema. Slednja, za­
pisnikar in prevajalka, sta slabo 
obvladala slovenski jezik, tako da 
je bilo prevajanje zelo slabo in v 
nekaterih primerih napačno. Člani 
konzulte so od goriške občine zah­
tevali. da mora zapisnikar dobro 
obvladati slovenski jezik, prevajalec 
pa naj bo strokovno bolje priprav­
ljen. Do iste pripombe je prišlo 
tudi na seji rajonske konzulte na 
Oslavju, kjer so člani posvetovalne­
ga organa govorih kar neposredno 
v italijanščini.

Predsednik Nanut je nadalje pb- 
vestil člane konzulte, da se želi

načelstvo konzorcija za industrijsko 
področje sestati s štandreško rajon­
sko konzulto glede namestitve to­
varne za plemenito jeklo. Na petko­
vem sestanku so z 11 glasovi odo­
brili ta predlog. Sestanek s pred­
stavniki tega konzorcija bo verjetno 
že prihodnji teden. Ob tem je Da­
nilo Nanut ugotovil, da nas Sloven­
ce priznavajo le, ko gre v našo 
škodo. Za rešitve v prid naše narod­
nostne skupnosti pa oblasti nimajo 
posluha. Jasen dokaz tega je obo­
tavljanje goriške občinske uprave 
glede postavitve partizanskega spo­
menika v štandrežu. Nanut je v tej 
zvezi pokazal pismeni odgovor žu­
pana De Simoneja, v katerem ga 
obvešča, da ni v štandrežu primer­
nega prostora, kjer naj bi stal spo­
menik. Na seji pa je predsednik 
konzulte dokazal, da je županova tr­
ditev iz trte izvita.

Na sestanku rajonske konzulte sta 
bila prisotna tud občinska sveto­
valca izvoljena na listah KPI in PSI 
Vilma Brajnik por. Corva in dr. 
Vladimir Nanut. Brajnikov,je zago­
tovila vso podporo komunistične par­
tije pri reševanju vaških vprašanj 
ter dodala, da se je KPI vedno za­
vzemala za razvoj slovenske narod­
nostne skupnosti.

Dr. Vladimir Nanut je obrazložil 
strankin program, v katerem se da­
je velik poudarek globalni rešitvi 
vprašanj slovenske narodnosti. Pred­
sednik konzulte je nato domačima 
svetovalcema izročil seznam pred­

logov, ki so prišli na dan na sejah 
rajonske konzulte s prepričanjem, 
da jih bosta iznesla na sejah ob­
činskega sveta.

Sledili so posegi prisotnih članov 
Prvi je spregovoril Klavdij Ožbat 
(KPI), ki je od občinske uprave zah­
teval, naj konzulta dobi odločilno 
moč glede izdajanja gradbenih do­
voljenj v vasi, poslovnih obrtnic ter 
naj odloča tudi o krajevnih urtfa- 
nističnih vprašanjih. Poleg tega je 
komunistični predstavnik zahteval, 
naj se slovenska osnovna šola po 
imenuje po domačem učitelju in 
družbeno - političnem delavcu Vi­
ljemu Nanutu.

Božidar Tabaj (SS) je predlagal, 
naj se na poštnem uradu namesti 
človek, ki zna slovenski jezik, ter 
naj se postavi nad lekarno in pošt­
nim uradom dvojezični napis.

Dušan Brajnik (predstavnik krneč 
kega društva) je bil kritičen do 
občinske uprave ter ugotovil, da je 
ta doslej premalo storila za štan 
dreško skupnost. Alba Seda (KD) 
je zahtevala manjše spremembe 
prometnem režimu Štandreža.

Predsednik Danilo Nanut je nato 
obvestil člane konzulte, da je na 
podlagi člena št. 6 pravilnika rajon­
skih konzult izločen iz tega organa 
predstavnik fašistične stranke. Le­
ta je bil namreč že trikrat neupra­
vičeno odsoten.

Ob zaključku seje so sprejeli 
predlog, s katerim bodo globalno 

.reševali vsa vaška vprašanja.

Še jutri vpis 
v slovenske šole

Vpisovanje v slovenske osnovne 
šole poteka povoljno. Še jutri zju­
traj bodo na vseh naših šolah uči­
teljico na razpolago staršem, ki bi 
hoteli vpisati svoje otroke v prvi 
razred slovenskih osnovnih šol. Še 
enkrat pozivamo slovenske starše, 
da svoje otroke vpišejo v slovensko 
šolo. V njej si bodo naši otroci pri­
dobili dragoceno znanje, obvladali 
bodo dva jezika, slovenskega in ita­
lijanskega, kar jim bo v življenju 
v teh krajih služilo na vsakem ko­
raku.

Zanimivo pobudo v prid vpisova­
nju v slovensko šolo so sprejeli v 
Doberdobu. V letaku z naslovom 
«Doberdobski otrok v slovensko šo­
lo!» pozivajo starše, da vpišejo svo­
je otroke v razne stopnje slovenskih 
šol. «Vsak narod se mora svobodno 
in v skladu s svojo zgodovinsko pre­
teklostjo razvijati, ker samo s svojo 
lastno identiteto lahko obogati tudi 
sosedni narod in okrepi demokra­
tični razvoj cele skupnosti.» Poziv 
je naslovljen zlasti na mešane za­
kone. Letak so podpisali občinska 
uprava, PD «Jezero», SKD «Hrast», 
ŠZ «Mladost», jamarski klub «Kra­
ški krti», BD «Gradina», krajevna 
sekcija VZPI - ANPI, godba na pi­
hala «Kras».

Aretirana mladeniča
zaradi kraje v avtomobilih
Policisti so v noči od petka na 

soboto aretirali dva mlada Goriča­
na, 20-letnega G. D. in 19-letnega 
M. M., ki sta kradla v avtomobilih, 
ki so bili parkirani v Ul. Faiti.

Stanovalec, ki ni mogel spati za­
radi vročine, je videl okrog 2.30 dva 
mladeniča, ki sta vdirala v parki 
rane avtomobile. Poklical je poli 
cijo, ki je takoj prihitela in našla 
mlada nepridiprava. Po pregledu so 
ugotovili, da sta vdrla v fiat 124 
GE 585880, last ameriškega držav­
ljana Ronalda Turnerja Winfreeja, 
v fiat 125 GO 66626 Giovannija Fe- 
resina, v alfetto GO 85051 Luigija 
Forze in v alfa romeo GO 77165 
Franca Loruia. Iz omenjenih štirih 
avtomobilov, ki so bili tudi poško­
dovani, sta mladeniča odnesla ne­
kaj glasbenih kaset ter bencinske 
bone proste cone. Na mestu so na 
šli tudi moped, ki je bil nekaj časa 
prej ukraden Giuseppu Grusovinu 
iz Ul. Garzarolli. Policija domneva, 
da so morali biti v družbi z dvema 
aretiranima še drugi.

Včeraj zjutraj pri Moščenicah

Verižno trčenje:
20 milijonov lir škode

Tri ranjene osebe, 8 razbitih av­
tomobilov za 20 milijonov lir škode

je obračun verižnega trčenja, ki se 
je pripetilo včeraj zjutraj ob vhodu 
avtoceste Trst — Videm (pri Mo­
ščenicah). Okoli 11. ure se je dol­
ga kolona avtomobilov pomikala pro­
ti avtocesti, ko je vanjo z vso forzi­
no trčil švicarski avtobus. Zaradi 
silovitega udarca je avtobus poško­
doval osem avtomobilov. Pri tem 
so ostali ranjeni trije potniki vozil 
ki so jih sprejeli v tržiško bolniš­
nico.

Cestna policija je ugotovila, da 
je avtobus trčil v prednje vozilo z 
brzino 100 kilometrov na uro. Na 
tem kraju pa je prepovedana vožnja 
nad 50 kilometrov na uro. šofer av­
tobusa je policistom povedal, da ga 
je nenadoma obšla slabost in je iz­
gubil oblast nad vozilom.

V tržiško bolnišnico so s pridrža­
no prognozo sprejeli 11-letnega di­
jaka Fabia Balduita iz Fossalona, 
Mladeniča je v petek zvečer povozil' 
avtomobilist pri Gradežu.

V IZVEDBI FOLKLORNE SKUPINE «SOVCONJI»

Danes zvečer na sovodenjski prireditvi 
prikaz slovenskih Goriških narodnih noš

Po desetletjih bomo lahko občudovali slovenske plese iz goriške okolice

Delavca iz Sovodenj 
odpeljali v Videm

V prvih popoldanskih urah se je 
na cesti, ki z mirenskega mejnega 
prehoda pelje proti Sovodnjam, pri­
petila zelo huda prometna nesreča, 
žrtev katere je postal 48-letni de­
lavec Rajmond Marušič iz Sovo­
denj, Ulica Impero 24. Le-ta se je 
okoli 15. ure vračal z mopedom pro­
ti domu, ko je še iz neznanih vzro­
kov padel na tla. Pri tem se je 
hudo poškodoval po glavi, tako da 
so ga iz goriške bolnišnice odpelja­
li v nevrokirurški oddelek videm­
ske bolnišnice, kjer so si zdravniki 
pridržali prognozo.

V Sovodnjah imajo danes tradi­
cionalni poletni praznik. Poleg raz­
nih zabavnih in rekreacijskih točk 
imajo na sporedu tudi nastop do­
mače folklorne skupine. Kar z vse­
ga začetka moramo povedati, da ni 
to navaden nastop, da ni to nava­
den in običajen praznik.

Zakaj? Sovodenjska folklorna sku­
pina bo drevi nastopila z novim pro­
gramom, s čisto novim programom 
goriških slovenskih plesov. Dekleta 
in fantje bodo oblečeni v goriške 
slovenske narodne noše, ki jih bodo 
ob tej priliki prvi pokazali.

Naše noše, za katere vedo le sta­
rejše osebe, ki so jih nosile ali gle­
dale v letih pred prvo svetovno voj­
no in v manjši meri v prvih letih 
po vojni, dokler niso morale na pod­
strešja zaradi fašističnega preganja­
nja, bodo torej spet prišle, po dol­
gih desetletjih, na prizorišče naših 
prireditev.

Vajeni smo bili gledati vse mogo­
če slovenske noše in plese, od tr­
žaških do štajerskih, od belokranj­
skih do gorenjskih, od prekmurskih 
do istrskih in koroških, pred leti 
smo prav v Sovodnjah videli tudi 
Rezijane v njihovih nošah, goriških 
noš pa ni bilo nikjer in nikdar. Kot 
da bi jih sploh ne bilo. V Gorici 
in njeni neposredni okolici delujejo 
z uspehom že vsa povojna leta fur­
lanske folklorne skupine, ki prika­
zujejo tukajšnjo furlansko folkloro, 
ta pa ima mnoge značilnosti s tu­
kajšnjo slovensko folkloro in če pri­
merjamo furlanske noše s sloven­
skimi nošami goriške okolice, ki so 
nam znane iz fotografij izpred pr­
ve svetovne vojne, lahko ugotovimo, 
da je tudi v nošah zelo velika po­
dobnost. Morda bi lahko celo re­
kli, da so Furlani znali tukajšnjo 
folkloro izkoristiti v svojem imenu, 
med Slovenci pa nismo imeli ljudi, 
ki bi se za to zanimali.

Zato je že ob začetku lanskega 
leta Slovenska prosvetna zveza dala 
zanimivo in koristno pobudo. Že ob­
stoječa folklorna skupina ” Sovod­
njah, ki jo je vodila baletna peda­
goginja Nada Križmančičeva in ki 
je prikazovala razne slovenske plese 
ter s tem programom nastopala ta­
bo doma kot v raznih krajih Slove­
nije in Furlanije, naj bi pričela va­
diti goriške slovenske plese. Ker 
pa so obstajale precejšnje, skoro 
nepremostljive težave, ker ni bilo 
na razpolago niti plesov, niti glas 
be, niti noš, je SPZ‘ pbverila Nadi 
Križmančičevi nalogo naj prične in 
tenzivno raziskovati vprašanje slo 
venske ljudske folklore na Gori­
škem.

Težav ni manjkalo in težave so 
še danes. Treba je namreč vedeti, 
da so razni slovenski etnografi in 
folklorni znanstveniki v preteklosti 
zelo podrobno raziskovali razna slo­
venska obmejna področja, zlasti še 
Koroško in Tržaško. Za Goriško pa 
ni bilo moč najti nikogar, ki bi bil 
to nalogo prevzel in zato so mno­
ge stvari šle v pozabo. Iskanje pe­
smi, plesov, noš, vseh podrobnosti, 
ki so s tem v zvezi, je bilo po dol­
gih desetletjih, lani in letos zelo te­
žavno, rodilo pa je prve sadove. Se­
veda ne smemo biti s tem zadovolj­
ni, kajti prepričani smo, da je še 
veliko ljudi, ki marsikaj koristnega 
vedo in da je še veliko ljudi, ki 
imajo doma kako nošo ali kak njen 
del. Raziskave o goriških plesih, o 
plesih raznih krajev goriške okoli­
ce in o slovenskih nošah se bodo 
zaradi tega še nadaljevale v želji.

da se odkrije še marsikaj zanimi­
vega.

To, kar bomo drevi videli v So­
vodnjah, tako noše kot plese, je pr­
vi korak na tej poti in treba je iz­
reči javno pohvalo Nadi Križman­
čičevi in vsem, ki so ji pri tem ra­
ziskovalnem delu pomagali.

To je za nas goriške Slovence ve­
lik uspeh. Zelo težko je bilo nam­
reč doseči od starih ljudi, da so se 
spomnili podrobnosti iz svojih mla­
dostnih let.

Člani sovodenjske folklorne sku­
pine (v njej je poleg večine sovo- 
denjskih deklet in fantov tudi nekaj 
plesalcev iz štandreža) bodo nasto­
pili v slovenskih goriških nošah. 
Blago je bilo kupljeno tudi v Av­
striji, kjer so še našli vzorce, ki 
so bili v prodaji pred prvo vojno 
tudi v naših krajih.

Program goriških plesov bo trajal 
petnajst minut. Goriški ples se je 
plesal v goriški okolici pred prvo 
svetovno vojno. Podrobnosti o njem 
je povedal 80-letni možakar. O Ma- 
zolki je vse, kar je bilo treba ve­
deti povedala 70-letna gospa, ki se 
spominja, da sta njen oče in mati 
plesala ples, ki so ga plesali v južni 
goriški okolici od štandreža do 
Vrtojbe, špicpolko so plesali v So­
vodnjah, oberštajeriš pa sc plesali 
v vsej goriški okolici. O njem so 
pripovedovali mnogi starejši ljudje, 
ki so tudi povedali, da obstajajo 
nekatere razlike med tem plesom in 
onim podobnega imena, ki ga ple­
šejo Furlani. Dodajmo še puštertanz, 
ki so ga plesali v vsej goriški 
okolici. Poleg teh goriških plesov 
bo drevi na sporedu še nastop iste 
skupine s trentarskimi in bovškimi 
plesi.

V skupini je 18 fantov in deklet, 
v nošah pa bodo nastopili tudi čla­
ni majhnega ansambla, ki ga se­
stavljajo en violinist, dva harmo­
nikarja, en kontrabasist in en kla­
rinetist.

Povejmo še, da bo imela sovo­
denjska folklorna skupina za letos 
precej bogat program. Z belokranj­
skimi plesi so že nastopili v Ore- 
hovljah in v Praprotu, prihodnji te­
den gredo z našimi plesi na izse- 
ijenjski piknik v Škofjo Loko, nasto­
pili pa bodo tudi v Ukvah, v raznih 
krajih Furlanije, na prazniku na­
rodnih noš v Kamniku in tudi na 
septembrski folklorni paradi v Go­
rici. V načrtu pa je še marsikaj.

Odhod iz Gorice ob 7.45. Odhod 
iz Gradeža ob 19.00.

Proga GORICA - DOBERDOB - 
TRŽIČ - SESLJAN 

Odhoda iz Gorice ob 13.00 in 18.30. 
Odhoda iz Sesljana ob 13.45 in 19.15.

Šolske vesti
Ravnateljstvo slovenske nižje sred­

nje šole «Ivan Trinko» v Gorici spo- 
loča, da bo vpisovanje vsak dan od 
1. do 25. julija, ob 10. do 12. ure. O- 
benem sporoča, da bo med počitnica­
mi šolska knjižnica odprta vsak če­
trtek od 10. do 12. ure.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obvešča, 

da so napovedani izlet na Piancavallo 
odložili na nedeljo, 6. julija. Podrob­
nejša pojasnila dajejo na sedežu SPD, 
Ulica Malta 2.

Kino

• Jutri, v ponedeljek, bodo ob pri­
sotnosti predstavnikov oblasti odprli 
novo telovadnico v Ločniku.

Avtobusne vožnje 
do Sesljana in Gradeža

Od nedelje, 29. junija, dalje bo 
avtobusno podjetje Ribi uvedlo po­
letne vožnje do Sesljana in Gra- 
dsžd.

Proga GORICA - GRADIŠČE -
SESLJAN
Odhodi iz Gorice (ob delavnikih): 

7.45, 13.30 (ob praznikih): 8.00, 
13.30, 17.15. Odhodi iz Sesljana (ob 
delavnikih): 12.30, 19.00; (ob praz­
nikih); 12.30, 18.40, 19.30.

Proga ČEDAD - KRMIN -
GRADEž
Odhod iz Čedada ob 7.30. Odhod 

iz Gradeže ob 19.00.
Proga GORICA - KRMIN -
GRADEŽ
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POMEMBNE SPREMEMBE V CERKVI PO ODHODU NADŠKOFA SANTINA

Msjjr. Cocolin apostolski administrator v Trstu 
V Gorki ga bo nadomeščal generalni vikar

V predsedniški svet goriške duhovščine izvoljen Marijan Komjanc, župnik v Sovodnjah

Gorica
VERDI 15.30-22.00 «L’usignolo e l’al- 

lodola». S. Kristell. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

CORSO 15.30—22.00 «La bellissima e- 
state». S. Berger in J. Richardson. 
Barvni film.

MODERNISSIMO 15.20-22.00 «Oguirre, 
furrore di Dio». K. Krnski in H. 
Rajo. Barvni film.

CENTRALE 15.30—21.30 «Il fantasma 
del pirata Barbanera». P. Ustinov 
in D. Jones. Barvni film.

VITTORIA 15.00—22.00 «La minoren­
ne». G. Guida in C. Pani. Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Irzic
EXCELSIOR 14.00—22.00 «Il seme del 

tamarindo». Barvni film.
PRINCIPE 15.00-22.00 «Laddove non 

batte il sole». Barvni film.

Mova Gorica
SOČA «Zlomljena puščica», ameriški 

barvni film .ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA «Ljubimec velikega stila», 

ameriški barvni film ob 18.30 in 
20.30.

DESKLE «Najbolj nora dirka», ameri­
ški barvni film ob 18.00 in 20.00.

Včeraj-danes
Rojstva, smrti in poroke

ROJSTVA: Roberta Venturini, Mi- 
chela Stefgulz, Stefano Sclauniz, Lu­
ca Aldrigo.

SMRTI: 78-letna upokojenka Elisa- 
betta Zoff, 62-letni Guido Ivetaz.

OKLICI: frizerka Margherita Bran- 
dolin in delavec Fabio Rosolen. štu­
dentka Rita Krainer in Gabriele O- 
mizzolo, uradnica Masimilijana Krpan 
in avtoklepar Franco Bonan, gospo­
dinja Ana Marija Sfiligoj in uradnik 
Amos Cristiani, Elena Fari in Atti­
lio lannello, računovodkinja Giuliana 
Foschin in natakar Fortunato Zacca- 
ro, kmetica Maria Concetta Stefanel­
li in podčastnik vojske Michele De 
Mitri, delavka Giovanna Montico in 
delavec Renzo Zanuttini, uradnica An­
namaria Deli in zidar Mario Barel, 
uradnica Ornella Palla in delavec Ro­
berto Sanità, delavka Rosanna Roman- 
zin in avtoklepar Franco Sussi.

POROKE: uradnica Marta Lunardi 
in optik Efren Molon, delavka Lau­
ra Percon in delavec Luigi Gorianz, 
uradnica Gianna Bettoli in karabi­
njer Roberto Porcedda, Enza Piani in 
uradnik Roberto Scubla, Marilena Me- 
narbin in karabinjer Angelo Uras.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan m ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Marzini, Korzo 
Italija 89, tel. 24-43.

Na skupščini duhovnikov goriške 
nadškofije so osvojili predlog nad­
škofa Cocolina, da mu pismeno spo­
ročijo imena kandidatov, iz katerih 
bo izbral generalnega vikarja, člo­
veka, ki bo dejansko vodil goriško 
nadškofijo. S to odločitvijo se še 
bolj uresničujejo govorice, ki že 
nekaj časa krožijo v dobro obve­
ščenih krogih in ki so se pojavile 
tudi v nekem tržaškem tedniku, po 
katerih bo Sveta stolica v kratkem 
imenovala sedanjega goriškega nad­
škofa msgr. Cocolina še za apostol­
skega administratorja tržaške nad­
škofije. Santin, «nadškof Trsta in 
Kopra», ki je na tem položaju ne­
prekinjeno od 1938. leta ter je nje­
govo ime najtesneje povezano z i- 
meni vseh tistih, ki so preganjali 
Slovence in Hrvate ter zastrupljali 
odnose z jugoslovansko stvarnostjo,

Tradicionalni praznik 
v Sovodnjah

SPORED:

DANES, 29. junija

JUTRI, 30. junija

ob 21.00 NASTOP FOLKLORNE SKUPI­
NE IZ SOVODENJ

ob 21.00 tekmovanje v valčku

Vse dni ples z ansamblom «The Lovers» iz Sovodenj.

odhaja namreč po dolgem okleva­
nju in po hudih pritiskih cerkvenih 
oblasti z osemdesetim letom v po­
koj.

V našem listu smo že pred ča­
som omenili možnost, da bi gori­
ški nadškof zasedel vodilno mesto 
v tržaški nadškofiji. Takšno reši­
tev narekuje priznanje realnega 
razmejitvenega stanja, ki izhaja iz 
povojne stvarnosti in dogovorov 
med dvema sosednjima državama. 
Z imenovanjem apostolskega admi­
nistratorja v Trstu (že poprej je 
Sveta stolica imenovala apostol­
skega administratorja v Kopru) 
preneha oblast tržaškega nadškofa 
nad Koprom. S tem pa se zaključuje 
tudi dolgoletna nazadnjaška in ire­
dentistična politika tržaškega nad­
škofa, konservativna do družbenih 
vprašanj, iredentistična do jugoslo­
vanskih ozemelj. S tem preneha de­
lovati tudi eno izmed središč kon- 
servatizma v Trstu, ki je kvarno 
vplivalo na pomiritev in normali­
zacijo ob meji.

Apostolski administrator Cocolin 
bo svoje mesto v Tr. tu prevzel tudi 
zategadelj, ker je goriški nadško­
fijski sedež metropola s cerkveno 
oblastjo nad Trstom, Koprom, Po­
rečem in Puljem.

Na skupščini goriškega klera so 
izvolili 18 novih člgnov prezbiterija, 
med katèrimi so tudi trije slovenski 
duhovniki, in sicer Marjan Kom­
janc, župnik v Sovodnjah, msgr. O- 
skar Simčič, kapiteljski kanonik 
in Bogomil Brecelj, župnik v Zgo­
niku. V izvršilni organ, predsedni­
ški svet, so izvolili šest članov, med 
katerimi je tudi Marjan Komjanc.

Msgr. Cocolin, star je 55 let, se

je rodil v spodnji Furlanski nižini, 
v občini Ruda, ki spada pod videm­
sko pokrajino, cerkveno pa pod go­
riško nadškofijo. Izhaja iz števil­
ne kmečke družine ter je bil na svo­
jih službenih mestih, vsa so bila v 
goriški pokrajini, vedno odprt do 
vprašanj delavskega razreda in mla­
dine. To svojo občutljivost je po­
kazal tudi med sporom v tovarni 
LACEGO, ko je prišel maševat v šo­
tor na Travniku, kar so konservativ­
ni krogi v Gorici slabo ocenjevali. 
Njegova občutljivost za pravičnej­
še medčloveške odnose mu je na­
ravno pomagala, da je odprl novo 
poglavje tudi kar zadeva potrebe 
slovenske narodnostne skupnosti. 
Za razliko od Santina, ki je bil za­
radi svojega odnosa do Jugoslavi­
je kamen spotike s Sveto stolico, 
je Cocolin pripravljen na odkrit in 
strpen dialog, ki izhaja iz realnih 
temeljev. Cocolin je nadalje član 
raznih komisij in odborov, ki se 
ukvarjajo s cerkveno problematiko 
doma kakor tudi v svetu. Njegova 
obmjenost v svet mu je omogoči­
la stike z afriškimi narodi v raz­
voju s katerimi vzdržuje neposredne 
stike. S prevzemom mesta apostol­
skega administratorja v Trstu msgr. 
Cocolin ne bo zapustil vodstva gori­
ške nadškofije, ampak mu bo pri 
tem delu pomagal vikar, ki ga bo 
imenoval v kratkem.

• Goriški župan je izdal odredbo v 
zvezi s prodajanjem lubenic. Proda­
jalci morajo imeti za to dovoljenje, 
zdravstvene knjižice, prodajni pult 
mora odgovarpati ustreznim higien­
skim predpisom.

DEŽURNI ZDRAVNIKI
V Gorici, Sovodnjah in števerjanu 

sta danes dežurna dr. Gentilini in dr. 
Rutar. V Krminu in okolici je danes 
dežuren dr. Venuti, v Ronkah' in Do­
berdobu dr. Giacconi, v Tržiču in 
štarancanu dr. Brighi.

Prispevki
V sklad za postavitev spomenika 

padlim v NOB v Dolu so darovali: 
Eligio Lakovič, Vicenza, 10.000 lir: 
podjetje Mario Devetak, Poljane, 
10.000; Alojz Devetak, Jamlje, 10 
tisoč; Marčelino Devetak, Vrh, 5 
tisoč; Milka Peric p. Cijan, Peč, 
10.000; N. N., Ronke, 10.000; N. N„ 
Palkišče, 10.000; N. N., Gorica, 
100.000; Jožef Peric, Gorica, 10.000; 
Marija Zavadlav vd. Lutman, štan- 
drež, 5.000; Cvetka Devetak vd. 
Šauli, Gorica, 3.000; Mirko Peric, 
Gorica, 50.000; Edo in Ema Vižin­
tin, Ronke, 60.000; Mirko Vižintin, 
Ronke, 15.000; Lado Vižintin, Ron­
ke, 30.000.

V sklad za gradnjo partizanskega 
spomenika v Podgori so darovali: 
Mario Ambrožič 10.000 lir, Mirko 
Klavčič 10.000, Legiša 10.000, Cesi- 
ra Fabris 5.000, Severino Visintin
20.000, Mario Bizaj 10.000, Luigi Ca­
sati 10.000, Elio Donati 5.000, Da­
miano Peternel 5.000, Marija Sušič
5.000, N. N. 10.000, Konrad Hvala
20.000, Mamjan Maraž 10.000, Jo­
žef Brešan (Mochetta) 10.000, Da­
mjan in štefanja Zotti 10.000, Jo­
žef Hlede 10.000, Duilio Fontanin 
in družina 15.000, Aleš Hvala 5.000, 
Bruno Coceta 2.000, Leo Tel 2.000. 
Aurelio Leban 5.000, Mario šfiligoj
1.000, Edvino Claudi 5.000, Amedeo 
Gratton 5.000, Leonino Brandolin
5.000, David Fanti 10.000, Riccardo 
Leban 10.000, Marko Kukovac 3.000, 
Ladislav Tronkar 3.000, Daniele in 
Fabrizio Bandelli 5.000, Marco Pan- 
tarotto 5.000, Michele Orzan (Go­
rica) 5.000, S. Del Sordi (Gorica)
10.000, Ernesto Fabjan 10.000.
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Kaj bomo gledali v novi sezoni 
na odru Stalnega slov. gledališča

Programska izhodišča - Programski predlogi 
Razčlemba posameznih del v abonmaju

Stalno slovensko gledališče v 
Trstu je seznanilo javnost s svo­
jim repertoarjem za sezono 1975- 
76, V utemeljitev tega repertoarja 
pa je umetniški vodja gledališča 
Jože Babič pojasnil njegova iz­
hodišča, ki so naslednja:

Izbor iz dramske literature kot 
osnove za izoblikovanje uprizo­
ritvenega programa prihodnje se­
zone v SSG Trst, temelji na zna­
nih načelih umetniškega vodstva. 
Ta načela so bila letos vnovič 
preverjena in izpopolnjena na 
nazgovorih v strokovnem kolegiju, 
ob analiziranju odmevnosti v zad­
njih sezonah in upoštevanju ne­
katerih posebnih nalog, ki nam jih 
nalaga načrtovana jubilejna sezo­
na ob 30. obletnici rednega delo­
vanja našega gledališča in stolet­
nici Cankarjevega rojstva.

Naša načelna izhodišča bi lah­
ko strnili v naslednje ugotovitve:

a — Status «stalnega gledali - 
šča» in uporaba družbenih sred­
stev za delovanje, nam nalaga 
ta posebno izostren posluh za res­
nične potrebe vseh plati občin­
stva, kateremu odpiramo svoj av­
ditorij.

b — Uglasiti moramo svoj «gle­
dališki izraz» v sozvočje razvoj­
nih tendenc v svetu. Obdobje ne­
mirnega iskanja in eksperimenti­
ranja se je v svetovnem merilu 
ustavilo. Uveljavljajo se nove, o- 
plemenitene oblike neorealizma, 
neonaturalizma, poetike gleda­
liške zgodbe» in epske razsežnosti 
človeških usod, ter usod človeka 
v prostoru, in času zgodovinskih 
dimenzij. Poleg teh spoznanj pa 
moramo vendarle spodbujati gle­
dališko eksperimentalno raziska­
vo mladega rodu in se ne smemo 
zapirati v zgolj «že dognane» pro­
fesionalne sheme.

c _ Skrb za domačo dramsko 
tradicijo in sodobnost mora upo­
števati tudi dopolnjevanje tistega 
spoznanja, ki ga posreduje sve­
tovna dramatika. V tem ravnotež­
ju ima posebno mesto mladinska 
dramatika in izbrano osveljevanje 
dosežkov italijanske dramske lite­
rature.

d — Paralelna dejavnost, ki jo 
označujemo z «malim ali komor­
nim» odrom, naj bi v prihodnosti 
še bolj zajela načrtno preverjanje 
novih potencialov med igralskim 
in ostalim gledališko kreativnim 
kadrom. Ob tem pa naj prav ta 
«delavnica» pomaga pri iskanju 
novih stikov z našim človekom, 
ki obiskuje šolo, ali pa streže 
stroju ter je na razne načine 
vključen v družbeno življenje ve­
činskega naroda in ne nazadnje, 
do vseh tistih, ki še obdelujejo 
zemljo, vendar jih potrošniška 
urbanizacija privablja v svoje tol­
mačenje in vrednotenje življenj­
skih «dobrin». . ,

e — V nekatere uprizoritve vla­
gamo veliko materialnih in u- 
stvarjalnih naporov, zato doseza- 
jo nadpovprečno raven, tudi če 
jih primerjamo z dosežki drugih 
gledališč v ožjem in širšem oko­
lju. Takšni dosežki pa niso vedno 
dovolj uporabljeni, niso predstav­
ljeni povsod tam, kjer običajno za 
naše delo vlada širši interes. Za­
to kaže doslednejše uveljavljati 
princip, da dobre uprizoritve o- 
stanejo «žive» tudi v naslednjih 
sezonah in jih prikažemo v večjih 
kulturnih centrih na posebej za 
našo dejavnost organiziranih go­
stovanjih.

Izhajajoč iz teh smernic je u- 
metniško vodstvo SSG izbralo za 
svojo novo sezono naslednja dela:

A program v abonmaju: A. 
Leskovec — Dva bregova, M. Gor­
ki — Barbari, F. Wedekind — 
Pomladno prebujenje, T. Wilder
— Tudi tokrat smo odnesli celo 
kožo, G. Feydeau — Champignol 
(rezervist) po sili.

B program izven abonmaja: I. 
Cankar (J. B.) Podobe iz sanj in 
življenja, A. Nicolai — železna 
garda (Classe di ferro), F. 
Kreutz — Parjenje, P. Golia — 
Srce igračk (mladinska igra).

C program paralelna dejavnost:
I. Cankar — Za narodov blagor 
(obnova), F. Molnar — Liliom 
(obnova), M. Hennequin — Duval
— Anatolov dvojnik (obnova), S. 
Majcen — Apokalipsa (obnova), 
Benedetič-Košuta — Rižarna (ob­
nova), Glasbena komedija (gosto­
vanje), Jug. dramsko pozorište 
(gostovanje), Slov. uprizoritev 
Cankarja (gostovanje), Publikaci­
ja ob 30-letnici, Razstava ob 30- 
letnici, Proslava ob 30-letnici, Ba­
letna šola, Igralska šola in men­
torstvo v amaterizmu, Večer sa­
tire.

V naslednjem podajamo oznako 
del v rednem A programu v a- 
bonmaju, kot jo je pripravil u- 
metniški vodja Jože Babič:

ANTON LESKOVEC: DVA BRE­
GOVA — drama iz življenja bera- 
rWi j treh dejanjih — skriva v 
irnmfm110 Speljani dramaturgiji
femmte116 f‘vljcn]ske situacije, e- lemente modeme igre. Teza po­
glavarja beračev, Macafurja, da 
je družba razdeljena na «dva 
bregova», da med enim bregom 
in drugim ni mogoče vzpostaviti 
skupnega življenjskega interesa, 
doživlja med razvojem dramske 
zgodbe tragično negacijo. p0 mo­
stu, ki veže bregova ,ne hodijo 
zgolj «siromaki, ponižani in ob­
sojeni», da na drugi strani, med 
«bogatini in gospodarji», prosja­
čijo in izmikajo dobrote tega sve­
ta. Z «bogatega brega» pa ne pri­
hajajo na drugo stran le za za­

bavo in koristi. Ljubezen in hre­
penenje po boljšem in lepšem 
življenju trgajo formalne ločnice 
dveh bregov, ki ju tudi z nasiljem 
ni mogoče ohranjati. Tragična raz­
dvojenost glavnih junakov terja 
žrtve in krvavo zaključi ljubezen­
ski zaplet med advokatom Krišto­
fom Bogatajem, ki je «na drugem 
bregu» skrivaj vzgojeni sin Maca­
furja, in lepo Rono. Erotični mo­
tiv na videz prekriva socialnega, 
kar je svoj čas kritika zamerila 
avtorju, v resnici pa prav ta mo­
tiv večnega hrepenenja motivira 
zadnji prizor, v katerem se «be­
rači» odpravljajo na drugi breg. 
«Ven izpod zemlje, veselite se na 
soncu, ki je ustvarjeno za vse!».

Umrl je 
Jakov Cipci

V Mariboru je v 73. letu živ­
ljenja umrl znani glasbenik 
in dirigent Jakov Cipci. Pokoj­
nik je bil tudi v Trstu znana 
osebnost. V naše mesto se je 
iz rodnega Splita preselil z dru­
žino leta 1913 in tu končal glas­
bene študije. Prvi angažma je 
dobil v tržaškem gledališču 
Verdi kot član opernega in sim­
foničnega orkestra. Igral je 
pod slavnimi dirigenti violino. 
Po ukinitvi stalnih orkestrov v 
Italiji je leta 1928 sestavil svoj 
komorni orkester, z njim igral 
na velikih prekooceanskih lad­
jah in v raznih mestih Evrope, 
Afrike in ZDA. Leta 1943 je 
prevzel mesto stalnega dirigen­
ta simfoničnega orkestra trža­
škega radia. Po vojni so anglo- 
ameriške oblasti orkester uki­
nile in tako se je tržaška fil­
harmonija s skoraj celotnim 
ansamblom leta 1945 preselila 
v Jugoslavijo in imela sedež v 
Zagrebu in potem v Ljubljani. 
Po zaključku mirovne pogodbe 
je bila tržaška filharmonija 
razpuščena, toda Cipci kot: njen 
dirigent je raje ostal v Slove­
nci in bil od leta 1947 stalni di­
rigent radia Ljubljana. Leto 
kasneje je postal dirigent Slo­
venske filharmonije, leta 1955 
pa direktor mariborske Opere 
in dirigent njenega orkestra.

gledal, ljubljanskem) še ni bila 
zadovoljivo razrešena. Našo upri­
zoritev bi realiziral režiser Jože 
Babič. Pri dramaturški priredbi 
bi sodeloval Miroslav Košuta. 
Kljub polni zasedbi igralskega an­
sambla, so odgovorne vloge raz­
porejene tako, da omogoča para­
lelni študij drugega dela z malo 
zasedbo. Alternativo temu projektu 
bi predstavljala le absolutna slo­
venska novost. Te pa umetniško 
vodstvo doslej še ni prejelo. Zaradi 
nujnih umetniških in organizacij­
skih priprav, je skrajni rok za mo­
rebitno novost do konca junija, 
seveda ob pogoju, da delo tudi 
kvalitetno ustreza našim potre­
bam. Sicer pa bi za realizacijo 
predloženega dela morali rezervi­
rati čas v drugi polovici sezone. 
O problemu uprizoritve novega 
Cankarjevega dramskega dela, 
bom poročal ob načrtovanem pro­
jektu «Podobe iz sanj in živ­
ljenja».

MAKSIM GORKI: BARBARI — 
prvič v slovenščini — Za ta pro­
jekt govori več argumentov. Naj­
prej že samo dejstvo, da so ru­
ska dela, posebno klasika Čehov 
in Gorki, nič manj pa Dostojevski 
in Ostrovski, pri tržaškem občin­
stvu uživala posebno naklonjenost. 
Tokrat pa se nam ponuja pri­
ložnost, da poverimo režijo trža­
škemu rojaku Stevotu Žigonu, ki 
sodi med vrhove jugoslovanskega 
gledališča. Angažiran je v Ju­
goslovanskem dramskem pozori- 
štu kot igralec, zadnja leta pa se 
je bleščeče uveljavil tudi kot 
režiser. Povezava med našo in 
beograjsko gledališko hišo je do­
slej rodila odlične rezultate, (go­
stovanje pok. Bojana Stupice, na­
še gostovanje v Beogradu in po­
novno gostovanje JDP pri nas 
prihodnjo sezono), daje zagotovi- 

| lo, da bi se realizacija «Barba- 
! rov» bogato obrestovala v loku 
j prihodnjega repertoarnega načrta 

kot umetniška manifestacija — 
! in ne samo to —, imela bi tudi 
1 širši kultumo-politični, afirmativ- 
j ni pomen.
I «Barbare» je Gorki skiciral kot 
I lirično ironične refleksije malo­

meščanske .spedine, ki se za nič

na svetu ne more ne navdušiti, 
ne karkoli žrtvovati za napredek, 
za lepoto človekovega bivanja, za 
kvalitetne spremembe. V tem 
dramskem tkivu se, bolj slučajno 
kot načrtno, zablesti globlja smi­
selnost človekovega življenja, da 
takoj spet utone v letargično vpra­
ševanje «a kaj zdaj?» Černišev- 
skega. Sodobnost tega dela je 
prav v konfliktu med napredkom 
in tradicionalizmom, ki je sam s 
seboj posrečen. Drugačnega sve­
ta si noče in ne želi zarisati, 
tudi v sanjskih vizijah ne!

Imenitne igralske naloge bi za­
poslile ves ansambel, ki bi pod 
vodstvom imenitnega kreatorja 
zmogle zaživeti v novih odtenkih. 
Stevo Žigon, je za režijo «Barba­
rov» pred dvema letoma prejel na­
grado republike Srbije.

FRANK WEDEKIND: POMLAD­
NO PREBUJENJE — Z Gerhar- 
tom Hauptmannom in Georgem 
Biihnerjem, uvršča literarna kri­
tika Wedekinda med najpomemb­
nejše avtorje na prehodu našega 
stoletja. Res je tudi, da imajo 
naši dosedanji repertoarni hori­
zonti hudo pasivo prav na pod­
ročju, ki ga pokrivajo nemški 
postekspresionisti, pravzaprav že 
naturalisti s primesjo romantike. 
Že nekaj sezon nazaj pa zaznava­
mo renesanso imenovanih av­
torjev, ki znova stopajo v žarišče 
reflektorjev najvidnejših svetov­
nih odrov. «Pomladno prebujenje» 
je drama pubertetnih skrivnosti 
in lažnega puritanstva «odrasle 
družbe». Tudi novejše revoltiranje 
okoli svobode seksa in načrtno 
«načrtovanje» spolne vzgoje, ne 
more izničiti lirizma skrivnostne 
vibracije, ki prevzema mladega 
človeka ob prvem koraku iz teme 
podzavesti v zavest bivanja, v 
spoznanje večnega krogotoka na­
ravnih zakonov.

V devetnajstih ostro izrisanih 
scenah nam Wedekind odkrije dra­
matično pahljačo situacij, od prve­
ga, nedolžnega spogledovanja, do 
skoraj baladne usodnosti zakon­
skega razvoja, ki mora svojo 
žrtev pripeljati na pokopališče. 
Za realizacijo te naloge predvi-

V pripravi je nova knjižna zbirka z naslovom «Beseda sodobnih jugoslovanskih pisateljev». V njej bo 
izšlo v pehh letih 45 do 50 del sodobnih jugoslovanskih pisateljev, od tega 20 knjig z deli sodobnih 
slovenskih avtorjev. Še spomladi izide prvih 7 knjig, naslednjih 6 pa v jeseni. Prednaročnino za prvi

letnik 1975, ki znaša 45.000 lir, sprejema Tržaška knjigarna
iiiiiiiiiiiiiiiMMiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimiuiiiiiiiiiiiiiiimiimimumiiiniiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiuiiiiiiiiiiiiHHiiiii»

V IZDAJI ZALOŽNIŠTVA TRŽAŠKEGA TISKA

Zbirka «Petnajst beneških» 
Vrabca, Spehonje in Merkuja

Enajst pesmi je za mešani zbor, ostale za moški, vse pa 
so primerne tudi za zbore, ki ne zmorejo težjih pesmi

Pred kratkim je v Trstu izšla 
zbirka pesmi, ki jo bodo naši pev­
ski zbori gotovo toplo pozdravili. 
Založništvo tržaškega tiska je na­
mreč založilo in izdalo pesmi iz 
Beneške Slovenije. Do sedaj smo 
poznali le pesmarico Riharda Or­
la, ki je izšla pred 54 leti in je 
seveda postala že prava redkost. 
Za novo zbirko, «Petnajst beneš­
kih», ki po svojih priredbah zaz­
navno odstopa od Orlovih skrom­
nih pristopov, so prispevali po pet 
priredb trije skladatelji: zborom 
že dobro znani Ubald Vrabec, Ni­
no Spehonja — novo ime v zbo­
rovski ustvarjalnosti — in sklada­
telj Pavle Merkil, po katerega so­
razmerno številnih zborovskih de­
lih naši zbori na Primorskem do 
sedaj, žal, še niso začeli posegati. 
Če sp jih zadrževale ustvarjalčeve

zahtevnosti v skladbah, je sedaj 
priložnost, da si ogledajo in se lo­
tijo njegovih priredb ljudskih pe­
smi za mešani ali moški zbor. Ta 
skladatelj, ki še posebej dobro 
pozna ljudsko glasbeno izročilo v 
Beneški Sloveniji — saj ga že vr­
sto let nabira, zapisuje in prouču­
je — skuša pesmi na svojstven na­
čin oplemenititi, vendar tako, da 
ohranja bistvo ljudske prvinskosti.

Nino Spehonja je beneški rojak, 
ki je pravzaprav zrastel z domačo 
pesmijo, pa se zdaj z njo vrašča 
v kulturna prizadevanja in umetni­
ška stremljena teh prebujajočih se 
krajev. Solidne priredbe štirih pe­
smi za mešani - dve štiriglasni, 
dve triglasni — in ene za moški 
zbor, delujejo sveže. Ker niso zah­
tevne, se jih bo lahko lotilo večje 
število pevskih zborov.(Nadaljevanje na 7. strani)
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MLADINSKI PEVSKI FESTIVAL V CELJU (TRETJI DEL) ■

VISOKA RAVEN EVROPSKEGA MLADINSKEGA PETJA 
TODA SLOVENCI SMO V TEJ SREDI ENAKOPRAVNI
Tržaški mladinski zbor «I Piccoli cantori della città di Trieste» iti bil dorasel tej mednarodni pevski manifestaciji

jim kliče Krištof. «Proč z malha­
mi, za menoj, ki kažem pot! — 
Nič več prositi — zahtevati! U- 
darite, godci, naš marš! Za me­
noj, ljudje, v novo življenje! . . .» 
Macafur ga sicer ubije, toda 
plazu «čez most» ne more več 
zaustaviti. ..

«Dva bregova» je vabljiv gle­
dališki projekt in ustreza, zaradi 
literarne kvalitete, vsem pogojem 
otvoritvene predstave. V trža­
škem ambientu lahko računamo 
na široko odmevnost. V širšem 
kulturnem prostoru pa je to Le- 
skovčevo delo še vedno uganka, 
ki doslej na uprizoritvah (zadnja 
je bila pred 15 leti v Mestnem

Izredno zanimanje je zbudilo 
mednarodno tekmovanje mladin­
skih zborov, katerega so se ude­
ležili Helmonds concertcoor iz 
Helmonda, Nizozemska, 1 Piccoli 
cantori della città di Trieste, me­
šani mladinski zbor Zespol ples­
ni dawnej iz Czestohowe, Polj­
ska, dekliški zbor Liepaites iz 
Litvansloe SSR, mladinski zbor 
Kantilena iz Brna, ČSSR, mladin­
ski zbor iz Budimpešte in zna­
meniti mladinski zbor iz Sofije 
Bodra smena ter seveda najboljši 
jugoslovanski mladinski zbor iz 
Maribora.

Zbori, pri katerih ni bilo čutiti 
zadrege vokalne tehnike, pri ka­
terih ni problemov intonacije, ho­
mogenosti in glasovnega ravno­
vesja ter drugih problemov, s 
katerimi se čestokrat srečujemo, 
so mladinski iz Helmonda pod 
vodstvom Rolanda de Kroona, de­
kliški iz Litvanske SSR pod vod­
stvom Lucije Palinauskaite, Kan­
tilena iz Brna, ki ga vodi Ivan 
Sedlaček in Bodra smena iz So­

fije, ki ga vodi Liljana Bončeva- 
Bočeva in mladinski zbor iz Ma­
ribora: sem sodi še mladinski
zbor iz Budimpešte, pri katerem 
pa na ff-mestih homogenost ne­
koliko popusti. Med njimi je torej 
bila borba za čistejšo in vernej- 
šo realizacijo interpretiranja ob­
vezne pesmi, za čim globlje pro­
nicanje v muzikalne vrednote po 
lastni presoji izbranega progra­
ma in njegove umetniške teže; 
prikaz uspešnosti tehnično vokal­
ne vzgoje je bil močno prisoten, 
vendar z ozirom na izrazito osre­
dotočanje interpretov na muzikal­
ne vrednote v službi podrejanja 
le-tem. Očitna pa je bila siste­
matičnost v oblikovanju pevcev, 
ki so se čudovito zlivali v enot­
nosti posameznih glasovnih skupin, 
kakor v glasovno enovito celoto, 
ohranjujoče pristni mladinski 
zvok, pri zborih kakor so Bodra 
smena, Kantilena pa zbor iz Hel­
monda. Od teh, pa tudi od de­
kliškega zbora iz Litvanske SSR, 
bi se lahko marsičesa naučili,
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Slikar Mario Vilhar 50-letnik
Danes 29. junija praznuje znani 

slovenski slikar m kipar Mario L.
Vilhar življenjski jubilej - 50 let 
svojega pestrega življenja Rodil 
se je v Postojni v umetniški dru­
žini. Kot emigrant je živel v Ju­
goslaviji. da bi kot mladinec bil 
aktiven član Agitpropa in pozneje 
udarnik mladinske brigade, da bi 
igral na odru, pisal pesmi, se ak­
tivno udejstvoval in delal v indu­
striji, Zvezi svobod in Zvezi rez. 
vojaških starešin (ima čin rez. le­
talskega kapetana), v novinarstvu 
in nazadnje, da bi od leta 1955 
(prvič v Kopru) razstavljal kot 
slikar in kipar doma in v tujini 
(Italija, Avstrija, Danska, Švica,
Holandija). Tako je na tem zad­
njem delovnem področju imel svoj 
največji umetniški uspeh pred ne­
kaj leti s svojo drugo samostojno 
razstavo na Dunaju (4L po vrsti) 
in pa z odkritjem svojega spo­
menika, posvečenega prvi parti­
zanski slovenski četi pri Ljubljani.
Vse več se uveljavlja tudi kot o- 
blikovalec na področju uporabne 
grafike in medaljerstva. Za svoje 
delo je bil večkrat odlikovan in 
nagrajen. V kratkem bo odprl 
svojo umetniško galerijo v Piranu, 
kjer bo razstavljal tudi slike svo­
jega pred leti umrlega očeta Mario L. Vilhar s svojo ženo Anko, znano filmsko in TV maskerko 
Leona- proslavlja svoj zadnji umetniški uspeh na Dunaju

kar zadeva glasovno izobrazbo. 
Sicer pa tudi naše zborovstvo 
prihaja, po nekajletnem ekspe­
rimentiranju in hlepenju za «no­
vimi» učinki — kar je še, kakor 
smo slišali, ponekod prisotno — 
na pravo pot solidnega dela, slu­
žeč umetniškim intencijam, kar 
spoznavamo zlasti pri maribor­
skem mladinskem zboru pa tudi 
pri drugih, ki smo jih že omenja­
li v predhodnih poročilih.

Nekateri zbori so si po inter- 
pretacijski vrednosti bili tako bli­
zu, da je bilo vsaj na začetku 
težko dati prednost temu ali o- 
nemu; to sta bila predvsem zbo­
ra iz Brna in Dobra smena; vsak 
zase sta imela zanimiv in svojski 
program, oba sta ga izvedla teh­
nično in muzikalno dovršeno. Po 
teži avantgardnih skladb. Petra 
Rezničeka je skoraj prevagai zbor 
iz Brna, po drugi strani je izsto­
pala doživljajska moč Bodre sme- 
ne z izvrstno poustvarjeno obvez­
no pesmijo in muzikalno pristno 
oblikovanimi prosto izbranimi deli, 
v katerih se je s pravo otroško 
spontanostjo razživel ves zbor. 
Vtis smo imeli, da bi tudi ži­
rija, ki gotovo ni imela lahkega 
dela, utegnila nihati za odločitev 
med tema dvema, vendar nas je 
presenetila s prednostjo, za nekaj 
desetink, mariborskega mladinske­
ga zbora, ki ga že vrsto let vodi 
in z njim zaseda že nekaj let 
prvo mesto med slovenskimi in 
jugoslovanskimi zbori, Branko Raj­
šter. No, če smo bili na osnovi 
tekTnovanja samega v rahlem 
dvomu o prvenstvu v točkah, nas 
je Bodra smena popolnoma pre­
pričala na nadaljnjih nastopih in 
koncertu tako po vzdržnosti pevcev, 
ki so ohranili vseskozi glasovno 
svežino, kar potrjuje dobro vo­
kalno šolo, in po interpretacijski 
prožnosti; muzikalna vzgoja in 
vodstvo nudita otrokom pravo za­
dovoljstvo, saj sodelujejo živo in 
pristno, z veseljem in srcem se 
vživljajo v pesmi, dojemajo le­
poto besedil in lepoto muzike, ka­
kor da se razrašča iz njih samih' 
kreirajo. V tem smo lahko spe 
znali izvrstno literaturo, ki se zne 
približati otrokovemu svetu, pes 
mi, ki plemenitijo čustvovanje 
mladega človeka; napolnjujejo s 
toplino in prekipevajočim vese 
Ijem. V tem je Bodra smena edin 
stvena. Take spontanosti ni poka 
zal noben drug zbor, čeprav mo­
ramo priznati visoko kvaliteto mu 
zikalne kulture in izredno glasov­
no pripravljenost ter dovršenost 
tudi zboru iz Brna, ki brez dvoma 
sodi v vrh izrednih mladinskih

zborov. Končno moramo dati pri­
znanje tudi mladinskemu zboru iz 
Maribora ne le za uspeh v Celju, 
temveč tudi za zasluge, ki jih ima 
za razvoj mladinskega petja na 
Slovenskem. Visoko pevsko kultu­
ro je pokazal tudi dekliški zboi 
iz Litvanske SSR, ki je glasovno, 
lahko bi rekli, neoporečen, izdelan 
do potankosti in bi dosegel ob 
še večji posvetitvi oblikovanju 
boljše mesto med izbranimi zbo­
ri. Nekoliko trd v fraziranju je 
bil, drugače dober zbor iz Hel­
monda pri obvezni pesmi, ki nas 
ni docela ogrela. Maloštevilen me­
šani zbor iz Poljske je bil pre­
malo glasovno izdelan in interpre- 
tacijsko mani izrazit.

Zbor I Piccoli cantori della cit­
tà di Trieste ni zrel za medna­
rodno tekmovanje. Padanje kvali­
tete tega zbora smo opazili že 
na nastopu lanske jeseni v Go­
rici, ko je kot gost pel na med- 

IVAN SILIČ

(Nadaljevanje na 7. strani)

Vrabčeve priredbe, ki so v tej 
zbirki, so znane, vendar je zbo­
rom težko priti do njih, saj le med 
redkimi zbori krožijo v rokopisih, 
zato je prav, da jih je urednik 
uvrstil v to zbirko. Pesmi so eno­
stavno prirejene in dostopne tudi 
najšibkejšim zborom. Gotovo jih 
je avtor, ki ima sicer tudi izrazito 
svojske obdelave, kakor sta Brat­
ci veseli vsi in Polka je ukazana, 
v prvi vrsti namenil le-tem.

Zbirka — v njej je 11 pesmi pi­
sanih za mešani zbor, ostale pa za 
moški zbor — nas z ene strani sez­
nanja z glasbenim ljudskim izroči­
lom beneškoslovenskega življa, z 
druge pomeni obogatitev v pogle­
du prirejanja te pesmi, na tretji 
pa izpolnjuje vrzel v pomanjkanju 
za naše zbore primerne literature 
na področju ljudske pesmi. Toplo 
jo priporočamo pevskim zborom. 
Dobrodošla bo vsem: tistim, ki se­
gajo po zahtevnejših .delih, kakor
zborom, ki ne zmorejo težjih pesmi. * * *

V založbi Partizanska knjiga v 
Ljubljani je izšla zbirka štirih mla­
dinskih zborovskih skladb pod na­
slovom «Zapojmo veselo», ki se 
pa z vsebinsko platjo zbirke ne 
sklada preveč. Skladbe so namreč 
napisane na besedila, ki se nana­
šajo na obdobje narodnoosvobo­
dilnega boja. To so besedila Karla. 
Destovnika-Kajuha. Toneta Seliš­
karja, Leva Svetka-Zorina in ne­
navedenega partizanskega pesni­
ka. Pesmi, ki so v tej zbirki, so 
najboljše, ki so prispele na nate­
čaj; razpisala sta ga festival Ku­
rirček in Svet za razvijanje in ne­
govanje tradicij pri republiškem 
odboru Zveze združenj borcev Slo­
venije v Ljubljani lanskega leta. 
Dela so bila nagrajena in sicer: 
za štiriglasni mladinski zbor na­
pisana «Samo milijon» Marijana 
Gabrijelčiča, za štiriglasni mladin­
ski zbor napisana «Mati» Jakoba 
Ježa, ki se čedalje bolj uveljavlja 
z uspelimi deli za otroške in mla­
dinske zbore, za triglasni mladin­
ski zbor pisana «Spomladi pojdeva 
na očkov grob» enega najbolj zna­
nih in plodnih mladinskih sklada­
teljev, Makska Pirnika, in za dvo­
glasni zbor s spremljavo klavirja 
«Bil sem kurir partizanski» Pav­
la Šivica.

Zbirka v znatni meri dopolnjuje 
mladnisko zborovsko literaturo: 
vsebuje kvalitetna dela, po kate­
rih bodo lahko posegli glasovno 
nekoliko bolj dovršeni mladinski 
zbori.

IVAN SILIČ
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ALOJZ KERMAVNAR

Ambulanta £ preko 4 G
Avtobiografsko pričevanje o življenju 
v partizanski bolnišnici na Pohorju

Založba Borec je izdala avtobio­
grafsko pričevanje Alojza Kermav- 
narja o doživetjih v partizanski 
bolnišnici v bohinjskih hribih. To 
pričevanje nekdanjega partizanske­
ga borca, ki je v partizanski bol­
nišnici preživel čas od decembra 
1943 do konca vojne, predstavlja 
sicer preprosto in brez literarnega 
prizadevanja napisan tekst. Pome­
ni pa vendar enega tistih po zapi­
sih obnovljenih pričevanj, ki kljub 
svoji preprostosti sestavljajo drago­
ceno podobo partizanskega zdrav­
stva in osvobodilnega boja sploh, 
ki ga lahko neposredno spoznava­
mo prav iz takih in podobnih del 
samih udeležencev osvobodilnega bo­
ja in protagonistov nepozabnih do­
živetij. 'Zanimivo je, da je Ker- 
mavnarjevo pričevanje izšlo toliko 
let po vojni, da pa kljub temu ni 
izgubilo svoje svežine in zanimivosti 
in da je posvečeno prav partizanski 
saniteti.

Avtor knjige Alojz Kermavnar je 
bil eden tistih redkih borcev, ki 
jim je decembra 1943 uspelo prebiti

obroč, ki so ga Nemci na Pokljuki 
sklenili okrog 3. bataljona Prešer­
nove brigade, še z dvema ranjenima 
tovarišema se je zatekel na Kopriv­
nik in postal z njima vred prvi pa­
cient novoustanovljene ambulante 
E, v kateri je ostal do konca voj­
ne. Partizanska bolnišnica je sreč­
no preživela vso vojno vihro, če­
prav se je morala dvakrat seliti. 
Predstavljala je sprva leseno, napol 
pastirsko stajo na Pokljuki, potem 
pa v ta namen nalašč zgrajeno ba­
rako, vendar pa je spričo konspi­
racije in požrtvovalnega osebja osta­
la skrita ter nudila do konca vojne 
vso potrebno nego približno stotim 
ranjencem. Avtor knjige, ki je bil 
ves čas v bolnišnici kot eden naj­
težjih ranjencev, je imel nalogo pi­
sati kroniko, kobkor je bilo to za­
radi konspiracije dopustno. To pa 
je podatke ohranilo do današnjih dni 
in pripomoglo k nastanku knjige, 
ki preprosto in zato toliko bolj pre­
pričljivo v dvanajstih poglavjih pri­
kazuje usodo bolnišnice in življenje 
v njej prav do konca vojne.

Sl. Ru.

Od Rostabone 
do Nakagave
Koper vse bolj postaja eno najpo­
membnejših središč jugoslovanske in

evropske umetniške fotografije

Skorajda vrtoglavo, bi lahko re­
kli, ko v Kopru te dni nanese be­
seda na nenavaden razmah umet­
niške fotografije v zadnjem letu 
dni. Koper počasi postaja najpo- 
mebnejše jugoslovansko, pa Uidi 
eno izmed evropskih središč foto­
grafije; o tem ne pričajo samo po­
datki, da je bilo v kratkem tu kar 
20 razstav umetniške fotografije, 
da je bila odprta prva fotogalerija 
v državi, ampak tudi svetovno po­
membna imena fotografskega ob­
jektiva, ki v zadnjem času razstav­
ljajo v tem. v kulturnem pogledu 
sicer dokaj zaspanem mestu.

Na primer Masaki Nakapava, 
Japonec. Prav te dni odpira v 
avli koprskega gledališča svojo 
tretjo evropsko samostojno razsta­
vo. Ljubiteljem fotografije pa je 
znan že vrsto let, saj je eden naj­
vidnejših sodelavcev vseh pomemb­
nih revij za fotografijo, zlasti ja­
ponskih, kjer je fotografski apa­
rat isto, kot sta v Parizu čopič in 
paleta. To še toliko bolj opravičuje 
njegov nenaden uspeh pred nekako 
sedmimi leti. ko je v Osaki opozo­
ril nase s fotografijami na lemo 
«jeklo». Svoj stil je medtem spre­
menil v spontano, dinamično, sko­
rajda agresivno prikazovanje sve­
ta. vendar z nekakšno humoristično 
dimenzijo erotizma. Koprskemu ob­
činstvu se predstavlja z deli iz 
cikla «galeb», ki so visela tudi na 
lanskoletni prireditvi fotokino v 
Kdlnu.

Seveda velja, omeniti tudi Hideki 
Fudjija, prav tako Japonca, ki pa 
je te dni že pobral svoje fotogra­
fije s sten koprske galerije Me­
duza. Nič manj znano ime. Vendar 
pa Fudjija zanima predvsem člo­
vek, pa ne v svoji, vsakdanji podo­
bi, temveč njegova preinkarnacija 
v gledališko masko, pa najsi bo to 
obraz klasičnega japonskega gle­
dališča ali pa smehljaj manekenke 
z reklamnega lenaka. Zato so tudi 
njegove fotografije nekako «težke», 
polne gledališke šminke in zrežira- 
nosti.

No, lahko bi spomnili tudi na 
francoza Claude Ferrando, mojstra 
fotografskega tihožitja, ki je tudi 
že odnesel svoja dela, vendar pa 
bi storili krivico domačim ustvar­
jalcem, če bi jih omenjali šele na 
koncu. Ti so navsezadnje sprožili 
to «poplavo» umetniške fotografije 
m slovenski obali in so tudi po­
budniki številnih velikih prireditev, 
ki pridejo na vrsto jeseni ali pri­
hodnje leto. Tako čakata Koper še 
mednarodna razstava fotokolaža in 
mednarodni ex tempore na temo

Nasaki Nakagava 
Private pin-ups 1973

«luka», ki je doživel nekakšno pred­
premiero že letos z razstavo v ko­
morah za dozorevanje sadja v 
koprski Luki. Med njimi vsekakor 
ni mogoče prezreti Jožeta Kološe, 
osrednje osebnosti mednarodne sku­
pine «Most», na kateri bo v bodoče 
tudi slonelo fotografsko življenje 
na obali.

Kološa prav te dni razstavlja v 
malem razstavnem salonu porto­
roškega Casina; gre za nekakšno 
skrčeno retrospektivo zad?ijih let, 
torej že znani motivi Svetinovih 
skulptur, kjer je fotograf železo 
podoživel na svojevrsten, oseben 
način, pisatelj pa je pripisal misel 
ali v literaturo preneseno reklo. 
Potem zasledimo nekaj tistih dobe­
sedno enkratnih Kološevih kolažev, 
ki jim za oznako morda še najbolje 
služi angleška beseda «sophistica- 
ted». Na razstavi v Casinu je seve­
da tudi nekaj del iz znanega cikla 
«Koštabcna». kjer je majhna istr­
ska vasica postala simbol za so­
cialno razpadanje in s tem tudi 
razpadanje vsega domačega, tople­
ga, lepega. Svet, ki ga spet išče 
Kološa, razdirajo Dash, Coca Cola 
in drugi sinonimi zdajšnje odtujene 
realnosti.

Tako smo tu, pri Koštaboni. Koš- 
tabona je bila pred letom prvi 
izvir sedanjega fotografskega vre­
nja na obali in bo nedvomno še 
naprej ostala tisti najgloblji zvenk 
fotografskih prizadevanj. V foto- 
galeriji se bodo vrstili Japonci, 
Francozi. Angleži. Amerikanci, to­
da to, da je Koper postal pomem­
ben center umetniške fotografije, 
je brez dvoma oprto na zidove istr­
skih vasi in njihove tragike. Ti so 
sicer krhki in se krušijo, vendar pa 
je toliko močnejši človekov duh, 
ko ga vodi iskanje lepega in hu 
manega.

BORIS JEŽ

Jutri
izide novi
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OVEN (od 21.3. do 21.4. 
V prvih dveh treh dneh 
boste zelo razpoloženi 
in vse vam bo teklo 
kot namazano. Nato se 
bo zataknilo. Nerodno 

bo tudi s sodelavci. V ljubezni pa 
boste imeli srečo, kot že dolgo ne. 
Kar se tiče zdravja, nobenih skrbi.

BIK (od 21.4 do 20.5.) 
če boste ubrali pravil­
no pot, bo vse prav, če 
ne, bi se vam znalo kaj 
pokvariti. Pa tudi v 
vaši običajni družbi 

boste morali nekoliko popaziti na 
svoje obnašanje. Ljubljena oseba 
je upravičeno razpoložena. Kar se 
zdravja tiče, bodite nekoliko pre­
vidni.

DVOJČKA (od 21.5. do 
22.6.) Čas je primeren 
za začetek nekega plod­
nega sodelovanja ali 
trgovinske dejavnosti. 
Na vas je, da se odlo­

čite. Verjetno se boste morali od­
ločiti tudi v nekem vprašanju čus­
tvenega značaja. Ne prenaglite se. 
Glavobol in živčnost.

Veljaven od 29. junija do 5. julija 1975
RAK (od 23.6. do 22.7.)

\ Ves teden bo zelo na­
pet. Dela in opravkov 

>-r V' / bo veliko. Dohodki ne 
bodo majhni, izdatkov 
pa bo še več. Kljub 

vsemu boste zadovoljni in to bo 
vplivalo tudi na vaše družinsko o- 
kolje. Ne bodite preveč vsiljivi do 
neke osebe. Zdravje dobro.

LEV (od 23.7. do 22.8.) 
Pripravite se za nekaj 

i zelo napornih dni. Ro- 
I ke bodo polne dela, list­
nica pa bo bolj prazna. 
Obračun vendarle ne 

bo negativen, ker bo vsaj srce 
polno. Tudi ljubljena oseba bo pri­
pomogla, da vam bo teden dolgo 
ostal v spominu. Zdravje odlično.

DEVICA (od 23.8. do 
22.9.) Svojega nerazpo- 

I loženja ne kažite pred 
l tekmeci. Drugič več 
previdnosti in vse se 
bo uravnalo. V družini 

in vaši ožji družbi se boste uve­
ljavili in se počutili zelo dobro. 
Izkoristite priložnost za težje po­
znejše dni. Malo živčnosti.

TEHTNICA (od 23.9. 
do 23.10.) Nekaj težav 
bo na delu ali v službi. 
Kdor se ukvarja s tr­
govino, mu tudi ne bo 
teklo vse, kot si želi. 

In vendar bo teden kar dober. 
V ljubezni bo nekaj novega, vese­
lega. Kljub temu bi ne bilo prav 
se v tem prenagliti. Zdravje dobro.

ŠKORPIJON (od 24.10. 
do 22.11.) Odlične per­
spektive. Posebno velja 
to za ljudi, ki jim je 
trgovina poklic. Kdor 
je bolj drzen, bi mo­

gel v tem primeru doseči nena­
vadno velik u5peh. Uspehi se vam 
nakazujejo tudi v ljubezni, ki pa 
ne sme biti avantura.

STRELEC (od 23.11. do 
21.12.) Uredili boste 
razmere, ki so vas pre­
cej zaskrbljale. Res ne 
bo vse, kot ste si že­
leli, vendar slabo ne 

bo. Drugič bi ne bilo napak pokli­
cati na pomoč ljudi, ki se na stvar 
bolje razumejo. Kar zadeva lju­
bezen, vse po starem.

KOZOROG (od 22.12.
do 20.1.) čas je pri­
meren, da se previdno 
lotite načrtov, ki so 
vam jih že odklonili. Za 
to pa bo potrebna ne­

koliko drugačna taktika, kot ste 
je vajeni. Tudi v ljubezni ne rini­
te skozi zid, ko pa so tudi druge 
poti. Motnje na jetrih ali kaj po­
dobnega.

VODNAR (od 21.1. do 
19.2.) Perspektive so 
dobre. Razmere prav 
tako. Če boste zavihali 
rokave, bo vse prav, 
če ne bo izgubljena e- 

dinstvena priložnost, če neke vaše 
želje niso prevelike, boste mogli 
reči, da ste preživeli lepe tre­
nutke. Prehladili se boste.

RIBI (od 20.2. do 20.3.)
Delali boste veliko in 
zdelo se vam bo, da je 
vse prav in vendar bo 
obračun ob koncu ted­
na bolj reven. Naj vas 

to ne spravlja iz ravnotežja. Tu­
di trenutno nerazpoloženje neke 
osebe še ni znak, da vas ne lju­
bi. Pazite na prehlad.
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Rešitev križanke v torkovi številki

VODORAVNO: 1. ime «našega pi­
satelja», 5. priimek «našega pisate­
lja», 10. žensko ime, 11. veliko, več­
stanovanjsko poslopje, 13. prva že­
na, 14. mračni, 15. najstarejša zvrst 
pripovednega pesništva, 16. vsaj, vse­
eno, 17. ime več papežev, 18. sveti, 
20. krila rimskih legij, 21. Jože De­
bevec, 22. osebni zaimek, 23. vrsta 
nealkoholne pijače, 25. pri v angle­
ščini, 23. ovira, ki jo postavljajo v 
uličnih bojih, 29. diktirati, 31. ma­
gister artium, 32. ... «in druge», 33. 
Eden Martin, 34. Renko Stanislav, 
36. nade, 38. veznik, 39. odrasel sa­
mec goveda, 40. italijanski filmski 
režiser, 41. Dane Korica, 42. natri­
jev karbonat, 43. stoj! (v italijanšči­
ni), 44. del skeleta, 46. afriški vele­
tok, 47. vitamin B 1, 48. rusko žen­
sko ime.

NAVPIČNO: 1. slovenska zamej­
ska vas pri Gorici, 2. vojaška eno­
ta, 3. kratek moški suknjič, jopič, 
4. Peter Brumen, 5. kanon, 6. Anton 
Kacin, 7. osnovna enota v pehoti, 
8. vzpetina pri Beogradu, 9. leteče 
telo z reaktivnim pogonom, 12. ime 
Tolstoja, 18. priprava za proizvaja­
nje glasnega zvočnega signala, 19. 
blizu, 22. umazane teže, 23. organ 
vida, 24. prvi človek, 26. Bohorič 
Adam, 27. vzdevek za Eisenhower- 
ja, 28. kemijski' simbol za astatij,
29. italijanski nogometni prvoligaš,
30. kovina, podobna platini, 31. fran­
coski maršal, neapeljski kralj, 35. 
večji kamen, 37. enaka, 38. matema­
tična neznanka, 39. nemška prestol­
nica, 41. veletok v SZ, 44. oziralni 
zaimek, 45. Trst.

Liana spet v Trstu

Od pojutrišnjega dne do 15. julija bo gostoval v Trstu «Il circo delle 
mille e una notte» — «Cirkus tisoč in ene noči» znane Liane Orfei 

Na sliki: Liana Orfei

..................................... .......................... ............................ ............................................................

USKOKI JADRANSKI GUSARJE
USKOKI SO NA SVOOE t-ADOE ODNESLI 
PLEN, KI SO GA POBRALI TURKOM

NATO SO RAZPELI 3ADRA IN VESELI 
KRENILI NAZAU PROTI SEN3U,„

TODA V ZADARSKEKA KANALU ZE NZU* 
HOV POVELONIK OPAZIL BENEjCANSKO 
LADtJEVnE,,.

NEDELJA, 29. JUNIJA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

11.00 Maša in V nedeljo ob 12. uri
12.15 Kmetijska oddaja
17.15 Program za otroke: risanke in Enciklopedija prirode
18.15 Napoved programa za prihodnje dni
18.30 • Varjetejski program po želji
19.40 Športni dnevnik in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.30 Murai. Napoleonov general 

Tretje in zadnje nadaljevanje
21.40 športna nedelja, Kronike in komentarji glavnih športnih dogodkov 
22.45 DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
14.30 Neposreden prenos športnih dogodkov
19.30 Nabožna oddaja
20.30 DNEVNIK
21.00 Ob 9. uri zvečer
22.00 Sedmi dan
22.45 Napoved programa za prihodnje dni

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.00 Poročila
9.45 J. Semjonov: 17 trenutkov pomladi — nadaljevanje in konec

10.55 Otroška matineja :
Rižev kolaček, Vrančeve dogodivščine,
Egipt za časa Tutankamona

11.55 Mozaik
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila
15.55 Svetovno prvenstvo v kajaku na divjih vodah — prenos
18.45 Poročila
18.05 Reuter poroča, celovečerni film 
20.30 DNEVNIK
21.05 G. Mihič: Ženske iz Djavoljih merdevin
21.45 Karavana: Hrvatsko Zagorje
22.15 športna reportaža
22.55 DNEVNIK
23.15 športni pregled

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
18.00 Svetovno prvenstvo v kajaku, prenos iz Treske 
20.30 Otroški kotiček — Čarobna žoga
21.00 27. kanal, pregled tedenskega programa
21.15 Poklic pustolovec, celovečerni film

Režija Claude Mulot, v glavni vlogi Natalie Delon in Curd 
Jiir gens

22.45 Jazz, Ljubljana 74

PONEDELJEK, 30. JUNIJA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

17.45 Program za najmlajše
18.15 Program za mladino: Slike iz sveta
18.45 Tedenska informativna knjižna oddaja
19.15 športni dnevnik

Italijanske kronike, Danes v parlamentu in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Humphrey Bogart: privlačnost samote 

AGGUATO ANTROPICI, FILM
Izvirni naslov filma je «Across the Pacific» ter je bil izdelan le­
ta 1942. Gre za drugi film, ki ga italijanska televizija posve­
ča zbirki filmov, v katerih igra Humphrey Bogart.
V filmu nastopa ameriški častnik Rick Lelant, ki ga je voja­
ško sodišče obsodilo, degradiralo in izgnalo iz vojske.

22.30 Filmske premiere
22.45 DNEVNIK

DRUGI KANAL
20.30 DNEVNIK
21.00 TV razprave
22.00 Portreti umetnikov:

Lorin Maazel, dirigent
23.00 Kolesarstvo: Tour de France
23.10 Sedem dni v parlamentu

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
18.50 Obzornik
19.00 L. Suhodolčan: Medvedek na obisku, II. del
19.15 Risanka 
19.25 Mozaik
19.30 Od zore do mraka:

Zgodba o inženircih
20.00 Odločamo
20.10 Risanka
20.30 DNEVNIK
21.05 B. Behan: Obešenec 

Drama TV Beograd
22.10 Kulturne diagonale
22.40 Mozaik kratkega filma:

Tam za oblaki
23.00 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
20.55 Otroški kotiček: Risanke
21.15 DNEVNIK
21.30 Tutankamon, dokumentarna oddaja, 2. del
22.00 Slovenske morske poti, dokumentarna oddaja
22.30 Želim biti z vami: Kornelije Kovač

TRST A
8.15, 13.13, 14.15, 20.15 Poročila: 

8.05 Slov. motivi: 8.30 Kmetijska 
oddaja: 9.00 Maša; 10.15 Napoved 
programa: 11.15 H. Malct: «V dru­
žini» dramatizacija; 12.00 Nabožna 
oddaja; 12.30 Glasbena skrinja;
13.00 Kdo, kdaj, zakaj?; 13.30 
Glasba po željah; 15.45 W. L. Mar­
shall: «Lesketajoči okras noči»;
17.00 Nedeljski koncert; 17.45 Folk 
iz vseh dežel; 18.30 Šport in glas­
ba; 19.30 Zvoki in ritmi; 20.00 
Šport; 20.30 Sedem dni v svetu; 
20.45 Pratika; 22.00 Nedelja v 
športu; 22.10 Sodobna glasba; 22.25 
Pesmi ;

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 21.30 Poročila; 

Glasba za dobro jutro; 10.00 Z na­
mi je... ; 11.00 Glasba in nasve­
ti; 11.30 Melodije: 12.00 Glasba 
po željah; 12.45 Zunanjepolitični 
pregled; 14.00 Dogodki in odmevi; 
14.40 Plošče RIFI; 16.00 La Vera 
Romagna; 17.30 Sosedni kraji in 
ljudje; 17.50 Glasba po željah; 
18.30 Primorski dnevnik- Ì8.50 
Glasba po željah; 19.10 Programi 
tedna; 19.15 Ansambel Jožeta Kre- 
žeta; 19.30 Varčevanje v podjet­
jih; 19.45 15 minut s skupino C D;
20.00 do 20.30 Prenos RL; 21.00 
Orkestralna glasba; 22.15 Operet­
na glasba; 23.35 Plesna glasba.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 19.00 Poročila; 9.00 

Godala; 9.30 Maša; 12.00 Plošče;

13.20. Kitsch; 15.00 Hit parade; 
17.10 Varietejski program; 19.20 
Na sporedu je Mina; 21.00 Kon­
cert; ; 22.20 Program z Massimom 
Ranierijem.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila

7.40 Lahka glasba; 9.35 Varietej­
ski program; 12.15 Glasbeno go­
vorni spored; 13.00 Kvizi narobe; 
13.35 Alto gradimento; 15.00 Pred­
stavljajo se diletanti; 17.30 Glasba 
in šport; 18.40 Supersonic; 21.40 
Glasba v večeru.

SLOVENIJA
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 16.00, 18.00, 20.00 Poročila; 
9.07 Veseli tobogan; 10.05 Še pom­
nite, tovariši ... ; 10.55 Pet minut 
za EP; 11.05 Koncert iz naših 
krajev; 12.00 Turistični napotki za 
naše goste iz tujine; 12.20-14.00 
Naši poslušalci čestitajo in poz­
dravljajo; 14.15-14.30 Obvestila in 
zabavna glasba; 15.05 Nedeljska 
reportaža; 15.25-16.50 Nedeljsko 
popoldne; 17.00-17.47 Radijska i- 
gra Henryk Bardijewski: «Grimm 
62»; 19.50 Deset minut za EP; 
20.30 Obvestila in zabavna glasba;
20.40 Glasbene razglednice; 20.50 
Lahko noč, otroci!; 21.00 V nede­
ljo zvečer: 23.20 Skupni program 
JRT Jugoslovanski umetniki pred 
mikrofonom; 24.05 Literarni nok- 
tnrn'i J. Dular: Andrej in Karja; 
00.15 V lučeh semaforov.

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poro­

čila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Program za mladino; 
18.15 Umetnost in prireditve; 18.30 
Baročni orkester; 18.50 Pevec in 
orkester; 19.20 Jazz; 20.00 Šport; 
20.35 Trio Lorenz.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 

18.30, 20.30 Poročila; 7.15 Glasba 
za dobro jutro; 9.00 Folk glasba; 
10.00 Z nami je . . .; 10.10 Otroški 
kotiček; 11.00 Glasba in nasveti; 
11.30 Melodije; 12.00 Glasba po že­
ljah; 13.00 Športni ponedeljek;
14.40 Plošče RIFI; 15.15 Orkester 
Living Strings; 16.00 Glasba; 17.45 
Mozaik ritmov in melodij; 18.15 
Ponedeljkov športni pregled; 19.00 
Glasbeni cocktail; 19.30 Moški 
zbor «Srečko Kosovel», 20.00 Pre­
nos RL; 21.00 Nepozabne melodi­
je; 21.45 Rock party; 22.15 Operni 
oder; 23.35 Veliki interpreti.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.00 
Vi in jaz; 10.00 Reportaža; 11.30 
Orkester; 13.20 Hit Parade; 14.40 
Neapeljske skrivnosti; 15.00 Pro­
gram za mlade; 16.00 Sončnica;
17.40 Knjižne novosti; 19.15 Na­
božna oddaja; 21.25 XX. stoletje; 
22.20 Ponovno na sporedu z Or- 
nello Vanoni.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po­

ročila; 7.40 Lahka glasba; 8.40 
Kako in zakaj?; 8.55 Nadaljevan­
ka; 10.35 Glasbeno govorni spo­
red; 12.40 Alto gradimento; 15.40 
Cara Rai; 17.35 Varietejski pro­
gram; 18.35 Diskoteka; 19.55 V. 
Bellini: «Norma»; 22.55 Človek v 
noči.

SLOVENIJA
8.00, 9.00, 10.00, 11.00. 13.00 

15.00, 17.00, 19.00, 20.00 Poročila; 
9.10 Glasbena matineja; 10.05 Pi­
san svet pravljic in zgodb; 10.20 
Glasbena pravljica Peroci-Mihel- 
čič: Moj dežnik je lahko balon;
10.40 Orkestri in zabavni zbori;
11.15 Nekaj za ljubitelje ansam­
belske in solistične glasbe; 12.20- 
13.3p Z nami doma in na poti; 
13.3Ò Kmetijski nasveti; 13.40 Pi­
halne godbe na koncertnem odru;
14.15 Obvestila in zabavna glasba;
14.30 Priporočajo vam . . . 15.10 
Mešani pevski zbor France Pre­
šeren iz Celja; 15.55 Pet minut 
za EP; 16.30 Glasbeni intermezzo; 
16.45 «Vrtiljak»; 17.45 Poletni kul­
turni vodnik; 18.20 Koncert po že­
ljah poslušaclev; 19.05 Ob lahki 
glasbi: 18.50 Deset minut za EP;
20.30 Obvestila in zabavna glasba:
20.40 Minute z ansamblom Fantje 
treh dolin; 20.50 Lahko noč, otro­
ci!; 21.00 Če bi globus zaigral;
21.30 Operni koncert.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 1. DO 5. JULIJA 1975
TOREK, 1. julija

18.55 Obzornik; 19.05 Na črko, 
na črko, otroška barvna oddaja; 
18.35 Ikebana: Uvodna oddaja o 
japonskem načinu aranžiranja; 
18.40 Mozaik; 19.45 Egipt za časa 
Tutankamona, serijska oddaja;
20.15 Risanka; 20.30 Dnevnik; 
21.05 meseci II. svetovne vojne; 
22.00 R. M. du Gard: Thibaultovi, 
dramska nadaljevanka; 22.45 
Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV
20.55 Otroški kotiček, risanke;

21.15 Dnevnik; 22.30 Gana, doku­
mentarna oddaja; 23.30 Indijanska 
priča, film iz serije Bonanza.

SREDA, 2. julija 
13.00 Obzornik; 19.10 Vrančeve 

dogodivščine, mladinski film; 19.35 
Mozaik; 19.40 Mladi za mlade: 
Ljutomer; 20.10 Risanka; 20.30 
Dnevnik; 21.05 Igra kart, film z

Albertom Sordijem, Silvano Man­
gano in Bette Davis; 22.50 Gore­
nje novosti; 23.00 Miniature; Sil­
vester Komel, kulturna oddaja; 
23.15 Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV
20.55 Otroški kotiček; 21.15 

Dnevnik; 21.30 Serenghetti ne sme 
umreti, dokumentarni film; 23.00 
Jazz.

ČETRTEK, 3. julija
19.05 Obzornik; 19.15 Mozaik; 

18.20 Vzpon človeka, poljudno­
znanstvena oddaja; 20.10 Risan­
ka; 20.30 Dnevnik; 21.05 E. Pa- 
nitz: Sedem ljubezni done Juani- 
te, nadaljevanka in konec; 22.35 
Četrtkovi razgledi; Koroška v 
NOB; 23.05 Zagrebški bienale; 
Zbor švedskega radia; 23.35 
Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV
20.55 Otroški kotiček; 20.15

Dnevnik; 21.30 Suhec, debelinko 
in norček, film, v katerem igra­
ta Stan Laurei in Oliver Hardy: 
23.00 Narodnostne manjšine, Špa­
nija: Baski.

PETEK, 4. julija
12.00 Vojaška parada ob dnevu 

zmage; 13.10 Poročila: 15 00 Wim 
bledon: Tenis, finalna tekmovanja 
žensk posamezno; 18.15 Poročila; 
18.20 Veseli tobogan: Švica; 19.40 
Spomini dr. V Bakariča; 20.30 
Dnevnik; 21.05 Varnostna služba 
obroč, igrani film; 22.40 625, stik 
z gledalci; 23 00 Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV
15.00 Wimbledon: finalna tekmo­

vanja žensk v tenisu; 20.55 Otro­
ški kotiček, risanke; 21.15 Dnev­
nik; 21.30 Podmornica Orel, celo­
večerni film; 23.00 Novi glasovi, 
zabavno glasbena oddaja; 23.20 
Naši zbori. Zbor iz Celja.

SOBOTA, 5. julija 
14.40 625, ponovitev; 15.00 Wim­

bledon: tenis, prenos finalnih tek 
movanj; 17.00 Atletsko državno 
prvenstvo posameznikov; 19.00 Ri 
sanka; 19.05 Obzornik; 19.15 Mo 
zaik; 19.20 Razbojniki na plesu, 
poljska serija «Janošik»; 20.10 Ri 
sanka; 20.30 Dnevnik; 20.50 Te­
denski zunanjepolitični komentar; 
21.00 Iz del Jože Horvata, glasbe­
na oddaja; 22.40 Propagandna od­
daja; 22.45 Kojak — «Mamila», 
serijski film; 23 35 Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA TV 
15.00 Wimbledon: tenis; 17.00 

Atletsko državno prvenstvo posa 
meznikov; 20.30 Otroški kotiček: 
Od začetka do konca, oddaja o 
konju; 21.15 Dnevnik; 21.30 Vzpon 
človeka, sedma oddaja; 22.20 Od 
pisani, tretji del: «Izdajalec»;
23.10 Deklica in klovn, balet.

janko kersnik: 15.

CIKLAMEN
«Nékaj čudnega je v teh napevih; rekel bi, da počasi, 

polagoma omamljajo človeka, tako rekoč v prsi, v dušo 
segajo — a ničesar ni v njih, kar bi budilo in vžigalo 
fantazijo!»

«A, vi me spominjate Hauffovega Satana,» reče živo 
ona, «pa odkrito povedano, do mene te pesmi nimajo ta­
kega vpliva, kakor ga opisujete! V meni ravno fantazijo 
najbolj bude. Pomislite le oni krasni himnus, s katerim 
končuje sleherni dan to petje: vam li ne vstajajo pred dušo 
morje in gore, narodi vseh stoletij, živali in drevesa in 
skale in vse, vse poje...»

Pogledala je Hrasta.
«Ah, vi se mf posmehujete, ker mislite, da izvirajo te 

moje besede iz prenapete pobožnosti ! Zagotavljam vam ...»
«Ni treba, gospodična,» reče on še vedno v smehu, 

«osupnilo me je le to vaše navdušenje.»
«Glejte, oni psalm ima takov vpliv! In če stopim po 

opravilu ven iz temne cerkve — tu zunaj pa je nebo tako 
čisto, tako jasno, in pomladansko sonce kliče na dan vso 
spečo prirodo: potem dvojno čutim in morda tudi malo 
urnem poetično silo teh pesmi.»

Čudno; guvernanta je govorila vse to naravno, mirno, 
pa vendar gorko; in tudi brez vse umetne koketnosti. 
Doktor jo je pogledoval od strani, pa zdaj sam ni znal več, 
zakaj je osupnjen. Bil je to morda, ker enakega navdušenja 
ni bil zmožen.

«Ali Boletovi pričakujejo gostov v praznike?» vpraša, 
da bi presuknil govor.

«Menda ne; pa gotovega ne vem; vi boste prišli enkrat 
popoldne?»

«Bom; ne pogrešate me itak ne gori na Drenovem.»
«Saj še vsak teden ne prihajate.»
«In še to je dovolj jezikom,» omeni Hrast na videz 

nejevoljno.
«Katerim jezikom?» vpraša Elza ter postane.
«Hudobnim!» reče doktor in gleda v tla, korakajoč 

počasi dalje.
Elza se je nasmehnila za njim, a potem, pospešivši svoj 

korak, vprašala naivno:« Jaz vas ne urnem; kako mislite to?»
Njemu je bilo že žal, da je sprožil ta pogovor; tu sredi 

ceste vpričo malih Boletovih deklic ji vendar ni mogel 
povedati, da ljudje stikajo njeno in njegovo ime. Kaj, ko bi 
ga potem ona vprašala: kako on sodi o tem, ali sploh kaj 
enakega; povedati bi ji moral prikrito ali odkrito, da jo — 
ljubi! Ljubi? Je li res?

Mignil je z ramama tem svojim mislim in vendar je 
čutil, da mu bije srce kar gori pod vratom.

«Ali mi nečete odgovoriti?» deje ona ko prej, toda bolj 
laskavo.

Hrast si je pomagal.
«Vi še ne poznate hudobnega sveta,» dejal je skoro 

patetično, «izkusili ga bodete, toda zdaj ga pustiva v miru!»
Pri teh besedah se niti ni ozrl v njo in zato tudi po­

rogljivega smehljaja na njenih ustnih ni videl.
A ona je bila hudobna.

«Vi niste prijazni, gospod doktor,» dejala je z očita­
jočim naglasom, «tu govorite o zlobnih ljudeh, in sicer tako, 
kakor bi meni pretila nevarnost, a potem mi zopet vse pri­
krivate ! »

«Tu ni govora o nevarnosti,» oporeka on naglo, «nikar 
se ne vznemirjajte zaradi tega; o priliki vam bom pač vse 
razložil.»

Bližala sta se že razpotju, od koder vodi stranski kolo­
voz na Drenovo. Naenkrat postane zopet guvernanta.

«Ali verujete vi v predestinacijo?»
«Kaj vam je danes, gospodična? Ali prebirate knjige 

svetega Avguština ali vas je veliki petek tako razburil — 
jaz vas ne urnem.»

«Ne, ne, doktor, brez šale! Pa vprašala nisem tako, 
kakor sem mislila, čakajte, takoj popravim. Ali verujete 
vi, da so nam glavne premembe, poglavitni ali, recimo, 
merodajni dogodki v našem življenju — namenjeni?»

«Nikar si ne ubijava glave o tem! To so mislili in 
govorili in pisali že ...»

«Drugi bolj duhoviti in učeni — možje — seveda, 
hočete reči,» oporeka Elza, «a iz tega ne sledi, da bi se vsak 
moral tem avtoritetam, tem filozofom toliko klanjati, da bi 
mu ne prištevala svoja sodba. Vsak človek ima svoje misli! 
Odgovorite mi torej ! »

«Kaj vam pomaga moja objektivna sodba?»
«Pomaga? Tega ne! Pa radovedna sem, kako vi sodite. 

Jaz imam tu, v tej stvari gotove, stalne nazore.»
Hrastu to modrovanje ni bilo po volji. On sam se z 
enakimi premišljevanji ni bavil nikdar in zdaj se ga je ostro 
polastil čut, da mu guvernanta rase čez glavo, ne s svojim 
izobraženjem, nego s samostalno sodbo.

Pa otresel se je naglo te misli ter dejal po kratkem 
molku: «Jaz nisem gotov o tem v svoji veri.»

Dalje ni mogel, akoravno bi bil ravno tu rad kaj 
duhovitega zinil. Jezilo ga je to in nekako hudobno je 
vprašal :

«Ali tudi z gospodom Medenom rešetate take stvari?»
Ona je čutila posmeh ter mu ravno tako porogljivo 

odgovorila •
«Ne! ž njim govorim o cveticah, o žitu in poljedelstvu 

in, če hočete, tudi o vremenu. Pa on ume vse to!»
«Ne dvomim!»
šla sta nekoliko časa molče dalje.
«Pa — zakaj vas zanima ono vprašanje?» povzame 

zopet Hrast besedo. Ni mogel najti drugega predmeta.
«Čakajte, gospod doktor,» meni zopet ona, «odgovorite 

mi na drugo. Pa ne smejte se! Ali imate vi kaj verskega 
prepričanja?»

Hrast bi se bil v istini skoro na glas zasmejal: tako 
šegavo se mu je zdelo to nepričakovano vprašanje; samo 
resni guvernantin obraz ga je zadržal.

Odgovoriti pa tudi ni mogel takoj. Nameraval je 
obrniti vse na smešno stran in rešiti se z dovtipom, a njeno 
lice se mu je kazalo tako odločno in resno, da si ni upal. 
Storil je nekaj korakov in potem dejal mirno: <Vi hočete 
resen odgovor? Nekoliko vere imam, kar mi je je še ostalo
iz mladin let, in vendar, če prav premislim------ malo je
te vere ali pa nič!»

«In s čim ste jo nadomestili? Nekoliko filozofije ima 
vsak človek!»

«Nadomestil? Jaz nikdar nisem čutil te potrebe!» reče 
on lakonično.

«Torej ste popoln indiferentist.»
«Da, da!» hiti Hrast, kajti pogovor mu je postal 

neprijeten.
(Nadaljevanje sledi)
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Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11;5374

Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADIT. DZS • 61000 LjubUana.
Gradišče 10/11 nad telefon 22207

Oglasi- -■ Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 250, finančno»
upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir. «Mali oglasi» 
80 lir beseda Oglasi za tržaško m gonško pokrajine se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Itaiije pri S F.l.
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Nekaj novih imen - Optimizem pred mednarodnimi srečanji - A. Kovač zamenjala Urbančičevo

Tudi brez vrhunskih dosežkov v 
Snalu pokalnega tekmovanja v Beo­
gradu je bil zvezni selektor držav­
nih reprezentanc Krešo Račič do­
kaj zadovoljen s stanjem jugoslo­
vanske atletike. Sicer je iz izjav 
Račiča razvidno, da se stanje bis­
tveno ni spremenilo. Tehnične pa­
noge so v zamudi za evropskim po­
prečjem, značilnost jugoslovanske 
atletike pa so še vedno izjeme, ki 
dajejo s svojimi dosežki celotni sli­
ki sprejemljivejši videz.

Račič je dokaj optimist glede 4. 
mesta na kvalifikacijah za evropski 
pokal v Leipzigu, kar bi dalo Ju­
goslaviji možnost, da bi se leta 
1977 uvrstila naravnost v polfinale.

V Beogradu bi bila raven lahko 
občutno višja če bi nastopili vsi 
najboljši. Ti pa so se komaj vrnili 
z naporne turneje po ČSSR in Polj­
ski in so bili nerazpoloženi za no­
ve napore. Božinovič je bil nedvom­
no najbolj zadovoljen, ker ga nov 
državni rekord 3’39”3 na 1500 m 
postavlja med boljše evropske teka­
če in istočasno priča o resnosti 
atleta, ki bi si že lani zaslužil na­
stop na EP v Rimu. Splitski tekač 
je sedaj trdno odločen marljivo de­
lati za olimpijske igre in prihodnje 
leto potovati v Montreal ne samo 
za nagrado. 800-metraš Savič je tu­
di že važno ime v Evropi in bo v 
reprezentanci dobro dopolnilo Suša- 
nju, žal pa ga ta izključuje iz tek­
movanja za evropski pokal.

Hitri teki beležijo lepe dosežke 
razigranega Pisiča, zanimivejši pa 
je čas 21”2 mladega Ištvanoviča na 
200 m. Na dolgih progah se uveljav­
lja na mestu poškodovanega Sveta 
mladi Vulovič z zadovoljivo zameno 
v Liscu. Razkrita pa ostaja rana 
v steeplu.

Skoki slonijo na Stekiču. Trosko- 
kaš Spasojevič bi moral imeti pred­
vidoma mirno sezono z viškom nekje 
okoli 16,30 m. Lanska poškodba na 
hrbtu ne dopušča tveganih posku­
sov in atlet bo raje zastavil vse si­

le v prihodnji olimpijski sezoni. Si­
cer pa se je 16 m približal mladi­
nec Miloš Srejovič, član istega klu­
ba in dober adut za mladinske bal­
kanske igre v Karlovcu in za EP 
mladincev v Atenah. V višini se 
poleg zanesljivega Dušana Prezlja 
na nekoliko višji ravni razvija Da- 
njel Tenrn. Njegov zadnji uspeh pri 
218 cm in naskokovanje 221 cm od­
pravljata vtis posrečenega lanske­
ga uspeha na višini 220 cm. Pri 
palici se je kandidatura za prvi 
skok preko 5 m od Koleta razširi­
la še na Bizjaka.

Odločno slabi pa so meti, kjer res 
ni nikogar, ki bi vsaj delno mašil 
luknje.

Ženski tabor sloni sedaj v večji 
meri na Jelici Pavličič, iz mlade 
garde pa se je po enoletnem pre­
moru vrnila Zora Tomečič, srednje- 
progašica iz Čuprije. Za sedaj je 
dosegla drugi najboljši čas na 800 
po Veri Nikolič. Druga večja no­
vost je zamenjava Nataše Urban­
čič v metu kopja. Našli so jo prav 
v Celju v 18-letni Aljani Kovač, ki 
se je že približala 50 metrom.

Ta konec tedna ne predvideva 
večjih tekmovanj, 5.. in 6. julija pa 
bo v Sarajevu državno prvenstvo 

posameznike, ki bo dalo dokonč
no sliko državnih vrst za 
mednarodne obveznosti.

kasnejše 
B. K.

MED AMATERJI

Sosič v Beivarsu
Amaterji Adrie (tretje kategorije) 

bodo danes nastopali v Beivarsu na 
104 km dolgi kolesarski dirki. Barve 
Adrie bo branil mladi Ivan Sosič z 
Opčin, ki je po krasnem nedeljskem 
uspehu, ko se je v ostri konkuren­
ci uvrstil na 14. mesto, bo tokrat 
nastopal na njemu primerni progi, 
ki se bo odvijala na štirih krogih 
okrog Beivarsa, to je kraja v vi­
demski pokrajini. Vsak krog bo dolg 
26 km, v sredi poti pa je približno
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NOGOMET Danes ob 18. uri v Repna

Deseti spopad generacij
Veliko zanimanje po vsej repentabrski občini

Danes ob 18. uri bo na stadionu 
«Pri orehih» v Repnu tradicional­
na nogometna tekma med poročeni­
mi in neporočenimi Repenči. Le­
tošnja jubilejna tekma bo 10. po vr­
sti. V skupnem seštevku vseh te­
kem imajo mladi nekaj golov in dve 
zmagi več kot stari.

Igralci obeh moštev se zaveda­
jo važnosti nedeljske tekme in za­
to že dva meseca pridno trenirajo, 
včasih tudi pozno zvečer. Zaradi 
tega so žene «starih» zelo hude, ker 
morajo čakati z večerjo tudi do 23. 
ure. «Stari» so letos dotìro priprav­
ljeni tudi kondicijsko, kajti lansko 
leto so popustih prav v drugem 
polčasu. Trener «starih» Jakopin 
razpolaga s 14 igralci, dokončne po­
stave pa nam ni hotel zaupati.

Trenerja «mladih», Katrce, ni sko 
raj nikoli doma, zato nam je spo­
ročil, da ima na razpolago 16 odlič­
nih asov, postavo pa bo najavil po 
zvočniku, 10 min. pred pričetkom 
srečanja.

Vzdušje je te dni zelo napeto, 
zato bodo danes poskrbeli za redar­
ja, ki bo preveč, fanatične gledalce 
skušal miriti.

Odhod z repenskega trga bo ob 
17.30. Igralci se bodo peljali na vo­
zu za seno do igrišča. Po končani 
tekmi se bodo pripeljali vsi skupaj 
do pila, od tod pa bodo morali po­
raženi peljati zmagovalce v samo­
kolnicah do trga.

Upamo, da bo tekma tudi le­
tos pritegnila številne gledalce iz 
Repentabra in okolice. R.B.

boks

BOKS V TRSTU
športni klub Trieste je organizi- 

ral boksarsko prireditev, ki bo na 
sporedu 4. julija v Miramarskem 
srr7°redu' Na sporedu bosta dve 

ečanji profesionalcev in osem a- 
T;eUev' Tržačan Garbi bo boksal 

, tJattistellijem, v srednjetežki ka- 
jG.goriji pa se bo Polloni pomeril z 
Ljubljančanom Birtičem.

rudi amaterski boksarji sodijo 
tbsd najboljše, kar jih trenutno pre- 
tnore naša dežela.
. Boksarski večer se bo začel (na 
igrišču Ferroviaria ob 21. uri.

P.

^OSARKA
Turnir prijateljstva ZSŠDI

Dfcrbi Kontovelu
K-;-J - 65:52

6 4’ Lukša 17. Ban6, Starc 10, Košuta 5, Perini 15 Na- 
bergoj o. J

™LrT9DWY 4. Vitez 8, Taučer 
14, Kahn 2, Sosič 2, Škabar 22, Pic­
cini.

SODNIK: Lakovič.
PROSTI METI: Kontovel 5-14 Po­

let 8:12.
V predzadnjem kolu košarkarske­

ga turnirja prijateljstva za kadete, 
ki ga prireja ZSŠDI, je v derbiju 
Kontovel doma premagal openski Po­

let s 13 točkami prednosti. Tekma 
ni bila posebno zanimiva, saj so i- 
gralci obeh ekip zaradi hude vroči­
ne prikazali slabo in počasno ko­
šarko.

V Poletovih vrstah je bil najboljši 
Škabar, pri domačinih pa borbeni 
Perini in Luksa. I, S.

3 km dolg vzpon, ki bi moral odlo­
čati o celotnem tekmovanju.

V nedeljo se je Sosič udeležil krož­
ne dirke pri Sacilu, dolge 110 km. 
Zmagal je Primavera, ki je celotno 
progo prevozil s poprečno hitrostjo 
38 km na uro. Sosič pa se ■ je po 
krasnem in dolgem zasledovanju u- 
vrstil na 14. mesto, kar predstavlja 
zanj uspeh. Proga je bila položna, 
razen približno 2 km dolgega valo­
vitega vzpona. Mladi lonjerski ko­
lesar bo verjetno tudi tokrat pono­
vil svojo dobro uvrstitev in bi se 
moral po predvidevanjih uvrstiti med 
prvo petnajsterico, kar predstavlja 
zanj v hudi konkurenci tekmovalcev, 
ki nastopajo že drugo ali tretje lete 
v amaterski kategoriji, pravi uspeh.

R. Pečar

NARASCAJNISKI NOGOMETNI TURNIR

enjci in Doberdobci 
agali v drugem kolu

To je bila Se druga zmaga Sovodenj in Mladosti

V petek zvečer so odigrali dru­
go kolo naraščajniškega nogometne­
ga turnirja, ki ga je pripravilo 
športno društvo Sovodnje. •

V prvem srečanju je zmagala e- 
kipa iz Sovodenj, ki je ekipo Di­
jaškega doma premagala z 2:0 
(0.0).

V drugi tekmi so igralci Mladosti 
z 11-metrovko premagali štandreško 
Juventino.

Ekipi Sovodenj in Mladosti sta 
si tako priborili že drugo zmag : in 
sta s tem postavili najresnejšo hi­
poteko na osvojitev prvega mesta.

Danes bo v okviru druge ženske 
nogometne lige proseško Primorje 
igralo prvenstveno tekmo z Azzurri­
no. Tekma bo na Proseku ob 18. uri.

PLAVANJE

NDR v Milanu
V Milanu je v teku mladinsko 

plavalno srečanje državnih reprezen­
tanc Italije in NDR. Favoriti so se­
veda nemški gosti, ki predvsem v 
ženski konkurenci razpolagajo z ne­
verjetno dobrim potencialom. Sicer 
je njihova ekipa tu pa tam nepo­
polna, ker so nekatere mladinke in 
mladinci že na skupnih pripravah 
za svetovno prvenstvo.

Italijani računajo na nekaj uspe­
hov pri fantih.

V okviru srečanja bodo izvedli tu­
di nekaj članskih tekem pri katerih 
imajo nekateri «azzurri» zadnjo mož­
nost, da dosežejo normo za SP.

ROD MODREGA >̂

TABORNIŠKI
KOTIČEK

GORICA

H
SOCA
H

Pojutrišnjem zjutraj odpotuje pet­
najstčlanska skupina naše organiza­
cije na 6. ziet Zveze taborniških or­
ganizacij Jugoslavije, ki bo od 1. do 
11. julija na Petrovi gori pri Kar­
lovcu.

Zlet pomeni zborovanje, srečanje, 
shod tabornikov, ki kot posamezni­
ki, skupine ali celi odredi predstav­
ljajo svojo organizacijo na akciji, ki 
se v Jugoslaviji ponavlja vsakih pet 
let. Glavni namen zleta je prav sre­
čanje, spoznavanje, stik s številnimi 
odredi od Ohrida do Jesenic in od 
Splita do Novega Sada. Zlet pa po­
meni tudi pregled dela, organizira­
nosti, uniformiranosti, tehnične in 
ideološke rasti te specializirane mla­
dinske organizacije. Med približno 
6.500 udeleženci, ki bodo deset dni 
prebili v šotorih na Petrovi gori, bo­
do tudi skupine sorodnih organiza­
cij iz drugih evroskih držav. RMV 
bo tudi iz «druge evropske države».
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Italijan Pietro Mennea je s svojimi zadnjimi nastopi potrdil, da je tre­
nutno dobro pripravljen in v odlični formi

■V. /y-

- K

NOVA ESCORT 
900 FORD

lili

nuova concessionaria 
izložba

ulica caboto, 24 trst 
ulica s. francese© 11

□

;o rairam® 

» U

majhna kubatura motorja 
zmerna poraba goriva 

omejeno razvrednotenje 
poenostavljeno vzdrževanje

in CENA od 1624.000 LIR brez IMA.

Zadnje poteze v partiji Ribli — 
Musil so v festivalni dvorani v Ljub­
ljani sklenile III. memorial dr. Mi­
lana Vidmarja. Svetovni prvak Ana- 
tolij Karpov je brez večjih .težav 
osvojil prvo mesto, čeprav vse par­
tije ni odigral v slogu šampiona. 
Zmagovalec je priznal, da je v Por­
torožu startal precej vznemirjen in 
da je prvo polovico turnirja igral s 
polno močjo in da si je po dveh 
kolih v Ljubljani dovolil bolj ležer­
no igro, kar pa vsekakor ne opravi­
čuje svetovnega prvaka. Tako tudi 
njegov rezultat proti zmagovalcem 
ni tako prepričljiv, saj je uspel pre­
magati le Portischa in Velimiroviča, 
medtem ko je spodnjemu domu od­
dal le dva remija.

Naš večkratni šampion 52-letni 
Svetozar Gligorič se je še enkrat 
pokazal v pravi luči. Z borbeno igro 
je potrdil svojo kvaliteto in mlajšim 
igralcem bo še dolgo za vzor nje­
gov resen pristop k šahovški igri. 
Uspelo mu je tudi ponoviti rezultat 
iz prvih dveh turnirjev v .letih 1969 
in 1973, ko je prav tako osvojil dru­
go mesto. 1

Med zmagovalci so 3. do 5. mesto 
delili Madžar Ribli, češkoslovaški 
veleguojster Hort in trener svetov­
nega prvaka Furman, Na sledečih 
mestih so bili naši mlajši velemoj­
stri Parma, Ljubojevič in Velimiro- 
vic v družbi z zmagovalcem II. Vid- 
marjevega memoriala Madžara Por­
tischa. Omeniti velja še lep uspeh 
mladega slovenskega mojstra Jane­
za Barleta, ki je zbral 7,5 točke in 
s tem izpolnil normo za prvi bal 
mednarodnega mojstra, medtem ko 
je veliki šahovski romantik sloven­
ski velemojster Albin Planinc tra­
gična figura turnirja. Mnogo se je 
boril in na originalen način ustvar­
jal za šahovnico, vendar pa so bili 
njegovi rezultati zelo skromni. Lest­
vico zaključujejo slovenski amaterji, 
ki so bili, ko so se malo uigrali do­
stojni nasprotniki vsem velemoj­
strom.

Na zaključni slovesnosti so mnogi 
poudarjali velik pomen, ki ga ima 
Vidmarjev memorial za nadaljnji 
razvoj šahovske igre v Sloveniji. 
Predsednik SAZU in brat pokojnega 
dr. Milana Vidmarja Josip pa je iz­
javil, da bi morala družba to ple­
menito igro bolj moralno in gmotno 
podpirati. «Memorial dr. Milana Vid 
marja» je za nami in prizadevni ša­
hovski organizatorji v Sloveniji se 
bodo z vso resnostjo lotili priprav 
za naslednji turnir v letu 1977.

Oglejmo si partiji obeh prvouvr- 
ščenih.

PORTOROŽ 1975 
VII. kolo

A. KARPOV — S. GARCIA
Sicilijanka

1. ei c5 2. S/3 Sc6 3. d4 cd4 4. 
Sd4: g6 5. Sc3 Lg7 6. Le3 Sf6 7. Lc4.

Karpov se je odločil za najostrej­
še nadaljevanje v zmajevi varijanti 
sicilijanke v kateri je premagal 
Korčnoja v I. partiji dvoboja.

7. ...0-4) 8. Lb3 d6 9. /3 Ld7 
10. Dd2 Da5 11. h4 Tjc8 12. 0-0-0 
Se5.

Nastala je poznana teoretična po­
zicija. Beli ima na izbiro tri plane 
za igro: 13. h5 Sh5: 14. Sd5!? Dd2: + 
15. Td2: Kf8 16. g4 Sf6 17. Sf6: Lf6:
18. Th7: ali pa 13. h5 Sh5: 14. Lh6, 
vendar pa svetovni prvak izbere: 
13. Kbl b5?!

Garcia pogumno žrtvuje kmeta za 
napad na damskem krilu, vendar pa 
Karpov v nadaljevanju dokaže, da 
je napad črnega po odprtih linijah 
nenevaren.

14. Scb5:; Da6 15. Sc3 Sc4 16. Dd3
Beli ne zamenja belopoljnega lov­

ca za skakača, ker mu ta služi za 
obrambo kralja.

16____Tab8 17. Lel Tb4 18. h5!
Ko je beli utrdil položaj okrog 

svojega kralja se je odločil za ak­
cijo na kraljevem krilu. Kmalu bo 
jasno, da odprta k linija več pome­
ni kot dve pol odprti liniji črnega 
b in c.

18. ... Db7
Seveda ne 18. ... Sh5; ker sledi

19. Sd5 in beli grozi 20. Se:+.
19. hg6 hg6 20. Lh6 Lh6:
Tudi pri nadaljevanju 20. ... Lh8 

21. Lg5 bi imel črni težak položaj.
21. Lh6: Kg7 22. Tdhl Db6 23. Sde2
Možno je bilo tudi: 23. Sd5 Dd4: 

Th7+ Kf8 25. Th8+ Gg7 26. Tlh7+ 
Sh7: 27. Dd4:+ e5 28. Da7:. No Kar­
pov izbere bolj mirno, vendar pa tu­
di močno potezo.

23. ... e6 24. g4 K]8 \
Črni kralj se umika iz nevarne 

cone. Karpov pa ga tudi y centru

uspešno napade.
25. Th8+ Ke7 26. Tc8: Se5 27. Ddl 

Lc8: 28. g5 Sfd7 29. a3l Tb3:. . -
Garcia je, žrtvoval kvaliteto,- ven­

dar pa za to ni dobil kompenzacije 
v poziciji. ■

30. cb3 S/3: 31. Sf4 Dj2 grozilo je 
32. Df3: in 32. Sd5 + .

32. Sg6:!
Izredno lep zaključni udar svetov­

nega prvaka.
32. ... fg6 33. Th7+ Kd8 34. Dd6: 

Dd4 35. De7+ in črni se vda, ker 
po 35. ... Kc7 36. Sb5 + črni izgubi 
kraljico.

Komentar: SILVO KOVAČ

SPRINGE (ZRN), 28. — Na med­
narodnem moškem odbojkarskem 
turnirju v Springeju je Italija pre­
magala Švico s 3:1.

vedar ne kot gost, temveč kot pol­
nopravni član v taboru severnopri­
morskih taborniških odredov, v na­
selju odredov iz Slovenije.

Naša organizacija je bila kot član 
Zveze tabornikov Slovenije prisotna 
tudi na prejšnjih zletih: na Palah 
pri Sarajevu,' v Titovem Užicu, na 
Fruški gori in na zadnjem zietu v 
Lescah pri Bledu, kjer smo imeli 
tudi redno letno taborjenje. Letos, 
seveda: rednega tabora nismo mogli 
uskladiti z zletom, zato taborimo pri 
Bovcu, kamor bodo šli tudi vsi tisti, 
ki gredo na zlet in prinesli s seboj 
gotovo nekaj novih izkušenj, nove 
pesmi, ki jih bodo slišali na zletu, 
nove «vice», morda pa tudi dodatno 
mero volje in elana, da bi naše de­
lo še izboljšali, razširili, poglobili.

Ker smo udeležbi na zletu, ki bo 
že sama zahtevna, ker bo treba u- 
porabiti vse zmožnosti, da bomo do­
stojno zastopali našo organizacijo, 
dodali. še ekskurzijo po Bosni, Dal­
maciji in Liki, bo cela akcija na eni 
strani nagradna, na drugi pa viso­
ka šola zdržljivosti, tovariških od­
nosov in usklajenega dela za vse u- 
deležence. Le-teh je. ..pa .manj kot 
smo pričakovali, kajti marsikateri 
član organizacije se je raje odločil 
za lažjo obliko preživljanja počitnic 
v družinskem krogu ali pa v okviru 
pobud drugih mladinskih, ustanov in 
organizacij, kjer pogoji niso tako 
zahtevni kot pri RMV. -To dejstvo 
vsekakor spet dokazuje potrebo po 
dogovoru in uskladitvi delovanj, za 
kar smo se že večkrat zavzemali, 
doslej pa naleteli na gluha ušesa, 
ker je seveda drugim lažje črpati 
kadre iz RMV kot pa jih samim u- 
stvarjati. Udeleženci zleta vsekakor 
obljubljamo, da bomo na tem zboro­
vanju dostojno predstavljali ne le 
našo organizacijo, temveč vso za­
mejsko mladinsko delovanje.

Skala

Kaj bomo gledali
(Nadaljevanje s 5. strani)

KILLARNEY (Irska), 28. — V pol­
finale evropskega ekipnèga prven­
stva v golfu so se uvrstile Italija, 
Švica, škotska in švedska.

V Praprotu so imeli na domači 
šagri poleg kulturnega sporeda tudi 
«športna» tekmovanja v briškoli in 
v teku v vrečah (zgoraj).

Po zaključku svoje tekmovalne 
sezone je v Zgoniku priredil ŠK 
Kras družabni večer, katerega so se 
poleg članov udeležili tudi vsi tisti.

ki so društvu kakorkoli pomagali 
med letom. Prisotni pa so bili tudi 
vsi, ki sp pomagali k uspehu zadnje 
zgoniške vinske razstave. Za ude­
ležence, družabnega večera so prire­
ditelji napekli lepo število klobas in 
piščancev kar so, seveda, tudi pri- 
piščancev (spodaj).

devamo režiserja Zvoneta Šedel- 
bauerja, uveljavljenega gleda­
liščnika in generacije, ki trenut­
ne predstavlja vrhunske dosežke 
slovenske režije. Velika želja re­
žiserja, da se tudi on predstavi 
tržaškemu občinstvu in našemu 
ansamblu, kar mu je bilo že več­
krat obljubljeno, je zanesljiv por 
rok za optimistično predvidevanje 
kvalitetne uprizoritve.

THORNTON WILDER: TUDI
TOKRAT SMO ODNESLI CELO 
KOŽO — prvič v slovenščini —

Ponekod, posebno v Italiji, je 
delo vodilnega svetovnega drama­
tika, američana Wiiderja, znano 
kot «Družina Antropus». Delo je 
umetniško vodstvo SSG predložilo 
že v lanski repertoarni načrt, bi­
lo je sprejeto pred upravnimi or­
gani, do realizacije pa ni prišlo 
zaradi organizacijskih in termin­
skih težav, ki so spremljale tekočo 
sezono. Ker gre za dramsko umet­
nino, ki ji najvidnejši svetovni 
kritiki pripisujejo naravnost epo­
halni pomen v razvoju svetovne 
dramatike, ni razloga, da ne bi 
ponovno kandidirali to delo v pri­
hodnji repertoarni načrt. Zastav­
ljena so tudi pripravljalna dela 
(prevod, režiserjev koncept in pd.). 
Če naj jubilejna sezona predsta­
vi tudi vrhunske sposobnosti in. 
umetniško zrelost našega gledali­
šča, je Wilderjevo delo kot nalašč 
primerno za takšno dejanje. Uso­
da človeštva, koncentrirana v fo­
kusu družine Antropus, preživlja 
znano in zgolj sluteno razvojno 
traso korakov civilizacije, ki ne­
prestano lovi ravnotežje na robu 
samouničenja. Fantazijska spro­
ščenost stilnega izražanja ne poz­
na omejitve, zato nudi realizaci­
ja tega dela možnost velikopotezne 
uporabe sodobnih gledaliških i- 
zrazil.

Priprave za to delo vodi reži­
ser Jože Babič.

GEORGES FEYDEAU: CHAM- 
PIGNOL (REZERVIST) PO SILI 
— prvič v slovenščini —

Avtorja svetovnega slovesa, 
«preciznega mehanika» vodila 
ljubljenca gledaliških blagajnikov, 
obljubljamo že Vrsto let. Med tem 
smo imeli priložnost okusiti nje­
gov šarm ob gostovanju «Bolhe v 
ušesu», ljubljanskega Mestnega 
gledališča. Kot predjed, dobro. 
Čas je, da sami, z našim poten­
cialom, pripravimo najširšim pla­
stem naših obiskovalcev sproščen 
sten naših obiskovalcev sproščen 
večer. Predlog je zanimiv tudi za­
radi izjemne lokacije, ki sicer pri 
tem avtorju ni običajna. Glavno 
gibalo igre je satirično norčeva­
nje in smešenje vojaškega nač;na 
mišljenja, formalistične discipline 
«zaradb discipline same» in topo­
umnosti. Komedijski mehanizem 
sproži slavni pariški slikar, 
Champignol, ki ga za 13 dni po­
kličejo na orožne vaje. Ker ga 
vojaški poziv zaradi slučajne od­
sotnosti ne doseže, nastopi žandar- 
merija. Zgodi pa se, da žandarji 
najdejo v stanovanju (odsotnega 
Champignola) ljubimca njegove 
žene. V dobri veri, da gre za 
(pravega) Champignola, ga s 
silo odpeljejo na odsluženj. 13- 
dnevnih orožnih vaj. Ko se vrne. 
resnični Champignol, se kajpada 
disciplinirano javi na poziv. . . 
Tako se štrena zaplete do eksplo­
zivnih komičnih situacij.

Za režijo tega dela je zaintere­
siran Mario Uršič, ki je že uve­
ljavil prefinjeni smisel za drastič­
no komedijo.

Visoka raven
(Nadaljevanje s 5. strani)

narodnem tekmovanju «C. A. Se- 
ghizzi». Začetki tega zbora so bili 
kaj razveseljivi in obetali lep na­
predek. Zbor je zgubil na homo­
genosti posameznih glasovnih 
skupin in na celotnem zvočnem 
ravnovesju. Interpretacijski kon­
cepti premalo stremijo h grajenju 
celote in dajejo vtis razdroblje­
nosti, kar m ne more ustvarjati 
kreativne napetosti in s tem ne 
pravega podoživetja. Ostaja vtis, 
da nastopajo v zboru problemi 
mutacije pri nekaterih pevcih, če­
mur bo treba posvetiti več po­
zornosti ter zamenjati le-te ozi­
roma dopolniti zbor z novimi 
pevci in s temi začeti solidno 
oblikovanje glasov. Usoda mladin­
skih zborov je, da je treba često­
krat začeti popolnoma znova, kaj­
ti mladina raste in se spreminja.

>
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NOGOMET VČERAJ V Rim

POKAL ZA FIORENTINO
Priborila si ga je že četrtič

KOLESARSTVO PO 2. [TAPI TOURA

Moser še vedno nosi rumeno majico
Etapno zmago si je zagotovil Belgijec De Witte

NOGOMET KVARNERSKA RIVIERA

ZMAGOSLAVJE RIJEKE
Na 2. mesto se je uvrstila Fiorentina

RIM, 28. — Fiorentina je v finalu 
tekmovanja za italijanski nogometni 
pokal premagala Milan s 3:2 (1:1) 
in tako osvojila prvo mesto.

Tekma je bila zelo borbena (vča­
sih je sodnik dovolil tudi precej gro­
bo igro). Igralci so predvajali hitro 
igro s katero so gledalce povsem 
zadovoljili.

Fiorentina je tako že četrtič osvo­
jila italijanski nogometni pokal.

Na mednarodnem tekmovanju v 
Varšavi so se najbolj izkazali Ku­
banci in domačini.

Gosti iz Kube so dosegli dve zma­
gi v sprintu 7 Ramirezom, ki je 100 
m pretekel v 10’'2, dvojno razdaljo 
pa v 20”8. Med dekleti je Silvia Chi- 
vas (nekoč so o njej govorili, da je 
kuharica Fidela Castra) 100 m pre­
tekla v 11”3. Zmagal je tudi Casa- 
nas na 110 m ovire z odličnim časom 
13”3. Čas so izmerili «ročno» in je 
zato njegova vrednost manjša.

Od Poljakov je Joachimowski za 4

Prisppvajte za

DIJAŠKO MATICO

cm presegel rcwjo 17 m v troskoku, 
pomagal pa mu je veter. Evropski 
prvak Bronislaw Malinowski je 3.000 
m steeple pretekel v 8’22”0, Grazy- 
na Rabsztyn pa 100 m ovire v 12'’6.

Železničar — Branik 1:1
V nedeljo, 22. junija so se v Novi 

Gorici srečali nogometaši veterani 
bivših klubov NK Železničar iz Šem­
petra in NK Branik iz Nove Gorice. 
Po letu 1963, ko sta se ta dva kluba 
združila, je bilo to srečanje na ze­
lenem polju prvič, zato je vladalo 
veliko zanimanje za ta derbi.

Neodločen rezultat najbolj ustreza 
poteku dogodkov na igrišču.

Naj navedemo še nastopajoče:
ŽELEZNIČAR: Brezavšček, Pigna- 

tari, Lutman, Bednar - vratarji in 
Ušaj, Blažiča, Gulin, Mozetič E., Lin- 
zender, Uršič V., Reščič, Faganel, 
Černič, Gorjan K. in Anič Franjo.

BRANIK: Leban O., inž. Šuler, Ri­
javec - vratarji in Černe, Pertot A., 
Vuga, Vogrič, Tinunin G., Jug J., 
Pejovič, čečko, Tomažič, Zorn, Pa- 
dovan, Uršič Roman.

Športno občinstvo si takih propa­
gandnih nastopov še želi.

Varl R.

AMIENS, 28. — Italijan Moser še 
vedno nosi rumeno majico na med­
narodni kolesarski dirki «Tour de 
France».

Vrstni red tekmovalcev na cilju
2. etape (121,5 km) Roubaix — 
Amiens je bil tak:

1. Ronald De Witte (Bel.) s časom 
2.37T7 in s p.h. 46,349 km/h. V 
njegovem času so‘prispeli na 
cilj še:

2. Vianen (Niz.)
3. Van Linden (Bel.)
4 Esclassan (Fr.)
5. Wesemael (Bel.)
6. Hoban (VB)
7. Rottiers (Bel.)
8. Priem (Niz.)
9. Antonini (It.)

10. Karstens (Niz.)
Skupna lestvica:

1. Francesco Moser (It.) ?.24’03”
2. Eddy Merckx (Bel.) po 2”
3. Michel Pollentier (Bei.) 14”
4. Bernard Thevenet (Fr.) 1T7”
5. Herman van Springel (Bel.) i’18”
6. Giovanni Battaglin in

Felice Gimondi (It.) 1’22”
8. Rik van Linden (Bel.) in

Raymond Poulidor (Fr.) 1’27”
10. Walter Godefroot (Bel.) 1’28”

DIRKA PO JUGOSLAVIJI
V Subotici se je pričela 31. kole­

sarska dirka po Jugoslaviji, na ka­
teri sodeluje 62 kolesarjev iz SZ,

Češkoslovaške, Švedske, Francije, 
Švice, Poljske, Kube in Jugoslavi­
je, sodelujejo pa še republiške re­
prezentance Slovenije, Hrvatske in 
Srbije. V prvi etapi na kronometer 
je zmagal čehoslovak Matoušek pred 
Bologovim iz Sovjetske zveze, Ku- 
valja je bil četrti, Jože Valenčič pa 
sedmi.

Popoldne je bila druga etapa od 
Subotice do Osijeka, dolga 132 km, 
ki so jo kolesarji prevozili v strnje­
ni skupini. V sprintu je zmagal in 
si priboril 30 sekund bonifikacije 
Hubaček iz češkoslovaške, drugi je 
bil Branko Bedikovič (Jug.), med 
prvimi desetimi je bil še Drago 
Frelih (na 9. mestu), vsi pa imajo 
čas zmagovalca.

Po dveh etapah vodi Peter Ma­
toušek pred Bologovim, ki zaostaja 
10 sekund, 4. je Kuvalja 50 sekund 
za vodečim, Bedikovič je 7. s točno 
minuto zaostanka, Jože Valenčič 8., 
Drago Frelih je 16., Janez Zakot­
nik pa 19.

Ekipno vodi Češkoslovaška pred 
Sovjetsko zvezo in Jugoslavijo, ki 
zaostaja za 48 sekund.

ŠAH

Delavske športne igre 
v Novi Gorici

V okviru raznih športnih tekmo­
vanj, ki jih vsako leto prireja ko­

misija za rekreacijo in šport pri 
Občinskem sindikalnem svetu v No­
vi Gorici, je ena izmed najbolj pri­
ljubljenih in tudi množičnih, tekmo­
vanje v šahu. Tudi letos so se pri­
javili delovni kolektivi k tem tek­
movanjem, na tekmovanje v šahu 
pa .je prišlo deset ekip. Največji 
delovni kolektiv tovarna «Salonit» 
iz Anhovega je nastopila kar z 
dvema ekipama, saj ima tudi dobro 
šahovsko sekcijo, ki si je večkrat 
priborila prva mesta. Tako je tudi 
letos opravičila svojo vlogo favori­
ta in si priborila prvo mesto. Drugo 
mesto so zasedli šahisti iz SGP Go­
rica, ki so zbrali samo dve točki 
manj kot prvoplasirani «Salonit», 
tretje mesto so zasedli šahisti «Ca­
rine». Kot že omenjeno se bodo vse 
ekipe, ki so se udeležile prvega kro­
ga tekmovanja, pomerile v povrat­
nem srečanju še enkrat jeseni, na­
kar bodo razvrščene na osnovi sku­
paj zbranih točk. Ta način tekmo­
vanja daje vsem udeležencem mož­
nost, da se aktivno udejstvujejo v 
šahu več časa in pripravijo do je­
seni ter tako popravijo rezultate 
iz prvega kroga tekmovanja.

Kot prejšnja leta je tudi letos or­
ganiziralo in vodilo tekmovanje ša­
hovsko društvo Nova Gorica, v za­
dovoljstvo vseh sodelujočih.

B. F.

TENIS

V WIMBLEDOMJ

Senzacionalna zmaga
WIMBLEDON, 28. — Jugoslovan 

Pilič je skupno z Avstralcem Crealy- 
jem dosegel na mednarodnem wim- 
bledonskem teniškem turnirju v 2. 
kolu moških dvojic senzacionalno 
zmago nad Connorsom (ZDA) in Na- 
stasejem (Rom.) ,ki sta bila glavna 
favorita za končno zmago.

Izid: 9:8, 4:6, 6:4, 6:4.

V Novem Sadu je bil «19. pokal 
mest» v tenisu za mladinke in mla­
dince. V obeh konkurencah so zma­
gali domačini, člani Vojvodine, Ma­
ribor je bil pri mladincih peti, pri 
mladinkah pa četrti.

ATLETIKA

Na deželnem ženskem tekmovanju 
v Palmanovi so atletinje Bora zabe­
ležile tri prva mesta in eno drugo 
mesto. Loredana Kralj je zmagala 
v metu krogle za članice z rezulta­
tom 10,89 m in v metu diska z re­
zultatom 30,80 m. Oba rezultata pred­
stavljata nova osebna rekorda. Med 
naraščajnicami je Irena Tavčar zma­
gala v metu krogle z mnltatom 9,96 
m in dosegla drugo mesto v disku 
z novim oseb um rea, -dom 27,56 m.

Po drugi etapi 27. istrske regate 
v kategoriji L-5 je zmagala jadrnica 
«Veter» s krmarjem Bogičem od 
Ljubljanskega brodarskega društva. 
V kategoriji velikih jadrnic IOR-6 
je na 2. mestu jadrnica «Emona» s 
krmarjem Kaduncem in na tretjem 
«Lili 2» s krmarjem Logarjem, oba 
Ljubljansko brodarsko društvo.

REKA, 28. — Enajsterica Rijeke 
je zmagala na mednarodnen» mla­
dinskem nogometnem turnirju «Kvar­
nerska riviera». Rečani so tako v 
svojih dosedanjih 23 nastopih na 
tem tekmovanju osvojili že šesto 
zmago. Rijeka je v velikem finalu 
premagala Fiorentino z 2:0 (1:0).

V malem finalu za 3. mesto je 
bil po regularnem zaključku tekme 
Dinamo — Partizan izid neodločen 
1:1, po streljanju enajstmetrovk pa 
je bil nato končni izid 6:5 za Za­
grebčane.

KOŠARKA ■ u
CHIETI, 28. — Na mednarodnem 

poletnem košarkarskem turnirju v 
Chietiju je Partizan osvojil drugo za­
poredno zmago. Beograjčani so nam­
reč odpravili italijansko peterko Sa­
da iz Turina (ki pa ima več ameri­
ških košarkarjev) s tesnim izidom 
96:92 (52:50).

V drugem srečanju pa je Litvani- 
ja premagala ameriško selekcijo Ali 
Starš San Marino s 106:102 (50:54).

Lestvica: Partizan Beograd 4, Lit- 
vanija in Ali Starš San Marino 2, Sa- 
clà Turin 0.

Na republiškem mladinskem roko­
metnem prvenstvu v Celju je sodelo­
valo šest moštev, zmagalo pa je Ce­
lje pred Jadranom in Kozino ter 
ljubljanskim Slovanom.

Na tekmovanju mladink pa je 
Šmartno ob Paki najboljša ekipa Alp- 
lesa pred Šmartnim, Slovanom in 
Koprom.

OBVESTILA ZSŠDI
SPOROČILO KOŠARKARSKIM 

TEČAJNIKOM V SEČI
ZSŠDI sporoča vsem udeležen­

cem letošnjega košarkarskega te­
čaja v Seči (od 23. julija do 8. 
avgusta), da bo odgovorni za te­
čaj, Branko Lakovič, za vsa pojas­
nila staršem in tečajnikom na raz­
polago, kot sledi:

V TOREK, 1. julija, bo ob 20. 
uri, v telovadnici v Dolini za te­
čajnike ŠD Breg; ob 21.30, na sta­
dionu «1. maj» v Trstu za tečajni­
ke ŠZ Bor.

V SREDO, 2. julija, ob 20. uri 
na igrišču Kontovela za tečajnike 
Kontovela in Sokola; ob 21.30, v 
novem sedežu Poleta na Opčinah 
za tečajnike ŠD Polet.

OBVESTILO
Športno združenje Bor sporoča 

vsem svojim članom in članicam 
(tekmovalcem), da se javijo na 
stadionu «1. maj» od ponedeljka, 
30. junija pa do petka, 4. julija 
od 19. ure dalje z vso športno o- 
premo, zaradi točnega pregleda 
celotne opreme združenja.

Assicurazioni Generali S.p.A.

Skupina Generali je leta 1974 vnovčila 1.100 milijard lir premij (18% več kot leta 1973) - Matična družba vnovčila 
495 milijard lir premij - Skrajno nezadovoljivo poslovanje na področjih zavarovanja avtomobilov in proti tatvinam 
Pozitivni dosežki na premoženjskem področju - Dobiček presega 5 milijard lir, dividenda pa znaša 500 lir za vsako delnico 
Delničarjem zastonj 1 nova delnica za vsake 3 stare in 1 delnica na doplačilo za vsakih 5 starih - Predsednik Merzagora 
potrjen; podpredsednika doktor Franco Mannozzi in doktor Fabio Padoa; pooblaščena upravnika doktor Padoa

in odvetnik Enrico Bandone

Poročilo upravnega sveta se začenja z navedbo glavnih negativnih plati 
gospodarskega in političnega ravzoja v državnem in mednarodnem okvi­
ru, ki so vplivale tudi na zavarovalninsko dejavnost.
Tako je inflacija prinesla še prav posebno škodo tudi zavarovalnicam, saj 
odvrača ljudi od varčevanja — tudi tistega na račun neobveznega zavaro­
vanja — in povzroča dražitev nezgod, medtem ko ostajajo tarife po za­
konu zamrznjene (kot n.pr. obvezno zavarovanje RCA v Italiji) ali pa 
se le z zamudo prilagajajo rastočim stroškom.
Notranje tržišče z druge strani pogojuje nenehno širjenje državnega in 
poldržavnega aparata, za katerega so značilni splošno znani deficitarni 
ooračuni javnih ustanov, hude pomanjkljivosti upravnega, državnega in 
periteričnega aparata ter pojavi nasilja, ki vlivajo čut negotovosti in 
zbeganosti v vse tiste —- in teh je mnogb, ki bi1 radi veštno nadaljevali 
z delom.
Visoka cena denarja, padci na borzi in kriza na nepremičninskem trgu 
pa povzročajo zmedenost med investicijskimi zavodi ter nerazpoložen j e 
med varčevalci in zadržujejo ponoven gospodarski razmah. V zvezi z 
razvojem poslovnega leta 1974 poudarja poročilo upravnega sveta pred­
vsem dejstvo, da je skupna vsota premij, ki jih je vnovčila skupina Ge­
nerali — brez medsebojnih operacij — dosegla 1.100 milijard lir ali 18 
odstotkov več kakor v prejšnji poslovni dobi; skupina Generali je tako 
še okrepila svoj položaj na mednarodnem torišču, saj je zasidrana na 
drugem mestu med sorodnimi skupinami v sklopu celinske Evrope.
Med glavnimi soudeležbami velja omeniti naslednje: Alleanza Assicura­
zioni v Italiji; Erste Allgemeine v Avstriji; La Concorde, Generali France 
in La Fèdéralion Continentale v Franciji; Deutscher Lloyd v ZR Nem­
čiji; La Concorde Belge in Minerve v Belgiji; De Nederlanden van 1870 
na Nizozemskem; Čaja de Prevision y Socorro in Covadonga v Španiji; 
izven Evrope: južnoafriška Standard General, Generali do Brasil ter 
avstralska Vanguard. Med novejšimi pobudami v sklopu skupine Gene­
rali gre omeniti udeležbo pri ustanovitvi egiptovske družbe Arab Inter­
nacional Insurance Company, ki se vključuje v načrte o industrializaciji, 
povezane s ponovnim odprtjem Sueškega prekopa
Spričo tesnega sodelovanja med matičnim podjetjem m podružnicami je 
skupina Generali organska enota, ki jo navdihuje načelo enotnega delo­
vanja ob strogem spoštovanju posamičnih avtonomij in posebnih zna­
čilnosti različnih tržišč.
Med družbami, ki so pod nadzorstvom skupine Generali, a se ne ukvar­
jalo z zavarovalninsko dejavnostjo, sta se Gefina ter pridružena ji Ce­
tina International, katerih delovanje je bilo pod vplivom razvoja na fi­
nančnih trgih, posvetili upravljanju delniških soudeležb in likvidnosti, 
in to s pozitivnimi rezultati; Genagricola — ki je v prvem letu obstoja 
prevzela dve podjetji — se je bavila z zanimivo dejavnostjo na pod­
ročju uvoza živine, razen tega je snrožila še obetaiočo konsulenčno de­
javnost; binerai je nadaljevala svoje posredniško delo na financijskem 
torišču ter je v minulem poslovnem letu upravljala za nad 25 milijard 
hr kreditov
Kolikor zadeva matično podjetje Assicurazioni Generali, so najbolj po­
menljivi podatki bilance za 1. 1974 sledeči:

1974
V

1973 Napredek
(v milijonih lir) v •/•

premije..................................................... 495.002 416.839 18,8
tehnične rezerve................................... 1,052.374 864.950 21,7
portfelj vrednostnih papirjev . . 429.030 364.877 17,6
nepremičninsko premož.enje . . 335,297 286.745 16,9
donos naložb ... . . . . 64.503 51.047 26,4
kapitali zavarovani na področju

življenjskega zavarovanja . . 7,415.530 5,201.345 42,6
dobiček noslovnega leta .... 5.196 5.133 1,2

Podrobnosti o industrijski dejavnosti so navedene v naslednjih razpre-
delnicah (v oklepaju porast v odstotkih v primerjavi z letom 1973):

Neposredne usluge Italija Tujina Skupaj
področje 
življenjskega 
zavarovanja . 62.473 (+15,7%) 51.305 (+33,6%) 113.778 (+23,1%)
zavarovanje 
orati škodi . . 191 689 (+14,9%) 36.433 (+ 3,5%) 228.122 (+12,9%)
skupaj . . . 254.162 (+15,1%) 87.738 ( + 19,2%) 341.900 (+16,1%)
Posredne usluge Italija Tujina Skupaj

panoga 
življenjskega 
zavarovanja . 31 775 (+16,2%) 38.695 (+35,1%) 70.470 (+25,9%)
zavarovanje 
proti škodi . 9.953 ( + 14,9%) 72.679 (+26,0%) 82.632 (+24,5%)
skupaj . . . 41.728 (+15,9%) 111.374 (+29,0%) 153.102 (+25,2%)

Usluge v celoti Italija Tujina Skupaj
panoga 
življenjskega 
zavarovanja . 94.248 (+15,9%) 90.000 (+34,3%) 184.248 (+24,2%)
zavarovanje
proti škodi . 201.642 (+14,9%) 109.112 (+17,4%) 310.754 (+15,8%) 
skupaj . . . 295.890 (+15,2%) 199.112 (+24,5%) 495.002 (+18,8%)

Na področju življenjskega zavarovanja je poslovanje na italijanskem tr­
gu kljub vplivu splošnih gospodarskih težav in hudemu jhritisku infla­
cije močno napredovalo, in to zlasti pri policah čistega rizika in «ko­
lektivnih» policah.

Na območju zavarovanja proti škodi je porazdelitev vnovčenih sredstev 
po panogah naslednja:

1974 1973 Porast

Avtomobilsko zavarovanje in ci-
(v milijonih lir) v •/»

vilne odgovornosti.................. 102.207 99.807 2,4
Požari in razni riziki.................. 40.518 34.992 15,8
Nesreče in bolezni....................... 33.363 27.394 21,8
Prevozi........................................
Tatvine, kreditna jamstva na za-

24.683 19.331 27,7

varovanje in Bond.................. 18.975 13.995 35,6
Letalstvo .................................... 4.603 4.062 13,3
Toča, živina, kristali in dež . . . 3.773 2.534 48,9

V splošnem je bil tehnični razvoj pozitiven v panogah «požari in razni 
riziki», «nesreče in bolezni», «letalstvo» in «toča», zelo neugoden v pa­
nogah «RC Auto» in «tatvine» ter nepovoljen v panogi «prevozi».
Položaj pozavarovanja se )e izboljšal
Posebno pozornost velja posvetiti, kakor je žal v navadi, sektorju RC 
Auto v Italiji, kjer so se vnovčena sredstva skrčila za 2,5%, tako da je 
delež te zavarovalne panoge na skupnem portfelju neposrednega poslova­
nja na področju osnovnih panog družbe v Italiji zdrknil na 40,4% proti 
47,6% iz 1. 1973. Izdatki za zavarovanje proti nesrečam so se kljub 
zredčenju slednjih še povečali zaradi povečanja odškodninskega popreč­
ja (za 40,4% od 1. 1971 do danes). Na italijanskem trgu je bilo razen 
tega čutiti vse do konca decembra 1974 posledice ministrskih ukrepov, 
s katerimi so bile zamrznjene premije, ki so bile določene izrecno začasno 
leta 1971. V takšnih pogojih bo mogoče rešiti trg samo z občutno in 
čimprejšnjo revizijo tarif.

Bilančne postavke in odstotna porazdelitev naložb družbe ob koncu po­
slovnega leta izgledajo takole:

Premoženjsko Odstot. porazdelitev
stanje 1974 

(v milijonih lir)
1974 1973

Nepremičnine ........................... 335.297 30,3 31,2
Vrednostni papirji s stalnim do-

hodkom in soudeležbe . . . 429.030 38,7 39,7
Pozavarovalne vloge.................. 267.504 24,1 22,4
Vloge pri kreditnih zavodih . . 
Posojila na police življenjskega

57.581 5,2 5,3

zavarovanja in hipotekarna po-
sojila........................... 18.971 1,7 1,4

Skupaj 1,108.383 100,0 100,0

Na gradbenem področju je bila dejavnost družbe — laso v Italiji 
kakor v tujini — oprezna zaradi zaostrovanja gospodarske krize, ki jo 
je bilo še prav posebno čutiti, na nepremičninskem območju. Spričo takš­
nega položaja je družba na italijanskem trgu posvetila skrb predvsem 
izgotovitvi gradenj, ki so bile v teku, medtem ko je svoje nakupe o- 
mejevala. Podobno se je ravnala tudi na tujem. Skupno ima družba Ge­
nerali danes 576 stavb z več kot 116.000 prostori za skupno 9,900.000 kub. 
m; najemninskih pogodb ima nad 1.4.400.

Izdatne pomoči so bile deležne družbe skupine pri svojih nepremičninskih 
operacijah, ki so se konkretizirale v naložbah v sledečih krajih: Auck­
land, Bogota, Capetown, Ciudad de Mexico Eisenstadt. Guayaquil, Inns­
bruck, La Corunha. Madrid, Muenchen, Pariz, Rio de Janeiro, Sydney, 
Dunaj in Wuerzburg.

Občutno in z zadovoljivimi rezultati je narastla bruto proizvodnja na 
področju kmetijskih dejavnosti.
Na področju vrednostnih papirjev s stalnim dohodkom in soudeležb je 
bilo doseženih, kot smo videli, 429 milijard, kar pomeni napredek za 
nad 64 milijard (+17,6%) v primeri s prejšnjim poslovnim letom.
Kar zadeva cenitev portfelja vrednostnih papirjev, je bil sprejet para­
meter povprečja cen iz zadnjega trimesečja 1974 (za vrednostne papirje, 
ki niso kotirani na borzi, pa ustrezni podatki iz zadnjih bilanc), in to 
ne le za soudeležbe, temveč tudi za vrednostne papirje s stalnim do­
hodkom, čeprav bodo ti v splošnem ostali v premoženjskem skladu 
družbe do svoje zapadlosti. ' ' ^
Na območju nadzorstvenih soudeležb, ki so za družbo pravi operativni 
instrumenti v posebnih dejavnostnih sektorjih in na posameznih trgih, 
smo ohranili doslej uporabljene kriterije cenitve. Takšnim soudeležbam 
ostaja torej zgodovinska vrednost, v kolikor gre za finančne naložbe in 
ker so v skladu s smernicami Evropske gospodarske skupnosti.
Depoziti pri kreditnih zavodih znašajo 57,6 milijarde: zaradi visokih 
obresti je družba pač morala ohraniti likvidnost na visoki ravni.
Postavka razni dolžniki — kjer odpade levji delež na salde, ki izvirajo 
iz odnosov s pozavarovalnimi družbami (287,7 milijarde) — izkazuje v 
bilanci 365,6 milijarde lir.
Premoženjske rezerve znašajo 29,9 milijarde.
Tehnične rezerve, ki predstavljajo prvenstveno jamstvo obveznosti druž­
be do lastnih zavarovancev, so presegle 1.000 milijard in narastle za 21,7 
odstotka; pri tem znašajo matematične rezerve 692,9 milijarde, prenos 
premij 124,3 milijarde in rezerve od nezgodnega zavarovanja 235,5 
milijarde.
Cisti dobiček od naložb (64,5 milijarde) je za 26,4 odstotka večji kakor 
v prejšnji poslovni dobi. Izboljšanje je vidno v vseh postavkah, četudi 
je treba pripomniti, da ga je deloma treba pripisati spremembam v 
menjavi. To bilančno poglavje pomeni danes bistveno komponento za 
uravnovešenje rezultatov, kakor se sicer dogaja skoraj v vseh drugih 
državah.
Kar zadeva izdatke, provizije in produkcijske stroške brez provizijskih 
povračil družb za pozavarovanje, upravne stroške in sredstva namenjena 
odškodninskemu skladu za osebje, velja, da so dosegli — v Italiji in na 
tujem — več kot 137 milijard (+21,4 nasproti letu 1973); druga izmed 
omenjenih postavk je narastla predvsem zaradi povišanja plač na osnovi 
«premične lestvice» in delovnih pogodb v Italiji ter v tujini.
Dobiček poslovnega leta znaša 5.195,874.800 lir ter omogoča razdelitev 
dividende v višini 500 lir za delnico, kakor že v 1. 1973; dividenda se 
bo izplačevala — po odbitku z zakonom določenih odtegljajev — od 
8 julija letos naprej pri blagajnah centralne direkcije v Trstu, pri bla­
gajnah beneške direkcije ter direkcije v Milanu, na delegiranem uradu 
v Rimu ter pri poverjenih zavodih.

* * *

Občni zbor članov je odobril poročilo upravnega sveta, bilanco ter do­
ločeno dividendo za 1974. leto. Nato je ponovno izvolil za člane upravne­
ga sveta inž. Giusta Murattija in dr. Emanueleja Romanina Jacur; kot 
novi člani so bili imenovani veleposlanik Egidio Ortona, odv. Enrico 
Randone in dr. A, Rossi.
V nadzorni odbor, katerega triletna mandatna doba je potekla, so bili 
imenovani dr. Luciano Davanzo (predsednik), dr, Paolo Baldin (efektiv- 

i ni nadzornik), rag. Pietro Caresano (efektivni nadzornik), dr. Paolo 
Bruno (namestnik) in dr. Mario Sarpellon (namestnik).

* * *

Upravni svet je na izredni seji sklenil povišati glavnico od 26.832.960.000 
na 41.143.872.000 lir z brezplačno razdelitvijo delničarjem po eno novo 
delnico za vsake tn stare, s katerimi razpolagajo, ter z emisijo proti 
plačilu in opciji po eno novo delnico v vrednosti 6.000 lir za vsakih pet 
starih. Cas in postopek operacije bo določil upravni svet družbe ter ju 
posredoval tudi tisku.

* * *

Upravni svet je na sestanku po zaključku občnega zbora potrdil za 
predsednika dosmrtnega senatorja Cesara Merzagoro, podpredsednika 
sta dr. Franco Mannozzi in dr. Fabio Padoa, pooblaščena upravnika pa 
dr. Padoa in odv. Enrico Randone.


